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BI RES RADI 
VEDELI KAJ 
NAS ČAKA?

Ustvarjalna moč izvira iz naše 
namere in odločitve, da tudi sami 
sprejmemo to opcijo kot svojo. 
Planeti so samo zrcala, ki nam 
prikazujejo našo lastno podobo.

So odsev naših želja, hotenj in 
pričakovanj.

§

• računovodske storitve
• računalniški programi za:

- proizvodnjo
- gostinstvo
- trgovine
- računovodstvo

Rojc d.o.o. Tomšičeva 5 
Ilirska Bistrica 

E-mail:emil.rojc@amis.net 
Tel.: 710 12 82; 

Fax:710 12 83; GSM:041 638 633

Računovodski servis
Erik HdTmaš e v/c s.£7.

Vojkov drevored 28, <5250 Ilir s ko Bistrico 
Tel./Ecoc.: 05-710 14 99, GSA4: 040 838 520

PODJETNIKI !

Ali bi v vsakem trenutku radi vedeli:

Kdo vam je dolžan?
Komu ste dolžni?

S kakšnim dobičkom poslujete?
Kako zmanjšati davke v okviru zakonskih možnosti?

Nudimo celovite računovodske storitve 
Po konkurenčnih cenah za samostojne podjetnike, 

gospodarske družbe in društva.
----- .. ■ ... ,, V : ... ' -- - .1" ' - ■ ■ .; '■ '

CERKVENIK
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BESEDA UREDNIKA

NE ČAKAJ POMLADI, 
NE ČAKAJ NA...

Za trenutek meje zamikalo, da bi naredila kakor Vida Žabot - pa ne da 
bi mislili, da bi šla k nunam, ampak, da bi v knjižnici vzela kakšen naš ali 
tuj časopis pa kar kaj aktualnega, seveda primernega mojemu inteligenčnemu 
kvocientu, prepisala. Včasih nastane v človeku miselna praznina, še posebej 
takrat, ko doseže nek svoj cilj, ki si gaje zastavil, ko seje problema sploh 
lotil. Ko dolgo časa intenzivno delaš in živiš samo za eno stvar in se ti na 
koncu celo posreči, zazija luknja, nekakšen adrenalinski šok, ki ti ne dovoli 
nadaljnje kreativno mišljenje. Po vsej verjetnosti si bom morala poiskati 
novo žrtveno jagnje, kar pa bo silno težko, saj tako eksemplamega primera 
kot do sedaj za sigurno ne bom našla. Verjetno se bom morala zadovoljiti z 
zelo dobrim ponaredkom, ali pa s popolnoma novo vrsto. Vsekakor zadeva 
vredna zanimanja, vas pa vabim k ogledu oziroma branju.

Mogoče je včasih res bolje prepisovati...

Mogoče pa tudi ne. Zanimivo je kako naš regionalni časopis namenja 
kar celo stran bivšemu županu (o novemu mogoče kdaj drugič) in njegovi 
resnici, še bolj pa je zanimiv podatek, da se pod članek podpisuje članica 
uredništva časopisa, ki je pristojna za gospodarske teme. Mogoče je 
gospodarski kriminal res gospodarstvo, je pa ponovno zelo zanimivo, daje 
članek uvrščen v rubriko lokalnih tem, ki pa jih običajno, za naše kraje piše 
nekdo drug.

S tem nisem mislila ocenjevati uredniško politiko, ampak videti je, da 
se bomo Bistričanke in Bistričani še kar lep čas ukvarjali z bivšimi ljudmi, 
bivšimi težavami in bivšim načinom delovanja. Mogoče bi se rajši spopadli 
z novimi problemi, kot so, kakor pravijo dobro obveščeni viri, predvidena 
odpuščanja v Iliriji, Lesonitu in TIB-u.

Če ne gre od spodaj, gre pač od zgoraj. Ko presahne tudi ta stran bo 
potrebno poskušati tudi s strani. Prazniki, takšni in drugačni so pred nami, 
bežno se ozrite nazaj, drugače pa kar pogumno naprej. Veliko sreče, zdravja 
in veselja, vse tisto kar si sami želite, veliko lepega in nepozabnega, vsekakor 
pa polno ljubezni, pričakovanj, poželenj, vzpodbudnih misli, ustvarjalnega 
duha v novem letu in vseh letih, ki še pridejo vam želim prav vsem.

Urednica
mag. Milena Urh

Na milijone ljudi gre nocoj mimo 
jaslic. Zanimivo! Beseda »jaslice« je 
pomanjševalnica za »jasli«, ki so 
primitivna priprava iz lesa za 
prehranjevanje živine. Ko stojim pred 
jasli(ca)mi, ugotavljam, daje Bog res 
preprost in da ne komplicira, kakor 
počnemo to mi. Tako preprost j e, da kar 
malo osmeši naš razum in našo logiko, 
ki zahteva vedno točne in razumljive 
odgovore. Najvišji je svoje odgovore 
na vsa naša vprašanja postavil na slamo 
v jasli, med drobnico in umazane 
pastirje, med tri pogane z vzhoda, v 
roke mlade žene in pod' varstvo 
nazareškega tesarja. Kdo bi mogel 
razumeti to norost? In z veseljem te 
mirne in svečane noči, polne slave in 
zahvale Naj višjemu, se že meša 
grenkoba okrutne smrti tega ravnokar 
rojenega Otroka. Rojen je bil namreč 
zato, da umre nasilne smrti zaradi 
izdajstva, natolcevanj in laži, porojenih 
v temnih srcih duhovnih voditeljev 
izvoljenega ljudstva. Kako močno je 
ljubosumje in želja po vladanju ter kako 
zna biti človek krut, ko mu grozi rušenje 
notranjega sistema, v katerem se je 
počutil varno, pa čeprav je ravno zaradi

BOŽIČ?
tega storil veliko hudega. Odgovore 
iščem v očeh mnogih, pa ostajam vedno 
znova pred vrati te velike skrivnosti, ki 
seji pravi ZLO.

A pustimo nocoj te tako zahtevne 
teme pri miru. Govorimo raje o družini 
in o družinskem prazniku, ki diši po 
potici in cimetu, ki lebdi v hladnem 
decembrskem zraku med lučkami in 
svečami in bleščečim papirjem in ki 
skriva na stotine bolj ali manj koristnih 
daril. Govorimo nocoj raje o lepih 
jaslicah, ki slovesno svetijo sredi 
zelenih preprog maha; govorimo o 
pastirčkih s flavtami in o onih drugih, 
ki sklepajo roke na prsih in držijo glavo 
rahlo postrani. Da seveda ne pozabim 
omeniti ovčk, ki so tako nežne in bele 
in lepe, da me zares prevzame prav 
poseben občutek, če jih naskrivaj malo 
pobožam. Vsepovsod torej lepi, 
bleščeči umetelni podstavki, na katere 
bomo namestili tisto najpomembnejše,
kar naredi božič res božič, to pa je.....
hm, da, torej, to je, tisto, kako že,....se 
pravi, namreč,.....ja... Božiček ne? Ne, 
ne, to je seveda mir v svetu in dobrota
med ljudmi in............ družina, da
seveda! Torej božič. Božič je lep

praznik, predvsem pa dober. In vsako 
leto pride vsa družina skupaj in se 
imamo lepo. Vsi smo v novih oblekah 
in tete imajo nove frizure in vsi smo 
prijazni drug do drugega. Je to res to? 
Božič?

Si mislim, daje Bog res nor. Pred 
dva tisoč leti seje rodil v tako čudnem 
okolju, da skoraj ni verjetno. Danes 
prihaja v tako okolje, da je še manj 
veijetno, daje to res še On. In vendar 
nas vedno znova preseneča in se 
pojavlja med nami na tako nemogoče 
načine in nas nagovarja na tako 
neverjetnih krajih in po tako 
»odštekanih« položajih, da bi nam 
prišel vsaj malo blizu. Resje iznajdljiv, 
ker vsako še tako grdo človekovo 
izkušnjo obrne v dobro, če mu zna 
človek vsaj nekoliko prisluhniti in svoje 
bitje srca vsaj malo uskladiti z ritmom 
njegovega Srca. Da, to je naš Bog. 
Rojen na slami, v hlevu, ali pa na polici 
v supermarketu. Vedno se giblje med 
tujci, a vedno blizu vsakemu srcu, tudi 
tistemu, ki ga odklanja.

Pa blagoslovljene praznike!

Sašo Mugerli - kaplan

SREČANJE Z VIDO ŽABOT

Fotografija: Mateja Maraž

Knjižnica Makse Samsa nam je 
pripravila prav lepo presenečenje. 
Piredila je kulturni večer z gostjo Vido 
Žabot avtorico najbolj brane knjige, ki 
je nedavno izšla. Križ na prsih.

Ko sem tistega dne vstopila v 
knjižnico, je bil prostor do zadnjega 
kotička že poln. Presenetil meje mir 
in uglajenost vseh prisotnih. Avtorica 
knjige pa je prišla v spremstvu 
novinarke gospe Dragice Prosen.

Sledila je predstavitev Vide Žabot 
in njene knjige. Knjige, ki je na 
bistriškem zelo brana. Da gre kot vroče 
žemljice je v uvodu dejala Damjana.

Resje tako. Njena duhovna izpoved 
nas je prevzela, sprožila je dvom in 
radovednost. V letih, ki jih je preživela 
v samostanu kot nuna je spoznala in 
izkusila to kar j e nam bilo in je še vedno 
prikrito. Verjeti ali ne verjeti njeni 
izpoved je v domeni posameznega 
poslušalca in bralca. Zadeva je zelo 
občutljiva, saj razkriva temno plat 
cerkvene inštitucije. Predvsem pa to, da 
se tam ne živi in dela po Kristusovem 
nauku.

Premalo ali pa nič ni bilo izzivalnih 
vprašanj. Prav zanimivo bi bilo, če bi 
si upali postavljati neobičajna 
vprašanja. Škoda imeli smo priložnost 
pa je nismo izrabili.

Prebrali smo knjigo slišali smo 
Vido, ki nam je še dodatno osvetlila 
vsebino knjige. Kako pa se bomo mi 
lotili preobrazbe? Se je bomo sploh 
lotilili? Okoliščine so take kot so.

Preobrazba se ne zgodi zunaj nas, zgodi 
se v nas.

Prisluhnimo še šepetu zgodbe 
Anthonya de Mello, kije v knjigi Ptičja 
pesem zbral zma modrosti iz svetovnih 
verstev.

Profesionalci
Moje versko življenje so v celoti 

vzeli v roke profesionalci. Če se želim 
naučiti moliti, grem k duhovnemu 
vodju; če želim spoznati, kaj Bog 
pričakuje od mene, grem k voditelju 
duhovnih vaj; če hočem razumeti 
Biblijo, grem k strokovnjaku za Sveto 
pismo; če si hočem priti na jasno, ali 
sem grešil ali ne, grem k strokovnjaku 
za moralko; in če hočem odpoščanje 
grehov, grem k spovedniku.

Kralj plemena, ki živi na enem

izmed otokov v južnem delu Tihega 
oceana, j e priredil slavnostno pojedino 
na čast uglednemu gostu z zahoda.

Ko je prišel čas za zdravico, je 
njegovo veličanstvo mimo obsedelo na 
svojem sedežu, poklicni govornik, ki 
so ga najeli posebej v ta namen, pa je 
delil komplimente brez konca.

Po zgovorni hvalnici je gost hotel 
vstati in izreči nekaj besed v zahvalo 
kralju. Njegovo veličanstvo pa ga je 
dobrohotno zadržalo.«Nikar ne 
vstajaj,« je rekel kralj.« Tudi zate sem 
najel govornika. Na našem otoku smo 
mnenja, da javnih govorov ne gre 
prepuščati amaterjem.«

Vprašujem se, ali ne bi bilo morda 
Bogu všeč, če bi postal v svojem 
odnosu do Njega malo bolj amaterski- 

Neta Vergan

glasbena

Ilirska'(Bistrica

NOVOLETNO VOŠČILO

Kolektiv glasbene šole Ilirska Bistrica želi vsem svojim učencem, njihovim staršem, 
vsem zvestim obiskovalcem in poslušalcem glasbenih prireditev, vsem občankam in občanom:

Vesele božične in novoletne praznike ter veliko uspehov, radosti, veselja, 
predvsem pa zdravja v novem letu 2003.
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MESEC PO...
Po končanih volitvah svet diha tako 

kot je prej, problemi se zdijo že bolj 
oddaljeni kot so bili med volilno 
kampanijo, oziroma nekateri bodo hitro 
Pozabili na obljube, prelomili besedo 
a*i kaj podobnega. Spet drugim bo 
zmanjkalo navdiha za pisanje v 
lokalnem časopisu, zmanjkalo 
Priložnosti za izkašljevanje življenjskih 
riavm na račun drugih ljudi, ki šele 
dodobra vstopamo v areno družbenega 
ln političnega življenja. Govorim 
seveda o tistih, ki so v preteklih dveh 
številkah Snežnika napadali vse, ki smo 
Ponudili nekaj novega, svežega, 
konstruktivnega in utegnemo 
doprinesti k spremembam v več kot 
očitno zaostalem lokalnem okolju. No, 
te razočarance bomo tudi mi razočarali 
s tem, da ne bomo uresničili njihovih 
zlonamernih pričakovanj, temveč se 
usmerili k realizaciji svojega programa.

Le kulturno, razumno in tehtno 
odločanje občinskega sveta, župana ter 
uprave bo pripeljalo do težko 
pričakovanih sprememb, seveda pod 
pogojem, da ne bomo deležni 
obstrukcij, podtikanj in klevet 
zakompleksanih, a gostilniško glasnih 
posameznikov. Občani vedo, da so se 
oglašali in se verjetno še bodo tudi tisti, 
ki so se do sedaj v vsakem sistemu 
vedno znali obrniti po vetru, in pristati 
kot mačka na noge, torej izkoristiti 
vsako priložnost in položaj sebi v prid. 
Bodi dovolj o njih, kajti vsaka dodatna 
beseda je odveč...

Mladi forum Šajeta je na lokalnih 
volitvah pridobil 1 svetniški mandat 
(311 glasov) in zavel z delovno vnemo 
in optimizmom, ki ga znajo ceniti mladi 
in tisti, ki imajo dovolj apatije, ki traja 
že nekaj let. Še več, predstavniki mladih 
list imamo v občinskem svetu kar 4

mandate, ki bodo pomembno vplivali 
pri sprejemu odločitev. Sam kot svetnik 
seveda upam na tesno sodelovanje 
sosvetnikov SMS-a ter Mladinade, kajti 
le z delom bomo lahko upravičili 
zaupanje 1225 volivcev.

Mladi forum Šajeta se vam 
volilcem za glasove iskreno zahvaljuje, 
še posebno volivcem Trpčan, 
Janeževega Brda, Tominj, volišča 
Romi, Jablanice, Pregarij, Kosez in 
Račič (ki so nas odstotkovno najbolj 
podprli) ter seveda volivcem Trnovega 
ter Bistrice (za najštevilčnejšo 
podporo). Ne smemo pozabiti tudi na 
podporo sorodnikov ter prijateljev.

Prav tako iskrena zahvala vsem, ki 
so nam pomagali pri volilni kampaniji, 
plakatiranju, svetovanju, zbiranju 
podpisov ter opravljanju potrebnih 
formalnosti. Porabljenega je bilo veliko 
časa in truda, dokazali bomo da ne 
zaman.

Mladi forum »Šajeta« Rok Jenko

IZDELAN PREDLOG PLANA V 
BISTRIŠKI KS ZA LETO 2003

Svet Krajevne skupnosti Ilirska 
Bistrica je na 2. redni seji dne 09. 12. 
2002 obravnaval in izdelal predlog 
Plana del v KS Ilirska Bistrica za leto 
2003.

Z ozirom na prepletenost potreb in 
Pristojnosti krajevnega pomena z 
občinskimi, so bile posamezne naloge 
oziroma dela uvrščene v sklop “A”, ki 
naj bi se vršila in financirala preko KS 
'n sklop “B”, ki so uvršena 
organizacijsko in finančno v občinski 
Program.

A
1 • Asfaltiranje ceste proti

Pokopališču
2. Asfaltiranje dela Vodnikove ulice
3. Ureditev - nasutje povezovalne 

Poti stari vrtec-Jurčičeva
4. Asfaltiranje povezovalne poti 

Stritarjeva-Levstikova in obnovitev 
Podpornega zidu

5- Izgradnja pločnika in pokritje 
hudournika v Gabrju

6- Ureditev pločnika v delu
Prešernove

2- Asfaltiranje pločnika v 
Gojkovem drevoredu (odsek TOK-

avtobusna postaja)
8. Izgradnja grbin na cesti: 

Cankarjeva, Trubarjeva, Župančičeva, 
Trnovska

9. Izdelava pločnika v delu 
Rozmanove (do policije)

10. Obnovitev stopnišča in 
spominske plošče ter dopolnitev 
razsvetljave na Hribu svobode

11. Urejanje poljskih poti
12. Dopolnitev javne razsvetljave 

v Gubčevi
13. Dopolnitev javne razsvetljave 

v Gabrju
14. Ureditev peš poti v soseski S- 

13 in označitev poti
15. Ureditev otroških igrišč
16. Urejanje mestnih zelenic
17. Razna manjša komunalna dela.

B. Izdelava dokumentacij - občinski 
program

1. Izdelava projekta za sanacijo 
ceste TRAN SPORT-križiče pri Matetu 
(magistralka)

2. Izdelava dokumentacije zapark- 
ing med ambulanto in OŠ D. Kette

3. Izdelava projekta in ureditev

parkinga pri Sokolskem domu
4. Izdelava dokumentacije in 

obnovitev Titovega trga
5. Čiščenje struge potoka 

BISTRICA
6. Čiščenje struge SUŠEČ
7. Čiščenje struge TRNOVŠKA
8. Izdelava dokumentacije za 

kanalizacijo v mali OBRTNI CONI v 
Bazoviški

9. Izdelava dokumentacije 
dopolnitve kanalizacije v Prešernovi

10. Odkup zemljišča za igrišče v S- 
13

11. Izdelava projekta za pločnik v 
Šercerjevi (TRANSPORT - odcep za S- 
13)

12. Širitev pokopališča
13. Izdelava dokumentacije za 

podporni zid v Gubčevi
14. Nabava mobilne postaje za 

merjenje kvalitete zraka
15. Sanacija odlagališča odpadkov 

v Globovniku
16. Sanacija poškodovanih cestnih 

površin po izgradnji plinovodnega 
omrežja.

Zmago Trebeč

MED PRETEKLOSTJO IN 
SEDANJOSTJO JE PRIHODNOST

V teh prazničnih dneh, ko si upanje 
111 Vera v dobro podajata roki in ko tema 
n°či obvladuje svetlobo dneva, 
Postajajo srečanja z ljudmi drugačna in 
na Poseben način doživeta.

Takšna posebna in doživeta so 
'jedno znova tudi srečanja z ljudmi iz 

0ma in še posebej z nono Marijo, ki
0 prihodnje leto dopolnila 99 leto 

starosti.
Danes sva z nono Marijo stali ob 

°knu njene sobe in opazovali zimsko 
Pokrajino. Sneg je naletaval in počasi 
Pokrival nepokošeno travo, vej na 
samotnih drevesih seje komaj dotaknil. 
»Sneg je«, mi je vsa nasmejana 
sporočila. »Zunaj je mraz, to je prava 
2lma«, je glasno modrovala in blaženo 
2r a v bleščečo belino. Nič spominjanja, 
n>č tistega kar govori o minljivosti ni

1 0 v njenih samogovorih.
Preprosto, nono Marijo je danes 

azveselil prvi sneg, včeraj je bila

srečna zaradi obiska hčerk. Bili sta z 
njo, zato da so se videle, objele in druga 
drugi zaupale - kaj ? Zanjo to vendar 
ni pomembno, saj ve da so se njeni štiije 
otroci morali zaradi svojih družin 
nekoliko odmakniti od nje. Zaveda se, 
da so še vedno njeni, pa vendar ne samo 
njeni.

O tem kaj je bilo nekoč ne želi 
govoriti, ne govori tudi o svojem 
otroštvu, ki ga skoraj ni bilo. Bila je še

otrok, ko je že postala sirota brez 
staršev, begunka in dninarka, pozneje 
žena, gospodinja in mati štirih otrok.

»To je bilo nekoč, sedaj živim 
drugače«, mi pravi in ne pusti se speljati 
v obujanje spominov na svojo 
preteklost.

Svoje življenje dosledno ureja za ta 
trenutek - tukaj in zdaj, v skupnosti 
novih ljudi daleč od svojega pravega 
doma.

»Kmalu bo Božič in spet bom pela 
in slavila prihod našega Odrešenika«, 
nasmejana pripoveduje.

In ko jo vprašam kaj si želi za 
praznike in novo 2003 leto, mi takole 
odgovori: »NAJPREJ SEBI,
POTEM PA VSEM VAM, DA BI 
BILI ZDRAVI IN POLNI 
VESELJA. HUDO MORAMO 
PREMAGOVATI Z VESELJEM IN 
KAR JE BILO PUSTITI VNEMAR!

Mira Lenarčič

Iliriade

NIČ NOVEGA? PA JA DE!
Zadnji mesec 

bi lahko označili 
z dosti besedami. 
Dolgočasen ne bi 
mogla biti ena od 
njih. V Sloveniji 
in zato kajpada 
tudi v Svetu pod 

Snežnikom so se nepreklicno začeli 
novi časi.

Pojdimo najprej v širšo domovino. 
Dobili smo prvega predsednika, ki ni 
Prekmurec. Dosti bolj zanimivemu 
dogajanju pa smo priča v vladi. LDS 
se zelo trudi dajati vtis, daje bil prehod 
na obdobje po Drnovšku popolnoma 
gladek in brez pretresov. Skorajda da 
se obnašajo malo preveč cool, bi rekli 
ciniki. Najpomembnejša menjava je 
pravzaprav tista na čelu vlade. Rop je 
od državnega sekretarja za privatizacijo 
(tam je Ropu sledil Tolar, brez heca, taki 
so pač priimki), preko ministra za delo, 
družino in socialne zadeve in 
finančnega ministra, hudičevo težkih 
zadolžitev, sedel na premierski stolček, 
vzel v vlado enega od najbolj vplivnih 
LDS-ovcev Slavkota Gabra in - 
napovedal drugačen stil vodenja in 
delovanja vlade. Kaj se bo iz tega 
izcimilo bomo videli. Da pa se je 
pregovorna “pragmatičnost” 
slovenskih vlad izkazala kot mešan 
blagoslov, je bolj ali manj jasno.

“Vesela devetdeseta leta” bi 
Slovenija lahko izkoristila bolje. 
Petodstotne stopnje gospodarske rasti 
so sicer lep dosežek, a o kakšnem 
“alpskem tigru” ne more biti govora. 
Lahko bi bili bogatejši. Sicer pa smo v 
bodoči EU-25 v nečem prvi. V višini 
inflacije, namreč. Razviti svet se 
trenutno ukvarja z nevarnostjo deflacije 
(= nižanje ravni cen), pri nas pa smo 
napovedali inflaciji smrtni boj. OK. 
Seveda se hudič vedno skriva v 
podrobnostih. V zadnjem času je 
inflacijo v glavnem futrala država 
sama, saj so bile glavni faktor inflacije 
nadzorovane cene. Evo, drugi mesec 
nas čaka telefonski hladen tuš. Ah, 
Telekom, ljubezen naša 
monopolistična.

Sicer pa vemo, kdo bo plačal 
stroške nižanja inflacije. Tisti, ki so si 
mastili brkove z indeksacijo, izumom, 
ki sam po sebi dela inflacijo in je bil 
smiseln pri 200, 300 odstotni inflaciji 
gotovo ne.

Sicer pa smo takorekoč že člani 
Evropske unije in NATO pakta. Razen, 
če se ne bomo sami odločili, da nika 
noka, mi pa že ne. Kar bi bila napaka.

Nekje v ozadju pa se svet spreminja 
v samih temeljih. Zavest o povezanosti 
sveta, o soodvisnosti je čedalje 
močnejša. Pa čeprav to pomeni tudi to, 
da štrajki v Venezueli pomenijo dražji 
bencin na bistriških in podgrajski 
pumpi.

Na prodajne police prihajajo 
mobilni telefoni, ki so enako “močni” 
kot osebni računalniki pred desetimi 
leti, prihajajo gensko spremenjene 
rastline (banane z okusom jabolka, he 
he), pred vrati je kloniranje človeka, 
računalniški procesorji na ravni 
molekule. Kakšen vpliv bo to (in še 
mnogo drugega) imelo na naša 
življenja? Kdo bi to vedel.

Kako pa kaj Bistrca? Postali bomo 
južni rob Evrope. Čeprav se Schengen 
ne bo uvedel takoj prvega dne članstva 
v Evropski uniji, se bo zgodil in bo ostal 
dolgo časa. Kar ima svoje priložnosti 
in pasti.

Županska tekma je bila tesna. Na 
prvi pogled bi lahko rekli, daje zmagal 
tradicionalizem in izgubil modernizem. 
Pa bi bilo to preveliko poenostavljanje. 
Vsekakor je mesto volilo drugače kot 
podeželje. Po drugi strani bi lahko 
potegnili vzporednice s Koprom in 
rekli, da je bila v obeh primerih 
pravzaprav poraženec Združena lista 
(sicer so dobili Ljubljano, ma kaj je to 
v primerjavi z Bistrco).

Tako bi lahko še pajoš filozofirali 
in - se popolnoma motili! Celotna 
politika razvitega sveta gre v smeri, da 
se izbira ljudi, ker nekih hudih 
programskih razlik pač ni več. Toliko 
bolj je to res za županske volitve. Ljudje 
so pač izbirali tistega, ki se jim je zdel 
boljši od dveh dobrih, dober v 
primerjavi z drugim, ki je slab ali pa 
manj slab od dveh slabih.

Zaupanje Bistričank in Bistričanov 
je torej dobil Anton Šenkinc, človek, 
ki ima strastne privržence in nič manj 
strastne nasprotnike. A najmanj, kar mu 
v demokratični tradiciji pripada je sto 
dni miru. Lahko pa mu zaželimo tudi 
dobre sodelavce, prave odločitve in 
kanček sreče. Ker je to v interesu vseh 
občank in občanov.

Sicer pa je v teh decembrskih dneh, 
ki so postali raj za trgovce, energija 
sveta nekako drugačna. Eden od dveh 
največjih krščanskih praznikov je pred 
vrati, dan rojstva Odrešenika.

Tako se bom tudi jaz pridružil 
številnim voščilom. Vesel Božič in 
srečno novo leto 2003, torej.

Dejan Ujčič

l<
Banka Koper

Banka Koper d. d. poslovna enota Ilirska Bistrica 
želi vsem občanom in poslovnim partnerjem 
vesele praznike ter srečno, zdravo in uspešno 

Novo leto 2003.
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SLOVENSKA DELEGACIJA 
STALNE MEŠANE KOMISIJE 

PO SOPS
Izjava za javnost v zvezi z 

uresničevanjem Sporazuma med 
Republiko Slovenijo in Republiko 
Hrvaško o obmejnem prometu in 
sodelovanju

S 1.1.2003 bo dosedanji režim 
prehajanja slovensko-hrvaške meje precej 
spremenjen. Obe državi namreč 
prilagajata režim prehajanja meje in 
izdajo obmejnih dokumentov določilom 
Sporazuma o obmejnem prometu in 
sodelovanju, ki je pričel veljati v letu 
2001. Obe državi pogodbenici sta sočasno 
začeli z izdajo obmejnih prepustnic (tudi 
za upravičence v skladu z 20. členom 
SOPS) in kmetijskih vložkov (v skladu z 
11. in 12. členom SOPS) za potrebe 
obmejnega prebivalstva že v mesecu 
marcu 2002. Upravni organi na obeh 
straneh meje ugotavljajo, da je število 
izdanih obmejnih prepustnic in 
kmetijskih vložkov nesorazmerno nizko 
v primerjavi s številom upravičencev za 
te dokumente. Kot j e bilo omenjeno bodo 
s 1.1.2003 prenehali veljati vsi 
dvostranski dogovori o prehajanju 
državne meje za obmejno prebivalstvo, 
ki sta jih državi sklenili v letih 1991 in 
1992, z namenom olajšanja prehajanja 
meje ob odsotnosti ustreznega 
sporazuma.

Zaradi navedenih razlogov slovenska 
delegacija Stalne mešane komisije za 
izvajanje SOPS poziva vse državljane, ki 
imajo stalno bivališče v obmejnem 
območju ob slovensko-hrvaški državni

meji in imajo upravičen interes oz. 
kmetijska zemljišča, da si pravočasno 
priskrbijo ustrezne obmejne prepustnice 
in kmetijske vložke. S 1.1.2003 bodo 
namreč državno mejo izven uradno 
določenih mejnih prehodov državljani 
(predvsem dvolastniki, šolarji in 
zaposleni), ki živijo v obmejnem 
območju, lahko prestopali le in samo z 
ustreznimi obmejnimi prepustnicami in 
kmetijskimi vložki izdanimi na upravnih 
enotah. Z omenjenim datumom bo pričela 
z izvajanjem določil sporazuma tudi 
carinska služba. Carinska služba bo 
postopke izvajala v skladu s 2., 6., 7., 9., 
10., 14., 16, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 
44. in 51. členom SOPS. Poudarjamo pa, 
da v primerih, ko bi nastopile prepovedi 
uvoza proizvodov rastlinskega ali 
živalskega izvora ali živih živali 
navedenih v 14. členu SOPS (zaradi 
fitosanitarnih ali veterinarskih razlogov) 
bodo te prepovedi v celoti veljale tudi za 
vnos pridelkov ali živali, ki bi bile sicer 
na podlagi 19. člena SOPS dovoljene. 
Prav tako opozarjamo, da bodo vnosi 
pridelkov in živali v skladu s 14. členom 
SOPS od 1.1.2003 veljali samo za 
imetnike kmetijskih vložkov, medtem ko 
bodo ostali napoteni na redne carinske 
postopke.

Vse dodatne informacije v zvezi z 
izdajo obmejne prepustnice in 
kmetijskega vložka lahko upravičenci 
pridobijo na upravnih enotah.
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DOPOLNILNE DEJAVNOSTI NA KMETIJI
V četrtek, 12. decembra letos, se 

je na turistični kmetiji “ Janezinovi”, 
na Ratečevem brdu, zbralo 16 
udeležencev delavnice na temo “ 
Dopolnilne dejavnosti na kmetiji - 
izkoristimo priložnosti na podeželju”.

Delavnico, ki jo je izvajalo podjetje 
Nov’na razvoj d.o.o. iz Raven na 
Koroškem, sta organizirala Razvojni 
center in Kmetijsko svetovalna služba 
iz Ilirske Bistrice.

To je bila osma in zadnja delavnica, 
ki seje letos izvajala v okviru projekta 
Edinstveno iz Slovenije in je del 
Operativnega programa uvajanja dela 
na domu in dela na daljavo, ki ga s 
podporo ministrstev izvaja 
Pospeševalni center za malo 
gospodarstvo (PCMG) Ljubljana.

Namen projekta je pospeševati 
razvoj rokodelskih dejavnostih ( ki se 
praviloma izvajajo na domu ) in 
dopolnilnih dejavnosti na kmetijah v 
smeri iskanja novih priložnosti in 
zagotavljanja samozaposlitve ali 
dodatnega prihodka posameznika in 
družin.

Edinstveno iz Slovenije pomeni 
tudi krovno blagovno znamko za 
trženje izdelkov, udeležencem v 
projektu pa nudi organizirano pomoč 
pri razvoju izdelkov, trženju, 
usposabljanju in poslovanju.

Reagiranja
Po imenu sodeč, so tukaj prebivali 

verjetno že okrog leta 1000 KOSEZI, 
nekakšni nižji plemiči. Nemci so ta sloj 
prebivalstva , ki se je obdržal vse do 
16.stoletja, imenovali Edling(er), kar je 
pomenilo plemeniti ljudje. V današnji 
Sloveniji je 9 krajev s tem imenom in 
okrog 75 krajev, kjer so prebivali 
KOSEZI. Na avstrijskem Koroškem pa 
še mnogo mnogo več.

Prvič je vas KOSEZE omenjena leta 
1292. Tuje stal koseški dvor (nemško- 
vest Edlingj.V 14. stoletju so prvotne 
lastnike dvora nasledili priseljenci iz 
nemških dežel Schwabni, ki so se pričeli 
imenovati de Edlingen in so utrdbo 
upravljali kot goriški fevdniki. Kje je 
utrdba stala ni povsem znano. Na mestu, 
ki mu domačini z ledinskim imenom 
pravimo Boben, so ostanki kamenja, ki 
ni samo raslo, ker ga v Kosezah prav 
nikjer ni.

Leta 1367 in 1404 je tu omenjen 
Henrik de Schwab fon Edling. Njihovi 
potomci so Edlingi znana goriška 
plemiška rodbina. Od kdaj je dvor 
ruševina se tudi ne ve.

So pa tu do današnjih dni preživeli 
potomci Kosezov, ki pa so verjetno že v 
15. ali 16. stoletju postali tlačani 
podložni premskemu grofu ali 
oglejskemu patriarhu o čemer pričajo 
urbarji. Sezidali so si konec 14. stoletja 
cerkvico sv. Marije Magdalene, ki je 
imela značilen gotski zvonik. Od 
takratnih časov je ohranjen prednji zid z 
zvonikom, ter zvon, ki pa ni v sedanjem 
zvoniku, temveč je shranjen v cerkvi in 
nosi letnico 1515. Skupaj z njim smo 
ohranili tudi zvon z letnico 1810. 
Vaščani so leta 1656 na ostankih 
verjetno pogorele poznogotske cerkve 
zgradili novo z značilnim zvonikom 
preslice. Cerkev smo mnogokrat 
prenavljali večkrat v drugih petdesetih 
letih 20. stoletja in sicer 1956 ter 1984. 
Leta 1988 smo zamenjali zvonove, ter 
jim dve leti pozneje vgradili električni 
pogon. Vsa dela so opravljena s 
prispevki krajanov in pomočjo župnije. 
Zvonove je ob velikem slavju posvetil 
takratni koprski škof Jenko.

Kako se je vas v zadnjih 500 letih

Cilji delavnice so:
-informirati vse, ki razmišljajo o 

razvoju dopolnilnih dejavnosti, pa 
želijo preveriti svojo idejo, se o njej 
pogovoriti in izvedeti, kaj jih čaka na 
tej poti

-predstaviti oblike pomoči, ki jih 
zagotavlja lokalno okolje in projekt 
Edinstveno iz Slovenije

-izmenjati izkušnje, predstaviti 
uspešne primere in težave, s katerimi 
se srečujemo, oziroma kako se jim 
lahko izognemo.

V prijetnem vzdušju so 
posamezniki predstavili svoje ideje in 
težave, s katerimi se srečujejo ter z 
zanimanjem prisluhnili predvsem

KOSEZE
razvijala vedo povedati urbarji. 
Natančnejši podatki o tem so v župniji 
Trnovo, vendar samo od leta 1702 dalje, 
ker je takrat župnijski urad skupaj z 
arhivom pogorel.

Vendar pa razpoložljivi viri pravijo, 
daje vas v 16., 17. in 18. stoletju imela 
12 zelo velikih kmetij, tako zvanih celih 
kmetij, ki so obsegale približno 24 
hektarjev zemlje. Pozneje, v času 
avstrijske cesarice Marije Terezije in 
njenega sina Jožefa, so se te kmetije 
delile. Danes pa ni nobena večja od 
polovične (halb hube). Ko je v teh krajih 
med leti 1763 in 1787 risal vojaške 
specijalke neki avstrijski poročnik je tu 
našel 18 zidanih s slamo kritih domačij. 
Ugotovil je tudi, da vodi skozi vas trdno 
grajena cesta, ki je bila prevozna tudi 
ob deževju. Tu je kartograf našel tudi 
edini most, ki je premostil reko Reko in 
v bližini stoječi mlin z žago, ki smo mu 
domačini pravili pri Špilarjevih.

Treba je povedati, da je vas 
umeščena na sotočju potoka Mole in 
reke Reke, in da je zemlja tu slabo 
rodovitna, v bližini vod pa tudi 
poplavna. Gozda prebivalci niso imeli 
in so se večinoma greli ali bolje 
povedano zmrzovali ob jelšah in vrbah. 
Vas si je opomogla šele ob odkritju 
premoga in odlične gline. Tuje svoj čas 
delalo tja do 1950 leta štiri ali pet 
rudnikov lignita ter velikanska opekama 
z industrijskim tirom. O mdnikih sem 
enkrat že pisal v posebnem članku.

Skozi vas je leta 1873 stekla tudi 
železnica in mnogi gospodarji so si z 
furengo ter delom pri izgradnji 
opomogli, o čemer pričajo tudi lepi 
takrat zgrajeni grunti. Nekako v tem času 
je nastala iz servitudnih pravic agrarna 
skupnost. Cela vas je to zemljišče 
uporabljala kot pašnik. En del te agrarne 
skupnosti je kot travnik koristil 
vsakokratni župan, pa domačini tej 
parceli še danes pravimo župnica. Leta 
1958 nam je prejšnja oblast skupno 
lastnino nacionalizirala. Smo pa jo 
vseeno koristili še celi 30 let dokler se 
ni nekdo v kmetijski zadmgi spomnil,

izkušnjam oziroma dobrim praksam, ki 
sta j ih prijazno predstavili moderatorki 
Katja in Tatjana.

Kljub vsemu so udeleženci 
ugotovili, da je tudi na bistriškem že 
marsikaj narejeno in da imamo več 
produktov in izdelkov, ki so že na 
tržišču.

Potrebno pa bi bilo povezati vse 
zainteresirane, mogoče tudi pod enotno 
blagovno znamko in predvsem 
pomagati posameznikom s podobnimi 
izobraževanji ter usposabljanji, da bi 
lažje prepoznali podjetniške priložnosti 
na podeželju in pridobili celovito 
informacijo o razvoju dopolnilne 
dejavnosti na kmetijah.

Razvojni center, Jožica Vidmar

da bi se to dalo lepo prodati in je za 
približno eno polovico to tudi storil, 
drugo polovico pa podaril občini.

Sedanja oblast nam je to krivico 
popravila, pa je na novoustanovljeni 
agrarni skupnosti en del vrnila v naravi, 
za drugi del pa moramo tožiti državo za 
odškodnino.

Za del vrnjen v naravi obstoji 
zazidalni načrt za obrtno cono in prav 
gotovo ni res, da se lastniki izgradnji 
cone upirajo, ker jim do sedaj preprosto 
ni nobeden nekaj takega predlagal.

Danes vas Koseze šteje okrog 100 
hiš s 400 prebivalci in ni več samo 
kmetijska temveč tudi obrtniška in 
delavska. Priimki, ki se tu pojavljajo, so 
nastajali že od 16. stoletja dalje in so 
značilno slovenski, razen dveh nemških 
in morda tudi po pripovedovanju eden 
francoski. V novejšem času se je tu 
naselilo tudi nekaj družin iz nekdanjih 
jugoslovanskih republik, pa domačini v 
šali tej ulici pravimo » ulica bratstva in 
edinstva ».

O krajevnih običajih je bilo nekaj 
napisanega v prejšnjem Snežniku. 
Omeniti treba le, da vaški praznik ni 18. 
maj (to je bil nekaj časa praznik cele 
KS), temveč j e to 22. julij, god zavetnice 
vasi sv. Marije Magdalene.

Koseze danes niso več kmečka vas. 
Tuje našlo svoj prostor mnogo obrtnikov 
in celo industrija.

Radi objektivnega poročanja je prav, 
da jih naštejemo prav vse: Avtomehanik 
Jovanovski, podjetje Eta IB 7 d.0.0., 
Avtopralnica Koren, Avtoprevozništvo 
Pugelj Gregor, Gostilna Majda, 
mesarstvo Puc, Teles, trgovina Balasty 
(Pugelj Jernej), kleparstvo 
Mikuletič(okna, vrata, verande), 
prašičjereja Jagodnik, zidarstvo 
Moravec, strojne inštalacije Kovačič, 
avtoličarstvo in avtokleparstvo Delalic 
Zlatko, elektroobrtnik Derenčin, Irbis 
d.o.o., projektni biro Mladinov in 
avtoličarstvo Pugelj Marjan.V vasi j6 
potemtakem zaposlenih okrog četrtine 
prebivalcev, kar je v tej občini razen 
Podgrada prav gotovo največ.

Pugelj Danilo
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KAKO SMO VOLILI ŽUPANA Komentar
OBČINSKA VOLILNA KOMISIJA ILIRSKA BISTRICA 

VOLITVE ŽUPANA, 01.12.2002

Štev. VOLILNI IMENIK 1 2

vol. VOLIŠČE Vpis. tujci skupaj GLAS. % NEVEL. % VEL. Anton ŠENKINC Zlaiko JENKO

1 KS Il.Bistr. 815 10 825 503 61 27 5 476 188 288
2 Gasilski dom Il.B. 319 4 323 227 70 7 3 220 85 135
3 CZSD ll.Bist. 403 3 406 283 70 9 3 274 99 175

_ 4 OŠ D.K.1I.B. 329 12 341 242 71 7 3 235 93 142
5 OŠ D.KIIB 468 5 473 266 56 9 3 257 110 147
6 Glas. Š.II.B. 693 18 711 485 68 10 2 475 213 262
7 Romi 796 8 804 490 61 15 3 475 180 295

__ 8 Jasen 216 l 217 153 71 5 3 148 85 63
Vrbovo 267 5 272 172 63 3 2 169 74 95

10 Vrbica 123 123 98 80 4 4 94 35 59
11 Jablanica 136 136 96 7! 6 6 90 37 53
12 Kuteževo 225 1 226 148 65 5 3 143 67 76
13 Trpčane 113 113 81 72 3 4 78 28 50
14 Zabiče 274 274 172 63 0 0 172 73 99
15 Podgraje 228 228 155 68 3 2 152 78 74
16 Sušak 79 1 80 63 79 2 3 61 36 25
17 Novokračine 218 1 219 157 72 4 3 153 85 68

__18 Jelšane 249 5 254 170 67 4 2 166 99 67
19 Dolenje 172 1 173 132 76 0 0 132 85 47

. 20 Veliko Brdo 97 97 89 92 5 6 84 30 54

. 21 M. Bukovica 143 143 103 72 0 0 103 60 43
22 Koseze 318 318 227 71 7 3 220 100 120
23 V. Bukovica 177 177 121 68 0 0 121 30 91

.. 24 Dol.Zemon 386 2 388 221 57 2 1 219 96 123
25 Gor.Zemon 101 4 105 63 60 1 2 62 30 32
26 Pavlica 47 47 46 98 0 0 46 39 7

Jll Starod 44 2 46 43 93 2 5 41 25 16
__28 Podgrad 485 9 494 311 63 6 2 305 207 98

29 Podbežc 102 102 94 92 3 3 91 68 23
30 Račiče 122 3 125 118 94 3 3 115 75 40

___3l Sabonje 76 76 53 70 5 9 48 20 28
__32 Hrušica 249 249 162 65 2 1 160 102 58
_33 Pregarje 337 1 338 203 60 7 3 196 44 152

34 Prelože 65 65 44 68 1 2 43 3 40
_J5 Zajelšje 45 45 44 98 0 0 44 16 28
__36 Tominje 108 108 91 84 3 3 88 31 57
_J17 Harije 237 237 160 68 7 4 153 69 84
__38 Rečica 407 1 408 252 62 8 3 244 108 136
__39 Ost. Brdo 86 86 72 84 1 1 71 46 25
_40 Jan. Brdo 19 1 20 18 90 0 0 18 11 7
__4| Kilovčc 47 47 46 98 4 9 42 17 25
^42 D.in G.Bitnja 101 1 102 101 99 3 3 98 58 40
_43 Rat. Brdo 25 25 25 100 2 8 23 14 9
__44 Prem 154 4 158 114 72 1 1 113 43 70
^45 čelje 51 2 53 48 91 0 0 48 15 33
__46 Smrje 107 1 108 94 87 0 0 94 54 40
__47 Topole 294 294 195 66 3 2 192 90 102
_48 Mereče-Podstenje 122 122 95 78 1 1 94 68 26
_49 Šembije 220 220 184 84 6 3 178 149 29
_50 Knežak 419 4 423 329 78 5 2 324 262 62
__51 Bač 392 392 356 91 1 0 355 316 39
_J2 Koritnice 141 141 91 65 1 1 90 73 17
J01 Predčasno v. 0 103 2 2 101 42 59

997 Pošta-SLO 21 0 0 21 4 17

SKUPAJ 11847 110 11957 8430 71 215 3 8215 4165 4050
% GLASOV 50,70 49,30

SAJ NI RES PA JENo, pa so za 
nami. Volitve 
namreč. Človek 
si prav oddahne, 
ko se zjutraj 
zbudi in ugotovi, 
daje dan lepši. Pa 
je res? Zaradi 

volitev? V vsakem primeru je vprašanje 
na mestu. Marsikomu namreč ni prav 
nič mar za Lipeta ali Šembij ca in se bo 
tega članka na veliko izognil. In prav 
je tako - če nisi za politiko in so ti te 
stvari globoko nekje, ti bo moje 
razmišljanje mimo. Po drugi strani pa 
je precej takih, ki jih zelo zanima kaj 
bo po novem v občini II.Bistrici. Kaj 
so letošnje lokalne volitve prinesle in 
ali bodo volilne obljube izpolnjene? 
Vsak si je namreč nekaj želel in v 
skladu s tem tudi volil. Pri tem so bili 
nekateri uspešni drugi pa ne. Med prve 
prav gotovo spadam tudi jaz, ki sem od 
letošnjih volitev upal in pričakoval, da 
bodo pokazale dejansko stanje ter 
dokončno razčistile ves blišč in bedo 
dosedanjega političnega vodstva. 
Moram priznati, da sem zadovoljen. 
Končno so se tudi Bistričanom 
razjasnila obzorja in so ugotovili, daj ih 
nekdo »farba«. Z uspešnostjo, 
poštenjem, potrpežljivostjo, strpnostjo 
in še marsičem, o katerem normalen 
občan pričakuje in potrebuje od svojega 
vodje. Zato sem po prvem krogu volitev 
z navdušenjem odprl šampanjec in 
nazdravil z somišljeniki - zdaj bo pa 
bolje.

Ne glede na izide drugega kroga 
volitev, ko smo za župana dobili Antona

Šenkinca, so letošnje volitve pokazale, 
da si ljudje želijo sprememb. Ob 
poplavi vseh mogočih analiz volilnih 
rezultatov j e to jasno kot beli dan. Jasno 
je tudi to, da so s temi volitvami ljudje 
odločno izrazili svoje nestrinjanje z 
dosedanjo politiko. To dokazujejo 
številne liste za občinski svet, to 
dokazuje kar osem kandidatov za 
župana, to dokazuje izjemno zanimanje 
ljudi za letošnje volitve. Navsezadnje 
to dokazujejo tudi volilni izidi. Stranka, 
ki je štiri leta vedrila in oblačila v naši 
občini - toliko opevana Zveza za 
Primorsko, seje s svojim kandidatom 
za župana globoko spotaknila in padla. 
In zanimivo - ostala v spanju. Kot da 
ni bilo dovolj znakov še pred volitvami, 
da se bo dogodilo to, kar seje in da bi 
morali opraviti temeljito rekonstrukcijo 
še pred volitvami, da bi kasneje lahko 
uspeli. Pravzaprav so rekonstrukcijo 
stranke naredili, vendar ne na pravem 
mestu. In sojo dobili -porcijo namreč, 
ki je očitno bila premajhna. In sedaj 
smo na začetku - pri naslovu tega 
članka »Saj ni res pa je«. Kako namreč 
razumeti odločitev Zveze za Primorsko, 
da ponudi oziroma pusti mandat v 
občinskem svetu enemu in edinemu 
krivcu za neuspeh stranke na volitvah? 
Človeku, ki je to stranko zapeljal s 
političnega trona v podnožje občinske 
politike in jo napravil za grešnega kozla 
preteklih štirih let. In pri tem zavestno 
zanemarimo vse ostalo, kar se je 
dogajalo z občino, občinsko upravo in 
vsemi, ki želijo dobro tej občini. Ali pa

zanemarimo še vse, že dobro znane 
zgodbe o davčnih utajah, prodajah, 
zaslužku in tako dalje, torej dejstev ki 
so zabeležile preteklo obdobje in same 
volitve. Najmanj, kar sem od resne 
stranke pričakoval, je bilo to, da bodo 
analizirali dosežene rezultate in 
ugotovili, kje so grešili. Da bi že kar 
takoj pričeli z prenovo stranke, ki je 
svoj čas obetala, da bo postala 
pomemben dejavnik na političnem 
prizorišču. Na žalost sem bil prevelik 
optimist. Kot da ne bi vedel, kdo vodi 
njihovo politiko in kdo ne bo odstopil 
za živo glavo ne. Marsikdo bi se namreč 
že zdavnaj vprašal »kaj je meni tega 
treba bilo« in bi se elegantno poslovil 
in odšel - v zasluženo penzijo. Tako pa 
ZZP ostaja s ponosnim voditeljem 
(predsednik stranke j e tako ali drugače 
druga oseba) na svojem mestu v 
občinskem svetu, da bo lahko uspešno 
zagovarjal svoje minulo delo in 
nemoteno deloval dalje. In konec 
koncev ima prav - saj so ga izvolili 
volilci.

Vendar bi se na tem mestu samo na 
kratko dotaknil morale ali kot je dejal 
eden izmed kandidatov za župana na 
predvolilnem soočenju - higiene. Ali 
je g. Lipolt res tako primeren za 
občinskega svetnika?

V mojih očeh ne, kar bo prav 
gotovo pokazal tudi čas. Moralna 
odgovornost - no ja, v tem primeru je 
tako ali drugače povsem drugega 
pomena.

Aleš Zidar

Tako se zmeraj na 
Novo rojeva novo. 
Nov up.
Nova miseC.
Nov dan,

(Tone Pavček)

Lepe praznike in 
uspešno Četo 2003!

Sončki

ZAHVALA
Spoštovani občanke in občani občine Ilirska Bistrica,

Iskreno se vam zahvaljujem za vaše izkazano zaupanje. Vaša podpora 
je zame velika obveza, da bom skušal narediti oziroma uresničiti predvolilne 
obljube. Pričakujem vaše dobre nasvete in ideje, da bomo s skupnimi močmi 
zaorali v probleme in pričeli z novimi projekti, ki bodo izboljšali življenje 
vseh občank in občanov naše občine.

Naj bo Novo leto pričetek novega razvoja in dobrega ter uspešnega 
medsebojnega sodelovanja.

ŽUPAN
Anton Senkinc

POLICIJSKI VETERANI PRIMORSKE IN 
NOTRANJSKE RAZVILI PRAPOR

1 decembra 2002 seje ob 17.00 uri 
v kulturnem centru Srečka Kosovela v 
Sežani zgodila slovesnost posvečena 13 
°bletnici znamenite akcije organov za 
n°tranje zadeve Republike Slovenije 
Poimenovane »SEVER«.

S to akcijo so organi za notranje 
2adeve ob podpori takratnega 
Političnega vodstva in vseh državljanov 
Slovenije 1 decembra 1989 učinkovito 
Preprečili tako imenovani miting 

rbske resnice na tleh republike

Slovenije. Prav po tej akcije je ime 
dobilo policijsko veteransko združenje, 
ki združuje policistke, policiste in dmge 
udeležence osamosvojitvene vojne leta 
1991.

Slavnost seje kot se za to spodobi 
pričela s slovensko himno, ki stajo pod 
vodstvom dr. Mirka SLOSARJA 
izvedla moški pevski zbor Dragotin 
Kette iz Ilirske Bistrice in orkester 
slovenske policije. Pozdravni nagovor 
je pripadel domačemu županu g. 
Miroslavu KLUNU. Zaradi nezadržne 
odsotnosti ministra za notranje zadeve 
dr. Rada BOHINCA je kot slavnostni 
govornik nastopil državni sekretar 
MNZ g. Miha MOLAN.

Po kratkem kulturnem programu v

izvedbi moškega pevskega zbora 
Dragotin Kette in orkestra slovenske 
policije je prišlo do slavnostnega 
razvitja prapora veteranskega društva 
»SEVER« za Primorsko in Notranjsko, 
ki združuje policijske udeležence vojne 
za Slovenijo iz 13 občin, katere 
teritorialno pokrivata upravi za notranje 
zadeve Koper in Postojna.

V imenu vseh botrov prapora, ki so 
vse občine in nekatere gospodarske 
družbe je prapor razvil Sežanski župan 
g. Miroslav KLUN in ga predal v 
uporabo predsedniku društva g. Fabiu 
STEFFETU. Proslavo so na naj lepši 
možen način zaključili Kettejevci, ki so 
s »primorsko himno« dvignili na noge 
polno dvorano navdušenih policijskih 
veteranov združenja »SEVER«,

veteranov vojne za Slovenijo, 
veteranov NOB in ostalih gostov.

V tej priliki se člani policijskega 
veteranskega društva »SEVER« za 
Primorsko in Notranjsko zahvaljujejo

sobotrom prapora iz bistriškega konca 
in sicer občini Ilirska Bistrica, ter 
gospodarskima družbama Transport in 
Tramper za pomoč pri organizaciji.

ZK

VOŠČILO
Taborniki in tabornice 

rodu snežniških ruševcev 
želijo vsem prebivalcem 
občine Ilirska Bistrica 

vesele, zadovoljstva in radosti 
polne božično-novoletne praznike 
ter obilo zdravja, sreče in uspeha 

v prihajajočem letu.
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NAVODILO:
Izrežite stran iz časopisa in v prazen prostor napišite svojo najbolj gorečo željo za prihodnje leto. Nalepite list na zid, naj vas opominja 
kaj ste si zaželeli. Prihodnje leto bo mimo verjetno še hitreje, kot je bilo preteklo. Ne odlašajte svojega življenja na jutri! Ali pa zgolj napišite 
kaj lepega in list podarite ljubi osebi!

V mislih vas ima Tehnoplast, Anton Krebelj s.p. Oblikovanje: Marjan Krebelj
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državno odlikovanje
ZLATANU KAVAČEVIČU
Predsednik republike Milan Kučan 

Je 6. decembra, v predsedniški palači 
Podelil odlikovanja častni znak 
svobode Republike Slovenije.

Republika Slovenija je z Zakonom 
0 odlikovanju častni znak svobode 
Republike Slovenije uvedla državna 
odlikovanja častni znak svobode 
Republike Slovenije v treh stopnjah. 
Podeljujejo se:

-za junaštvo pri varovanju svobode 
Republike Slovenije;

-za izjemne zasluge pri
Uveljavljanju in obrambi samostojnosti 
ln suverenosti Republike Slovenije;

-za osebno hrabrost in
Požrtvovalnost pri reševanju in 
varovanju človeških življenj in 
Materialnih dobrin;

-za zasluge in osebni prispevek pri 
vzpostavljanju, razvijanju in krepitvi 
Mednarodnih odnosov, ki prispevajo k

Slovenije. Med drugim je z Zlatim 
častnim znakom svobode Republike 
Slovenije odlikovalo Teritorialno 
obrambo in Slovensko policijo, 
takratne zunanje ministre nekaterih 
držav, ki so Sloveniji stale ob strani v 
času osamosvajanja: Giannija De 
Michelisa, Hansa Dietricha Genscherja, 
dr. Aloisa Mocka, Gezo Jeszenszkega 
ter državnega tajnika Sv. sedeža 
kardinala Angela Sodana in takratnega 
predsednika Republike Italije 
Francesca Cossigo. Od nastopa 
funkcije decembra leta 1992 do konca 
leta 1998 je predsednik Milan Kučan 
podelil: 50 Zlatih, 78 Srebrnih in 176 
Častnih znakov svobode Republike 
Slovenije. Odlikovalje 192 slovenskih 
in 61 tujih državljanov ter 51 
organizacij oziroma enot.

Med drugim je z Zlatim častnim 
znakom svobode Republike Slovenije

m 1 IM

Mednarodnemu priznanju in 
Uveljavljanju Republike Slovenije;

-za zasluge na drugih področjih 
življenja in dela, ki so pomembna za 
suverenost in svobodo Republike 
Slovenije.

Od leta 1993 podeljuje odlikovanja 
Predsednik republike skladno z 
zakonom na predlog državnih organov, 
0rganov lokalne samouprave, 
0rganizacij in državljanov Republike 
Slovenije, pa tudi brez predloga, po 
lastni odločitvi.

Prva odlikovanja je podelilo 
Predsedstvo Republike Slovenije v 
juniju 1992. leta. V svojem mandatu j e 
Podelilo skupaj 142 odlikovanj, in 
sRer: 17 Zlatih, 19 Srebrnih in 106 
Rastnih znakov svobode Republike

odlikoval Planinsko zvezo Slovenije, 
Gasilsko zvezo Slovenije, Rdeči križ 
Slovenije ter tuje državnike: Vaclava 
Havla, Arpada Gonza, Lennarta Merija 
ter Fra Andrevva W.N. Bertija.

Tokrat je predsednik podelil 
odlikovanja 15. udeležencem 
osamosvojitvene vojne s strani policije 
in teritorialne obrambe. Med njimi je 
bil tudi Zlatan Kovačevič, komandir 
Mejne policije Jelšane, ki ga je 
odlikoval s častnim znakom svobode 
republike Slovenije za zasluge pri 
obrambi svobode in uveljavljanju 
suverenosti Republike Slovenije (Za 
organizacijo manevrske structure 
narodne zaščite v času priprav na 
osamosvojitev ter aktivno udeležbo v 
vojni za Slovenijo).
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ZAKAJ HOMEOPATIJA?
Tretje oko

V zadnjem 
času je veliko 
ljudi v zahodnem 
svetu spoznalo 
ugodne učinke 
tako imenovane 
komplementarne 
medicine, kot je 

fitoterapija, akupunktura, osteopatija in 
refleksologija. Korenine večine teh 
terapij izhajajo iz davne zgodovine in 
jih v nekaterih primerih uporabljajo že 
več tisoč let. Vsem je skupno, da 
obravnavajo posameznika kot celoto. 
To pomeni, da zdravijo človekovo telo, 
um in dušo - ne le simptome, ki se 
kažejo na površini.

Med drugo svetovno vojno, za 
katero je značilna uvedba moderne 
kimrgije, imunologije in antibiotikov, 
so ljudje popolnoma zaupali 
simptomatski (konvencionalni, uradni) 
mdicini. Vendar pa j e zanadaljni razvoj 
razmišljanja o zdravju in bolezni 
opazen porast za holistično medicino.

Homeopatija predstavlja v 
primerjavi z ostalimi holističnimi 
sistemi in konvencionalno medicino 
nov sistem. Vendar pa so homeopatijo 
sprejeli številni zdravniki in pacienti po 
vsem svetu, saj so njeni principi in 
praksa v skladu z antičnimi načini 
zdravljenja in je tako učinkovita. 
Preprosto rečeno, pomaga k dobremu 
zdravju in počutju.

Homopatija je pacientom na voljo 
v Evropi, Severni in Južni Ameriki, 
Indiji in v več kot sedemdesetih drugih 
državah.

Homeopati so prepričani, da v 
slehernem izmed nas obstaja 
inteligentna energija, ki ohranja 
ravnovesje v telesu, razumu in čustvih 
ter kontrolira sposobnost zdravljenja in 
ohranjanja organizma. Koncept, ki je 
skupen kulturam vsega sveta, jo pozna

kot t.i. vitalno energijo. V akupunkturi 
jo imenujejo chi, v indijski kulturi pa 
je znana kot prana. Čeprav omenjene 
vitalne energije ni moč videti in je 
znanost še ni priznala, je moč povsod 
zaznati njeno navzočnost. Problem je 
v tem, da njenega bistva še nismo 
spoznali na ustrezen način. Vse 
študente medicine natančno učijo, kako 
deluje čoveško telo - kaj delajo jetra, 
ledvice, pljuča itd. tako si pridobijo 
znanje o mehanizmih in funkcijah 
človeškega telesa. Hkrati pa vedo, da 
ko funkcije enkrat odpovedo telo 
smatramo za mrtvo; vendar, ali sploh 
razumejo resnično razliko med živim 
in mrtvim telesom? Kaj tiči za živimi 
vrednostmi, ki jih merijo? Kaj jih 
poganja?

Homeopatu je bolezen znak 
osnovnega neravnovesja, ki se pri 
posamezniku pojavi na globokem 
nivoju, omenjeno neravnovesje je 
ključni vzrok bolezni. Simptomi pa 
homeopatu povedo, katero zdravilo naj 
uporabi kot pomoč lastni naravni 
obrambi.

Poleg fizičnih simptomov bo 
homeopat upošteval tudi pacientovo 
čustveno stanje in izkušnje, ki 
zaokrožajo celotno podobo 
posameznika. Tako je na primer lahko 
značilno, da se vsako noč zbudite ob 
treh zjutraj; da ste v napetih odnosih z 
roditeljem, bratom ali sestro. Čimbolj 
popolna je slika, tem lažje homeopat 
predpiše ustrezno terapijo.

Homeopatija raje deluje s kot proti 
telesu, pri čemer spodbuja moč 
njegovih lastnih naravnih obrambnih 
mehanizmov in procesov zdravljenja.

Gelsemium (rumeni jasmin)
influenca, napadi paničnega strahu.

Koristen pri kroničnih boleznih, 
primeren za ljudi, ki jih je strah in so 
panični.

Znaki in simptomi: influenca, 
napadi panike, občutek velike teže, 
veke se zapirajo, kot bi potrebovale 
oporo, da bi jih držala odprte, 
izmenjavanje vročine in mrzlice, 
popolna odsotnost žeje, izredna 
dremotnost. (Kadar imate gripo in ste 
preveč zaspani, celo da bi pogledali, 
katero zdravilo bi vzeli, je rumeni 
jasmin tisto, kar potrebujete. Zapomnite 
si torej to v zvezi zgripo). Izboljšanje 
po obilnem uriniranju - težave se 
zmanjšujejo.

Ignatia (strihninovec)
Ignatia je glavno zdravilo za akutno 

žalost, zlasti je učinkovita pri starejših 
osebah, ki jim umre partner ali žalujejo 
za kako drugo osebo. Ignatia naolji 
kolesa žalovalnega mehanizma in izove 
solze.

Znaki in simptomi: akutna žalost po 
smrti bližnjih, razočaranje v ljubezni 
(zlasti pri mladih, ko izgubijo prvo 
ljubezen), slabo odzivanje na tolažbo, 
prepričanje, da o tem ni vredno 
govoriti, vztrajanje pri molku, pojav 
bolezni, nenehno vzdihovanje, 
zavračanje uživanja sadja.

Natrum muriatikum (natrij)
Znaki in simptomi: močna zaprtost 

vase; nezmožnost joka, odpor do 
tolažbe, želja po samoti; priljubljenost 
slanih jedi.

Povzeto: »Zdravljenje s
Homeopatijo«, avtorja Peter Chappell 
in David Andrews

Ne ta Vergan

NAGRADE IN PRIZNANJA 
ZA LETO 2002 V PLAMI-PUR

Konec poslovnega leta j e priložnost 
za pregled opravljenega dela v 
preteklem obdobju. Tako so svoje delo, 
zlasti pa napredek in glavne dosežke 
ocenili tudi v podjetju Plama-pur. Z 
namenom, da nagradijo najboljše in 
spodbudijo vse zaposlene k doseganju 
poslovne odličnosti so podelili več 
nagrad in priznanj. Le-te so bile vročene 
na tradicionalnem srečanju vseh 
zaposlenih, ki je bilo v petek, dne 20. 
decembra 2002 na Finidi.

Nagrado kakovosti Plame-pur za 
leto 2002 za izjemne dosežke 
trajnejšega pomena na področju 
kakovosti poslovanja družbe je prejela 
Slavica Drobnjak, vodja operativne 
priprave dela.

Priznanje Plame-pur za leto 2002 
za izjemne dosežke pri uresničevanju 
letnih poslovnih in razvojnih ciljev v 
družbi sta prejeli:

skupina sodelavcev iz 
Odpremnega skladišča v sestavi 
Zoran Babuder, Drago Barba, 
Željko Bučkovič, Robert Dekleva, 
Franci Dovgan, Boris Frol, Stojan 
Gustinčič, Vinko Ivančič, Adrijan

Jenko, Vijanej Kozlevčar, Bojan 
Surina, Uroš Šircelj, Rafael Tomšič, 
Damijan Valenčič in Edvard Zajc za 
uspešno in učinkovito realizacijo 
nalog na področju odpreme izdelkov 
in

- skupina sodelavk iz Centra za 
informatiko v sestavi: Mirjam 
Dolgan in Irena Žgur za uspešno 
uvedbo novih tehnologij ter izboljšav 
v informacijskih procesih podjetja.

Prejemnik Nagrade iz varnosti in 
zdravja pri delu za leto 2002 je 
skupina iz PE Osnovna proizvodnja, 
ki jo vodi Jadran Šturm. V njej so 
še Že j ko Bratovič, Boris Ludvik, 
Rajko Surina, Štefan Boštjančič, 
Drago Božič, Marjan Čekada in 
Marjan Sankovič.

Vsem nagrajencem iskreno 
čestitamo.

uresn/cujemo 
sanje o 

udobju 
bivanja

cp Plama-pur
PLAMA-PUR d.d.
6244 Podgrad 
tel.: 05/71 90 100 
fax: 05/71 90 299 
e-mail: info@plama-pur.si 
http://www.plama-pur.si

Vsem občanom 
Želimo
vesele božične praznike 
in srečno 
novo leto 2003
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MIKLAVŽEVANJE 2002 SVETLOBA, KRHKOST, 
PROSOJNOSTKateri stavek je bilo v mesecu 

decembru največkrat slišati po naših 
trgovinah?

"...saj imajo vsega preveč!" in 
"Toliko je stroškov, sedaj pa še ta 
darila!"

Ilirsko Bistriški skavti so se ob 
letošnjem Miklavžu učili, da veliko 
ljudi poleg množice igral in TV-ja nima 
tistega kar najbolj potrebuje: zahvale, 
pohvale, pozornosti ter dobrega 
prijatelja.

Odločili so se, da bodo ob letošnjem 
praznovanju Svetega Miklavža 
podarjali čas, nasmeh, lepo besedo in 
ljubezen.

Volčiči in izvidniki so se naučili 
igrico Sv. Miklavž in jo zaigrali ob 
pričakovanju Miklavža na štirih mestih:

• 5. dec. ob 17h30 v cerkvi S v. Jurij a 
v Bistrici,

■ 6. dec ob 18h v Domu na Vidmu,
• 7. dec ob 16h v Domu starejših 

občanov in
• 8. dec ob 17h pa so Miklavža 

pocukali za brado v cerkvi v Jelšanah.

Popotniki, voditelji in odrasli skavti 
so svojo pozornost namenili otrokom

iz manj premožnih družin Le te so 
obiskali in obdarovali na domu. Veliko 
daril so izdelali sami. Denarna sredstva 
pa je prispevala tudi Občina Ilirska 
Bistrica, za kar se ji najlepše 
zahvaljujejo.

Nova prijateljstva so sklepali tudi 
na miklavžev dan v Domu na vidmu, 
kjer so pripravili delavnice za otroke. 
Iz steklenih kozarcev so izdelovali 
lanteme, jih pobarvali in dodali ročaj. 
Uporabili so jih takoj po miklavževi

igrici, ko so z njimi v povorki 
osvetljevali pot do TC Ilirija, kjer je 
Miklavž razdeljeval darila.

Vsak od nas ima v sebi skritega 
otroka, ki si želi biti obdarovan ali 
pohvaljen ter potrebuje prijatelja in 
drobno pozornost.

Vsi pa imamo tudi veliko 
življenjsko energijo in moč s katero 
lahko osrečujemo druge vsak dan, ne 
le ob spominu na škofa Nikolaja.

P. S.

AMNESTV 
INTERNA
TIONAL SE 

PREDSTAVLJA
AMNESTV INTERNATIONAL 

(Al) je nepolitična in neprofitna 
organizacija, ki se zavzema za 
spoštovanje človekovih pravic, 
zapisanih v Konvenciji o človekovih 
pravicah. Na svetu deluje že 5.300 
skupin Al v 160. državah, število 
članov že presega 1.000.000 in 
nenehno narašča. Članice Al smo se 
odločile, da to organizacijo 
predstavimo tudi širši javnosti v Ilirski 
Bistrici. Zato VABIMO VSE, KI BI 
ŽELELI ZVEDETI VEČ O 
Al, da se udeležijo PREDSTAVITVE, 
ki bo potekala v SOBOTO, 11. 
JANUARJA 2003, OB 18.00 V 
SOKOLSKEM DOMU.

članice Al
••••••••••••••••a
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Uredništvo #
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še prav posebej želi •
blagoslovljene praznike • 

in srečno, veselo •
in predvsem zdravo •

novo leto 2003 •
gospodu Vojku Čeligoju, •

poslancu Državnega zbora e 
Republike Slovenije in • 

dolgoletnemu sodelavcu e 
časopisa Snežnik. •

Želimo mu hitro okrevanje in e 
vse tisto •

kar si sam najbolj želi. #
•

Uredništvo

V Domu na Vidmu je na ogled 
razstava sveč od 1.12.2002 -31.1.2003

Sveče so me navdušile že pred leti, 
takrat sem se začela ukvarjati samo z 
nagrobnimi -SVETLOBA - in 
postopoma spoznavala lepoto 
oblikovanja okrasnih sveč ter njihovo 
KRHKOST in PROSOJNOST.

Vsi poznamo občutek povezanosti 
z našimi naj dražjimi, kijih ni več med 
nami.Obiskujemo njihove grobove, 
prižigamo sveče in njihovi drobni 
plamenčki so simbol našega 
spominjanja nanje in krščanskega 
upanja, da niso osamljeni tam 
onkraj.....

V tihi meditaciji se povezujemo z 
njimi, ne brez solze, a vedno v 
upanju...kdo ve kakšnem, vendar 
upanje je vedno lepo.

Obiskala sem mnogo znanih 
svečarjev, se pogovarjala z njimi, 
sprejemala njihove nasvete in tako je 
njihovo navdušenje prehajalo 
name.Okrasne sveče so lepe, možnosti 
ustvarjanja pa velike.

Navdušena sem bila nad 
KRHKOSTJO in PROSOJNOSTJO 
(R.Samec -Mojstrovine Slovenije). 
Sedaj skušam ustvariti tudi sama kaj 
lepega, čeprav eno stavnega. Saj noben 
začetek ni lahek.Vedno pa sem 
navdušena, ko na omarici zadiši lepa 
sveča, njen plamenček pa ustvari toplo, 
intimno vzdušje.

Zakaj prav sveče? Ljubitelji

ustvarjanja uporabljajo različne 
materiale, možnosti so velike.Jaz pa 
sem se odločila za sveče.Saj se še 
učim.Toda , ko se pojavijo sence 
preteklosti, ali se začno podirati jezovi 
jeze in razočaranja, občutek, da se 
nahajam na robu Niagarskih slapov, 
kriza za krizo....

Takrat postanem močna, saj jutri je 
nov dan! (Scarlet 0«Hara).

Delo,ustvarjanje, le to nas lahko 
ohranja močne in vedno močnejše in 
pokončne.Tako se razklenejo pasti, nas 
pustijo svobodno oditi proč, se 
rešiti...Takrat se za nekaj minut 
posvetim nekaterim mislim in 
dejanjem, za katere doslej v življenju 
nisem imela časa.In tu je spet 
SVETLOBA in PRIJATELJSTVO. 
Postajam prijaznejša kot si marsikdo

zasluži.Udarce vračam s tem, da se 
vedem bolj prikupno od njih, bolj 
civilizirano.

Na nestrpnost odgovarjam s 
strpnostjo, pa zaničevanje s ponosom, 
na sovražnost z blagostjo....

Življenje sem obvladala in krize 
presegla z vztrajnostjo in večnim 
optimizmom.Spominjam se moje 
tovarišice Save, ki mi je pred leti rekla, 
kot svoji nekdanji učenki:«...ma ti si 
večna bojevnica, ki ne pozna 
poraza...«.Hvala, tovarišica Sava, ker 
to je res.

Vabljeni na ogled razstave
Neda Perkan

■ Pllfl i -4|t If-ssNltued &ieč*te ^e^de,

u&U*te& viece.

... da bi v letu 2003 ujeli svoj utrinek sreče tudi vi,

ZBIRALNA AKCIJA STAREGA
PAPIRJA

Naša šola seje tudi letos udeležila 
akcije zbiranja starega papirja. Papir 
smo zbirali vsi učenci. V akcijo je bil 
vključen tudi vrtec in oba razreda 
devetletke. Zbrali smo kar 4 tone 
307,5 kg papirja. Ker so se trije učenci 
še posebej izkazali, smo jim za 
nagrado podarili majice. Največ 
papirja je zbral Leon Goropečnik, in 
sicer 520,2 kg, Tjaša Žele 303 kg in , i 
Rok Jagodnik iz 1.razreda devetletke 'p 
203 kg. Tudi šola je bila radodarna in 
je prispevala 112 kg. Kot razred j e bil 
najboljši 5, saj jim je uspelo zbrati kar 
1.073 kg. Bili smo tako uspešni, da 
smo bili zadovoljni sami s sabo, pa 
tudi učitelji niso ostali ravnodušni.
Denar bomo koristno uporabili za šolske potrebščine in končno ekskurzijo.

Tudi v bodoče se bomo udeležili zbiralnih akcij, saj imamo od tega korist 
učenci in še kakšno drevo ostane več v gozdu. Zavedamo se, da bomo težko dosegli 
letošnji rekord. Darja, Tanja in Tjaša iz OŠ Podgora

a w s VOŠČILO
Policisti PP Ilirska Bistrica 

želijo vsem občankam in občanom 
vesele božične praznike ter uspešno in varno novo leto 2003!

Komandir Policijske postaje 
Božidar Štemberger

ČESTITKA

02 ZLSD
Vesele božične praznike in srečno 2003!

ZDRUŽENA LISTA SD 
ILIRSK A BISTRICA

DRŽAVNI SVETNIK 
ZLATKO JENKO
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KI primorje VIADUKT ČRNI KAL
Da je viadukt Črni Kal, s 

Projektantskega in tehnološko 
rzvedbenega vidika, tako zahteven 
°bjekt, kot ga v Sloveniji še ni bilo in 
k°t ga še dolgo ne bo, če sploh kdaj še 
bo, iz dneva v dan vse bolj drži.

Kljub temu gradnja viadukta vidno 
'n vse bolj organizirano napreduje. 
Vzporedno z zaključevanjem 
temeljenja smo začeli z gradnjo 
Podporne konstrukcije viadukta. Nizke 
stebre v oseh 8 do 12, pobočnega, 
nižinskega dela viadukta gradi SCT. 
Stebri v posamezni osi so ločeni, tako 
da vsako podporo predstavljata po 2 
samostojna, enostavna stebra 
trapeznega, enoceličnega škatlastega 
tlorisa, ki sta v oblikovnem smislu par. 
Spodaj so stebri vpeti v pilotno blazino, 
na vrhu pa sta nameščeni po dve drsni 
ležišči, ki sta prečno nepomični.

Visoke, izjemno zahtevne stebre v 
°seh 2 do 7, dela Primorje. Stebri bodo 
edinstveni. Oblikovani so krakasto v 
obliki črke “Y” in se bodo 15 m pod 
v°ziščno konstrukcijo razcepili v dva 
knaka. Imajo tricelični, škatlasti prerez, 
katerega dimenzije se spreminjajo iz 
Segmenta v segment.

Edinstvena oblika krakasto 
oblikovanih stebrov v oseh 2 do 7 
dolinskega dela viadukta ne izhaja iz 
arhitekturno-organskih oblik samih po 
Sebi, ampak je rezultat premišljene 
konstrukcijske optimizacije in sledenja 
toku sil. Stebri so spodaj vpeti v 
elipsasti vodnjak, zgoraj pa sta kraka 
olastično vpeta v prekladni 
konstrukciji, razen podpore v osi 2, kjer 
s° nameščena 4 drsna ležišča, ki 
omogočajo pomike vsled temperature 
In reoloških pojavov.

Stebri v oseh 8 do 12 se gradijo na 
običajen način, s plezajočim opažem, 
ki se prestavlja s pomočjo žerjava. Na 
tak način so bili grajeni stebri vseh 
viaduktov, ki jih je v zadnjem času 
gradilo Primorje (Glinščica, Črni 
Mlinar, Tržiška Bistrica, Smelavec, 
Dobra,...).

Krakasto oblikovane stebre v oseh 
2 do 7 pa Primorje gradili s pomočjo 
samo-plezajočega opaža, ki se premika 
s pomočjo hidravlike. Posamezen 
steber gradimo v segmentih dolžine 
štirih metrov. Razpolagamo s tremi 
kompleti opaža, tako da gradimo tri 
stebre hkrati. Po začetnih spoznavanjih 
z novo tehnologijo smo uspeli 
vzpostaviti ritem izvedbe enega

segmenta na teden na posameznem 
stebru oziroma ujeti tedenski takt. Za 
boljšo predstavo naj povem, daje tloris 
stebra velik kot povprečno trisobno 
stanovanje, torej na teden naredimo po 
tri taka stanovanja etažne višine 4 m.

Posamezen takt je sestavljen iz 
naslednjih faz. Z razopaženjem 
zabetoniranega segmenta začnemo 18 
ur po koncu betonaže. Razopaženje 
predstavlja odstranitev veznih sredstev, 
demontažo notranjih opažnih panelov 
s pomočjo žerjava in zaščito betonskih 
površin, odmik zunanjih opažnih 
panelov in zaščito betonskih površin, 
dvig zunanjega odra in zunanjega opaža 
s pomočjo hidravlike na nivo 
naslednjega segmenta in namestitev

oziroma predelavo zunanjega opaža na 
nove dimenzije ter dvig notranjih 
delovnih odrov s pomočjo žerjava. Te 
aktivnosti trajajo polna dva dni. Nato 
sledi montaža armature naslednjega 
segmenta s pomočjo žerjava, ki traja 
dva dni in pol. Pri tem naj povem, daje 
vertikalna armatura že predhodno 
povezana v koše, ki se nato montirajo 
in povežejo z razdelilno oziroma 
stremensko armaturo. Drugo polovico 
petega in šesti dan porabimo za 
namestitev notranjega opaža s pomočjo 
žerjava, kije bil v času vezanja arma
ture predelan na nove dimenzije in za 
povezavo notranjega in zunanjega 
opaža z veznimi sredstvi. Po prevzemu 
opaža s strani geometra (brez njihove 
stalne prisotnosti tako zahtevnih

stebrov ni mogoče narediti) in 
tehnologa je sedmi dan namenjen za 
betoniranje in nego mladega betona.

Med izdelavo posameznega 
segmenta vgradimo povprečno 30 ton 
armature, 85 m3 betona in namestimo 
cca. 300 m2 notranjega in 400 m2 
zunanjega opaža. Za dosego 
zastavljenega cilja je potrebno delati v 
podaljšanih oziroma dveh izmenah vse 
dni v tednu.

Kot sem že na začetku omenil, je 
viadukt v tehnološkem smislu izjemno 
zahteven. Tu predvsem mislim na 
tehnologijo gradnje visokih stebrov 
edinstvene oblike in kasneje na 
prostokonzolno gradnjo.

Z napredovanjem gradnje stebrov 
se z višino pojavlja vse več tehnoloških 
vprašanj, ki jih je potrebno sproti 
reševati. Žerjav ob posamezni podpori 
je praktično neprestano polno 
obremenjen, tako da je železokrivska 
in tesarska dela praktično nemogoče 
preklapljati. Ker gre tu za izjemne 
višine, steber na podpori 5 bo visok 
87,50 m, kar je višje kot ljubljanski 
WTC, bo potrebno žerjave sidrati v 
steber, da se jih bo lahko podaljševalo. 
Za transport ljudi na višino smo dobili 
posebna dvigala, katerih vodilo je 
zmontirano ob stebru in se sproti 
podaljšuje. Betoniranje spodnjih 
segmentov stebra smo izvajali s 
pomočjo betonskih avtočrpalk. Potem 
ko so avtočrpalke postale prekratke, 
smo uspešno preiskusili tehnologijo 
betoniranja z žerjavom in posodo za 
beton kapacitete dva kubičnega metra 
s stranskim izpustom.

Martin Pregelj

Z NOVIM LETOM ZAČETEK GRADNJE POSLOVNO 
STANOVANJSKEGA OBJEKTA MIKOZA C IN D

V januarju mesecu bo 
nePrerničninsko podjetje ARTES 
^EPR£M]£Np\jg jz Portoroža začelo 
ali bolje rečeno nadaljevalo z izgradnjo 
Poslovno trgovskega centra Mikoza v 
EBistrici. Že od vsega začetka in po 

Prvotnem projektu je bilo celotno 
Področje bivše »stare« Mikoze 
Predvideno za poslovno trgovski cen

ter, ki so ga smiselno zaokroževale tri 
zgradbe - sedaj obstoječa objekta A in 
B ter več nadstropna poslovno 
stanovanjska zgradba, ki je bila 
predvidena za kasnejšo gradnjo. 
Takratna odločitev za izgradnjo 
kompleksa Mikoza se je izkazala več 
kot upravičena, saj je II.Bistrica s tem 
objektom pridobila prepoznaven

moderen videz, prebivalci mesta in 
občine pa sodoben trgovski center. 
Čeprav je bilo na začetku gradnje precej 
skeptikov, ki so Mikozi napovedovali 
slabo prihodnost, seje ta center »prijel« 
in zaživel v pravem pomenu besede. To 
dokazujejo tudi vsakdanji obiski 
kupcev in strank Mikoze, ki jih je vedno 
dovolj.

Čeprav jev PTC Mikoza še nekaj 
prostih poslovnih prostorov, je večina 
lokalov zasedenih in lepo obratujejo. 
Prav zato bo podjetje ARTES 
NEPREMIČNINE še v letošnjem letu 
pričelo z urejanjem prostih prostorov v 
objektu A, ki bodo v veliki večini 
namenjeni pisarniški dejavnosti in bodo 
primerni za manjša podjetja. S tem želi

investitor zaokrožiti ponudbo storitev 
v PTC Mikoza.

Glede na potrebe in trenutno 
povpraševanje po manjših poslovnih 
prostorih in stanovanjih v II.Bistrici, pa 
se je investitor tokrat odločil, da bo v 
naslednjem letu nadaljeval tudi z 
gradnjo poslovnega centra, s tem da bo 
v prvi fazi izgradil petnadstropni blok, 
v nadaljevanju pa še dvoetažno 
poslovno zgradbo. V prvem objektu 
bosta tako v pritličju dva poslovna 
prostora, v štirih nadstropjih pa'17 
stanovanj. Ker bodo vsa stanovanja na 
voljo trguje za kupce zanimiv podatek, 
da bodo v bloku na voljo garsonjere, 
eno in dvosobna stanovanja, za vse 
vrste nakupa pa bodo pri investitorju 
poskrbeli za ugodno ponudbo in 
financiranje.

V drugem objektu, ki se bo gradil v 
drugi fazi, pa bodo na voljo manjši 
poslovni prostori, v katerih namerava 
investitor popolniti trgovsko in 
storitveno dejavnost v PTC Mikoza. Na 
ta način bo lahko kupec ali stranka 
uredil veliko večino svojih opravkov na 
enem mestu, kar je zagotovo izjemno 
pomembno za obiskovalce Mikoze.

Kot rečeno, investitor novega 
objekta na Mikozi je podjetje ARTES 
NEPREMIČNINE iz Portoroža, za vse 
potrebne informacije o nameravani 
gradnji in poslovnih ter stanovanjskih 
prostorih pa se lahko obrnete na Aleša 
Zidarja, telefon 031 688 621 ali e-mail: 
alestina@volia.net.
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Pred novo
letno dogajanje v 
parlamentu je 
bilo dokaj pestro. 
Konec novembra 
smo opravili 
redno sejo, v de
cembru pa smo 
zasedali še dva

krat. Ukvarjali smo se s potrjevanjem 
novega mandatarja, ministrov, 
sprejemali in popravljali proračune kar 
za dve leti in se ukvarjali z vrsto novih 
zakonov. V Stranki mladih Slovenije 
smo temeljito analizirali delo vlade v 
zadnjih dveh letih in na podlagi 
spremljanja dela in prioritet vladajoče 
koalicije ne verjamemo, da se bo način 
vladanja z novo zasedbo spremenili do 
te mere, da se bodo prioritete vlade in 
predvsem vladanje vsaj približno ujelo 
s programskimi cilji Stranke mladih 
Slovenije. Zaradi tega kandidata za 
mandatarja mag. Antona Ropa nismo 
podprli. Opozorili smo, da se bo po 
imenovanju novega mandatarja 
spremenilo le ime, koncentracija in 
večanje moči v enem centru pa ostaja.

Burno razpravo je doživel zakon o 
pomoči za reševanje in prestruktu
riranje gospodarskih družb v težavah. 
V Stranki mladih Slovenije smo ga 
podprli predvsem zato, ker menimo, da 
je potrebno pomembnim gospodarskim 
družbam, ne glede na njihovo velikost,

IZ POSLANSKIH KLOPI...
vlada gospodarstvo spretno ožema 
in z v gospodarstvu pobranimi 
davki polni proračun, popolnoma 
drugače pa se do gospodarstva 
obnaša, ko le-to zaide v težave. 
Takrat mu nameni za nujne pomoči 
le borih 2.5 milijarde SIT. Kaj bo 
to v praksi pomenilo, si lahko 
predstavljamo - ob zelo velikem 
številu podjetij, ki bodo do pomoči 
upravičena le eno, sredstva in obseg 
pomoči se bo zaradi razpršenosti 
zelo skrčil in učinki bodo skromni, 
če ne celo nikakršni. Sicer se v 
praksi lahko izkaže, da je vlada 
napisala zakon na kožo le nekaterim 
podjetjem, kjer pa zopet ni rečeno, 
da bodo motivi pomoči usmerjeni 
predvsem v dejansko sanacijo 
slabega poslovanja ali čemu 
drugemu. Ob vprašanju ali glasovati za 
ali proti zakonu, obstaja dilema med 
tem, ali popolnoma preprečiti možnost 
pomoči potrebnemu gospodarstvu, ali 
pa je dati vsaj malo, v upanju, da bo s 
sicer proračunsko omejenimi sredstvi 
rešeno vsaj kakšno podjetje. Predvsem 
slednje nas je vodilo k temu, da smo 
poslanci Stranke mladih Slovenije 
predlog zakona podprli.

Decembra smo se ukvarjali s 
proračuni za leti 2003 in 2004. Stranka

v primerih, ko zaradi objektivnih 
vzrokov zaidejo v težave, pri njihovem 
poslovanju pomagati, da te težave 
uspešno in čim hitreje prebrodijo.

Poleg tega je pomembno, da so te 
pomoči v skladu z zakonodajo in 
usmeritvami evropske skupnosti, saj se 
moramo za čas, ko bomo v EU tudi 
pravočasno in ustrezno pripraviti. 
Vendar v Stranki mladih Slovenije kljub 
temu dvomimo, da bodo zakon in 
pripadajoča sredstva v proračunu, v 
zadostnem obsegu pripomogla k 
uspešni pomoči podjetjem, ki so ali 
bodo pomoči potrebna. Izkušnje iz 
preteklosti nas namreč učijo, da so v 
veliki večini primerov, državne pomoči 
v podjetjih predstavljale le gašenje 
požarov, kupovanje socialnega miru in 
v najboljšem primeru zavlačevanje 
neizogibnega propada podjetij. Te 
izkušnje, ki jih imamo naj bodo torej 
vodilo, katerim podjetjem pomagati in 
predvsem, kako ter v kolikšnem 
obsegu. Najpomembnejše pri 
sprejemanju zakona pa je predvsem 
višina proračunskih sredstev, ki so za 
te namene predvidena v proračunu. Po 
našem mnenju so odločno prenizka. 
Tukaj ne moremo mimo ugotovitve, da

mladih Slovenije proračunov ni 
podprla. Oba predloga se nam zdita 
slaba, vladajoča koalicija pa ni 
upoštevala nobenega našega predloga. 
Pri prebiranju sicer zelo obsežnega 
gradiva, sem naletel tudi na stvari, ki 
se dotikajo nas, občanov Ilirske 
Bistrice. Ker izkušnje kažejo, da 
amandmaji na proračun ne dobijo 
zadostne podpore, sem se odločil za 
protest preko poslanskega vprašanja. 
Poslansko vprašanje sem namenil 
ministru za notranje zadeve in vladi 
Republike Slovenije. Nanaša se na 
urejanje »Schengenske« meje, bolje 
rečeno na izgradnjo mejnih kontrolnih 
točk. Kot vemo bo takih točk šest, od 
tega tri na cestnih mejnih prehodih, in 
sicer Obrežje, Gruškovje in Jelšane. V 
predlogu proračuna (tudi v dopolnjeni 
verziji) za leto 2004 bomo namenili za 
izgradnjo mej nega prehoda Obrežje 2,3 
miljarde tolarjev, za Gruškovje 60 
milijonov in za Jelšane 40 milijonov. 
Plan za leto 2005 je Obrežju nameniti 
še dodatnih 2,5 milijarde, Gruškovju 
2,1 milijarde in Jelšanam 1,2 milijarde. 
V letu 2006 planira vlada Obrežju 
nameniti še dodatno milijardo, 
Gruškovju 900 milijonov, Jelšanam pa 
nič. Če seštejemo vsote za naslednja tri

leta, bo Obrežje dobilo 5,9 milijarde, 
Gruškovje dobre 3 milijarde, Jelšane pa 
1,2 milijarde. Celo železniškemu 
prehodu Dobova, ki ima neprimerno 
manjši promet od Jelšan, bo vlada v 
naslednjih treh letih namenili dobre 1,5 
milijarde tolarjev, kar je za 300 
milijonov več, kot za Jelšane. Vsi trije 
cestni mejni prehodi bodo enake 
kategorije in ne morem verjeti, da bo 
Obrežje dobilo skoraj 5-krat več 
denarja kot Jelšane.

Zanima me od kod takšne razlike v 
ceni. Na vseh treh mejnih kontrolnih 
točkah se bo morala opravljat enaka 
dejavnost. Ali torej to pomeni, da bodo 
Jelšane za izvajanje obmejnih 
dejavnosti imele minimalne kapacitete 
in bo to pomenilo, da bo naša vlada 
promet umetno preusmerjala na druga 
dva prehoda? Jelšane so edina cestna 
mejna kontrolna točka na celem 
zahodnem delu južne meje in tu tečejo 
pomembne gospodarske in turistične 
poti. Nenazadnje bodo Hrvatje v bližnji 
prihodnosti imeli do tega mejnega 
prehoda speljano tudi avtocesto. 
Odgovora še ni, bo pa zanimivo slišati, 
kaj pravi vlada.

Ko smo v Poslanski skupini Stranke 
mladih Slovenije predlagali razpis 
predhodnega posvetovalnega 
referenduma o vključevanju Slovenije 
v zvezo Nato, so nam večkrat očitali, 
da še nismo bili povabljeni na večerjo. 
Sedaj po povabilu na večerjo pa se vse 
bolj zdi, da se vlada izogiba razpisu 
referenduma, saj bi morali tako ljudem 
javno povedati, da bomo morali na 
večerjo sami prinesti krožnik, pribor, 
hrano in nato plačati še postrežbo. To

je ob visokih postavkah, kot posledicah 
vključevanja v NATO, razvidno tudi v 
predlogu dopolnjenega proračuna za 
leto 2004. To je še en od razlogov, da 
Stranka mladih Slovenije predlogu 
proračuna nasprotuje.

Na decembrskem zasedanju smo 
potrdili zahtevo preko 60 000 
državljanov po zakonodajnem 
referendumu o vračilu prekomernih 
vlaganj v javno telekomunikacijsko 
omrežje. V Stranki mladih Slovenije 
smo že pri sprejemanju zakona o vrnitvi 
vlaganj v javno telekomunikacijsko 
omrežje opozarjali vlado, naj bo pri 
pripravi zakona pravičnejša, naj 
upošteva stališča združenja 
upravičencev do vračila vlaganj v javno 
telekomunikacijsko omrežje in v 
končni fazi stališča opozicijskih strank, 
ki smo nasprotovale sprejetju takšnega 
zakona. Pri sprejemanju zakona so 
poslanci vladne koalicije vse pripombe 
in stališča, ki smo jih podajali, gladko 
zavrnili. Sprejet je bil zakon, ki daje 
pravico vlagateljem, da dobijo 
povrnjenih le 20 do 40 procentov

njihovih prekomernih vlaganj, 
glede na čas sklepanja pogodb. Na 
ta način se je vlada želela izogniti 
pravični povrnitvi vseh 
prekomernih vlaganj in te vlagatelje 
postaviti v neenakopraven položaj 
z ostalimi lastniki telefonskih 
priključkov, ki so plačali le ceno 
priključnine in niso bili prisiljeni 
prekomerno vlagati. V Stranki 
mladih Slovenije se ne strinjamo s 
tem, da bi breme amortizacije 
javnega omrežja nosili samo tisti 
lastniki, ki so prekomerno vlagali 
v izgradnjo javnega omrežja. Zaradi 
navedenih vzrokov, smo poslanci 
SMS bili tudi sopodpisniki zakona 
o spremembah in dopolnitvah 
zakona o vrniti vlaganj v javno 
telekomunikacijsko omrežje, s 

katerim smo želeli omenjene 
pomanjkljivosti zakona tudi odpraviti, 
a je bil zakon žal zavrnjen. 
Državljanom in državljankam, tako 
zopet ni preostalo drugega kot da se 
poslužijo edinega preostalega instituta, 
ki jim ga ustava omogoča, to je 
zakonodajnega referenduma, s katerim 
se morajo obraniti posledic 
nepravičnega zakona.

Slovenija tako postaja država 
referendumov, kar v osnovi niti ne bi 
bilo slabo, če bi državljani na 
referendumih izražali svoja stališča do 
določenih najpomembnejših vprašanj 
in bi bilo njihovo mnenje v pomoč pri 
sprejemanju odločitev. Ampak ne. 
Slovenija postaja država referendumov, 
na katerih se državljani branijo pred 
odločitvami vlade. V Stranki mladih 
Slovenije verjamemo, da bodo 
državljani kmalu spoznali, da poleg te 
poti, obstaja tudi druga, ki je 
racionalnejša in učinkovitejša. In sicer, 
da na volitvah volijo bolj premišljeno.

Igor Štemberger

I
I
I
I
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I
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POSLANSKA PISARNA
Poslanska pisarna na sedežu občine Ilirska Bistrica je odprta vsak 

1.ponedeljek v mesecu Igor Štemberger (SMS) in vsak 3.ponedeljek v 
mesecu Vojko Čeligoj (DeSUS), med 15. in 17. uro. V kolikor j e poslanec 
zadržanje poslanska pisarna odprta naslednji ponedeljek.

Oba poslanca imata poslansko pisarno tudi v Postojni v prostorih 
Krajevne skupnosti Postojna na Jamski cesti, vsak 1. ponedeljek v mesecu, 
med 17. in 19. uro, poslanec dr. Aleksander Merlo (LDS) pa isti dan v 
nadaljevanju.

BfiLfiSTV d.o.o.
Diskont
Vilharjevo 2 G Ilirska Bistrica 
Tel.: 05/710-10-00 
Fax: 05/710-00-01

Kolektiv Balasty d. o. o. 
želi vsem občankam in občanom

srečen Božič in srečno novo leto 2003!
__________ ______________ __________ ?_______________ r---------------------1

OBRATOVALNI ČAS POSLOVNIH ENOT Ponedeljek - Petek
Balasty d.o.o., Vilharjeva 24, 6250 II. Bistrica 
Pod Vrti, Maistrova 8, 6250 II. Bistrica 
Jablanica, Jablanica 32a, 6250 II. Bistrica

Koseze, Koseze 8a, 6250 II. Bistrica

8.00-21.00
7.00- 19.00
8.00- 12.00 

16.00-19.00
8.00 -12.00

Sobota 
8.00-21.00
7.00- 19.00
8.00- 12.00

lefon 
12.00 05 710 10 00 

05 710 06 61 
05 714 45 30

8.00-13.00 05 714 45 26
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Projekt, 
tekmovanje in 
izbira najbolj 
urejenih krajev 
prispevajo h
kakovosti 
življenja ljudi, 
trajnostnemu 
razvoju in

urejenosti okolja, kakovosti turistične 
Ponudbe, promociji turizma in razvoju 
turistične in ekološke zavesti 
Prebivalstva.

Turistična zveza Slovenije pod 
Pokroviteljstvom ministrstva za okolje 
ln prostor Republike Slovenije in 
ministrstva za gospodarstvo Republike 
Slovenije vsako leto organizira 
tekmovanje slovenskih krajev na 
Področju turizma in varstva okolja pod 
različnim sloganom. Letošnje in lansko 
tekmovanje je potekalo pod sloganom 
»Moja dežela - lepa in gostoljubna«.

Tekmovanje poteka v organizaciji 
turističnih in drugih društev, občinskih 
m območnih turističnih zvez, krajevnih 
skupnosti, občin, podjetij, zbornic in 
drugih ustanov. Je izraz civilne 
iniciative in interesa ljudi.

MOJA DEŽELA - LEPA IN GOSTOLJUBNA
za najbolj ureieno šolo:
Osnovna šola Dragotina Ketteja Ilirska Bistrica

za najbolj ureieno domačijo: 
domačija BOŠTJANČIČ, Brce 8

Brce 10,
Velika Bukovica 44,

Priznanja in nagrade za najbolj urejene obrtne obratovalnice je podelil zbornični 
predsednik Stanislav Skok.

Komisija v sestavi: Frida Smuk 
(Turistično društvo Ilirska Bistrica), 
Mirjam Furlan (Kmetijsko svetovalna 
služba Ilirska Bistrica), Mojca Memon 
(Razvojni center Ilirska Bistrica), 
Jolanda Slavec (PIŠKOTEK Knežak)

^2Znanje in naerado za najbolj ureieno individualno hišo so prejeli:
družina PRIMC 
družina DOLGAN 
družina SLAVEC 
družina BATISTA 
družina PROSEN 
družina KRESE-JAKIČ 
družina ŽENKO 
družina VATOVEC 
gospa LUCIJA LOGAR 
družina ŠTEMBERGER 
družini ŠESTAN in ZADNIK 
družina BAŠA 
družina VALENČIČ 
družina ŠTEMBERGAR 
družina MIKULETIČ 
družina ŠESTAN 
družina BARBA

Tekmujejo vsi kraji, zdravilišča, 
osnovne in srednje šole, bencinski 
servisi, železniške postaje, mejni 
Prehodi, industrijska in druga podjetja, 
obrtne delavnice, trgovine, planinski in 
gasilski domovi, policijske postaje, 
v°jašnice, kmetije, vrtovi, pošte, 
kopališča, kampi, smučišča, cestninske 
Postaje, zdravstveni domovi, 
bolnišnice, domovi za ostarele, lekarne

Dolnji Zemon 82 N,
Dolnji Zemon 1 B,
Šercetjeva cesta 2,
Gubčeva ulica 50,
Koritnice 9,
Bač 4 a,
Šembije 66 a,
Mala Bukovica 45,
Jurčičeva ulica 5,
Kuteževo 30,
Kuteževo 6 a,
Jasen 5,
Podstenje 6,
Dolnji Zemon 91 c,
Šembije 76,
Jablanica 6,
Podbeže 36,

in drugi. Ljudje tekmujejo v svojem 
interesu, predvsem zato, da bi živeli v 
urejenem in prijaznem okolju in 
uveljavljali prostovoljno delo.

Občina Ilirska Bistrica sodeluje v 
projektu že od samega začetka. Tako 
je tudi letošnjo pomlad župan občine 
Ilirska Bistrica Franc Lipolt imenoval 
posebno komisijo, kije nato skozi vse 
leto spremljala in ocenjevala urejenost 
našega bivalnega in delovnega okolja.

TEČAJ KALIGRAFIJE

aro feto živi odjtiominov, 
novo odjiricakomnj,

vAir/ Ijo radostno s srečo/ 
zdravjem m uspekoni „„

Od 6. do 27. novembra t.l. je v prostorih Območne obrtne zbornice Ilirska 
'strica potekal tečaj lepopisja (kaligrafije). Tečajnice so se pod vodstvom ga. 
0redane Zega učile veščin humanistične kurzive - Italike in bile z osvojenim 

2nanjem več kot zadovoljne. V kolikor bo obstojal interes, bomo tudi v bodoče 
0rganizirali podobna izobraževanja.

in Alenka Penko (Območna obrtna 
zbornica Ilirska Bistrica) je nato skozi 
vse leto spremljala urejenost na 
področju naše občine in svoje delo 
zaključila 26. oktobra t.l.

Na zaključni prireditvi, ki je 
potekala v petek, 29. oktobra 2002, v 
večnamenskem prostoru Osnovne šole 
Antona Žnideršiča v Ilirski Bistrici, so 
poudarili, da se z leti veča skrb občanov 
za urejenost okolja. Sedaj že bivši 
župan Franc Lipolt, ki je letošnjim 
najboljšim podelil priznanja in nagrade, 
pa je izrazil prepričanje, da bo z akcijo 
nadaljeval tudi njegov naslednik.

Na predlog občinske komisije za 
ocenjevanje najbolj urejenega kraja, so 
lansko leto uvedli posebno kategorijo 
za najboljše. Gre za institut javne 
pohvale, ki jo prejmejo subjekti, kateri 
so bili nagrajeni že več kot trikrat, a še 
naprej ostajajo med najboljšimi.

Leta 2000 sta Turistična zveza 
Slovenije in Obrtna zbornica Slovenije 
podpisali poseben dogovor o 
sodelovanju v projektu »Moja dežela - 
lepa in gostoljubna« in s tem dali zeleno 
luč za panožno tekmovanje obrtnih 
obratovalnic. Osrednji kriteriji, ki 
veljajo na področju spremljanja obrtnih 
obratovalnic so: celostna podoba

za najbolj ureieno kmetijo: 
kmetija BUBEC 
kmetija VOLK

za najbolj ureieno vas: 
vas PODSTENJE.

Priznanja za najbolj urejene obrtne obratovalnice so prejeli: 
Brivnica Milan Dovgan s.p. Gregorčičeva cesta 2,
Šiviljstvo Sanja, Sanja Udovič s.p. Gregorčičeva cesta 7, 
Podjetje P3 d. o. o. Gregorčičeva 9,
Okrepčevalnica Jaksetič, Milan Jaksetič s.p. Vilharjeva cesta 31, 
vsi iz Ilirske Bistrice,
Trgovina Mavrič, Anica Mavrič s.p. Hrušica 46,
Gostilna - pizzeria Škorpion, Rajko Jenko s.p. Rečica la ter 
Gostilna »Pod gradom«, Dunja Frank s.p. Gornja Bitnja 2.

obratovalnice, zunanja podoba zgradbe 
in okolice, urejenost in vzdrževanje 
vhoda, zbiranje odpadkov, prijaznost 
osebja, urejenost notranjih prostorov in 
način zagotavljanja urejenosti ter 
ekologija. Akcijo vodi Območna obrtna 
zbornica Ilirska Bistrica, zato je 
priznanja in nagrade za najbolj urejene 
obrtne obratovalnice podelil zbornični 
predsednik Stanislav Skok.

Margita Gartner s.p. in Vrtnarstvo Urh, 
Miloš Urh s.p Gabrje 14, oba iz Ilirske 
Bistrice ter Vrtnarstvo Primož, Primož 
Česnik s.p. Ratečevo Brdo la.

Vsem nagrajencem iskreno 
čestitamo!

Organizatorja prireditve Občina 
Ilirska Bistrica in Območna obrtna 
zbornica Ilirska Bistrica, se ob tej 
priložnosti zahvaljujeta vsem, ki so

Letos so si javno pohvalo prislužili:
družina ZADEL
družina BOŽIČ
družina MEDVED
družina TOMŠIČ in DELOST
družina SMRDELJ
družina PROSEN in ŠTEMBERGER
družina MUHA
gozdna pristava Mašim.

Jasen 46,
Mala Bukovica 9, 
Ostrožno Brdo 43, 
Knežak 208, 
Jablanica 32 c, 
Vrbica 21, 
Levstikova ulica 1 in

Krajši program ob podelitvi so 
popestrili člani Pihalnega orkestra 
Ilirska Bistrica pod vodstvom maestra 
Grgasoviča in mladi harmonikar Jan 
Gombač, doma iz Harij.

Program je spremljala razstava 
cvetja. Predstavili so se: Cvetličarna M,

NOVO PARKIRIŠČE ZA 
TOVORNJAKE

Investitor Anton Jaksetič je uredil na obrobju mesta Ilirska Bistrica parkirišče 
za tovorna vozila in cisterne, kjer je prostora za 70 vozil. Na voljo je tudi zunanjim 
uporabnikom.

Parkirišče ustreza strogim ekološkim zahtevam. Ograjeno je z varovalno ograjo. 
Trenutno razpolaga z dvema pralnicama za zunanje pranje vozil, v naslednji fazi 
pa bo dokončal večji objekt, ki bo služil za potrebe avtoservisno remontne 
dejavnosti.

pomagali pri pripravi zaključne 
prireditve, še posebej: Pihalnemu 
orkestru Ilirska Bistrica in g. 
Grgasoviču; harmonikarju Janu 
Gombaču; Mizarju Janezu Rojcu s.p. 
Dolnji Zemon; g. Franetu Dolganu 
Dolnji Zemon; Gostilni s prenočišči 
Potok, Ema Deželak s.p. Dolenje in 
vsem ostalim, ki so pomagali, pa smo 
jih pri naštevanju nehote izpustili.

Alenka Penko

ZAHVALA
VOLIVCEM
Vsem volivcem in volivkam se 

iskreno zahvaljujemo za izkazano 
zaupanje in podporo, ki ste jo 
namenili samostojni neodvisni listi 
Alternativa na lokalnih volitvah 
2002.

Člani te liste bomo tudi v 
bodoče prisluhnili vašim potrebam 
in željam in vam pomagali pri 
reševanju vaših problemov.

Stjepan Miše
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Nič ni tako 
mikavnega, kot je 
skrivnostni 
pogled v
prihodnost. Iskra, 
ki sproži to 
radovednost se 
nahaja nekje v 

polju nezavednega. V realnem, 
vsakdanjem življenju si raje iščemo 
odgovore, ki so bližje razumskemu 
pristopu. Poslužujemo se analiz 
podatkov in dogodkov iz preteklosti in 
jih primerjamo s sedanjimi ter na ta 
način izdelamo projekcijo bodočega. 
Tako pridemo do prognoze, ki 
napoveduje verjetnost neke uresničitve 
in pomirja naš vsakdanji um. Seveda, 
to je še vedno hipotetična verjetnost, 
ki nima prav nič z našim notranjim 
občutkom.

Ne gre za dokončno vedenje o tem 
kaj nas čaka, saj bi s tem izgubili vse 
vitalne motive; gre za aktivno potrebo 
našega fantazijskega sveta, ki išče, 
izziva in ugiba. To je tisto, kar v 
človeku buri duh in ustvarjalnost. Uri 
nas v pozornosti in pripravlja nas na 
presenečenja. Vse to pa so kreativni 
procesi, ki skrbijo, da je življenje 
smiselno in zanimivo.

December je - kratki dnevi in dolge 
noči - Gregorijev koledar nam odreja 
čas in sili v dvatisočtri. Naš pogled se 
po malem že usmerja naprej. Resni 
dogodki so pretežno za nami, bližajo 
se prazniki in zabava. Čas je za 
sprostitev. Zato se prepustite uživanju.

Oglejte si Astro-komedijo:

Prihodnost bistriške doline
-Kraj dogajanja: Dolina v živo
-referenca: Volitve 2002
-statisti: Prebivalci z volilno 

pravico
-multi-režija: Stranke in prosti 

strelci
-obdelava podatkov: Astro-labor 

G39

Ostali podatki:
Astrološka interpretacija sloni na 

realnih planetarnih podatkih za Ilirsko 
Bistrico na dan 1.dec.2002 ob 12uri. 
Geografske koordinate 45S34 in 
14V15. Hiše po Placidusu.

Uvod
Bistriško dolino pojmujem kot 

občino v celoti. Z astrološkega vidika 
pa kot bitje in živ organizem, ki lahko 
preživi tudi hude čase. Opazujem njene 
funkcije kot podjetja z izjemo 
stečajnega postopka, saj bi moralo biti 
to podjetje po zakonu že davno 
izbrisano iz registra. Kakorkoli že; 
poglejmo kaj ji prinaša prihodnost. 
Kako se bo spopadala s teževami in 
kakšne so njene možnosti za razvoj. 
Kako se bo nov vodilni management 
lotil tega projekta in realizacije obljub, 
ki so šle v eter. In ne nazadnje kako se 
bomo mi kot »statisti« obnašali do te 
skupne strehe? Energetsko izhodišče 
pričujoče interpretacije je odziv 
splošnega razpoloženja vesoljne 
Bistrice, ki sije na dan volitev izbirala 
svojo nadaljno pot in kot takšno ujeto 
v astrološko natalno karto.

Akcija I
Že na prvi pogled se čuti nov veter, 

ki bo sprožil efektivne spremembe na 
fizičnem planu. Bistrica bo v kratkem 
začela spreminjati svojo fizionomijo.

BI RES RADI VEDELI KAJ NAS ČAKA?
Na spomlad se obatajo projekti, ki nas 
bodo prijetno presenačali. Resje, da bo 
v mes tudi nekaj »odštekanih« idej, saj 
je Uran na ascendentu kot nalašč zato, 
da nadomesti izgubljeno vendar ni 
potrebe za strah. Stabilnost in dobra 
konstruktivna naveza Saturna daje 
jamstvo, da bodo stvari speljane tako 
kot se spodobi.

Akcija II
Druga sprememba bo sledila v 

občinski hiši sami. Predvsem pri 
takozvanih »inventarnih« službah, ki so 
bile do sedaj skoraj neranljive. Zajeljih 
bo val večje stopnje strogosti in zahtev 
po racionalnosti. Protest prizadetih bo 
sicer glasen vendar brez večjega 
učinka. Nekdo bo primoran razmišljati 
o novi zaposlitvi, medtem ko bo 
drugi vrtel misli za predčasen 
pokoj. Vsaka revolucija zahteva 
pač svoje žrtve.

Nove organizacijske niti se 
veliko bolj jasno začrtujejo kot 
doslej in dokaj so transparentne. 
Najbolj pa je pri vsem tem 
presenetljivo to, da bo pozitivno 
sprejeta in podprta od velike 
večine - malce kasneje tudi od 
opozicije.

Opozicija
Ta se bo šele v februarju 

srečala sama s sabo. Do tlej bo 
kot užaljena starejša gospodična 
stopicala na mestu in zganjala 
nekaj nervoze, saj se mora na to 
vlogo šele privaditi. Vrata za 
vstop v deseto hišo so seji zaprla 
tik pred nosom in prav gotovo je 
to neprijetno presenečenje. Kako 
seje to vendar zgodilo. Sploh ne 
more verjeti, da je res. Zato 
potrebuje nekaj časa.

Kaj se je zgodilo?
Astrološka analiza dokaj 

nazorno opisuje ta spodrsljaj. 
Lunina zankaj e v močni opoziciji 
s Soncem in sa zadržuje vtretji hiši, v 
domeni vsesplošnih komunikacij, 
propagand, govorov in sloganov. Nastal 
je Black_out. Na nek način seje utrgala 
rdeča nit, kar jo je postavilo v prazen 
prostor in nato v kolaps. To seje zgodilo 
v zadnjem tednu pred volitvami. 
Spregledala je možnost, da tudi Sonce 
lahko mrkne. Zato sledi lekcija. Sedaj 
pooseblja opozicijo samo - tudi zato, 
da se nekaj nauči. Nič ni dano za vedno 
in nič se ne zgodi slučajno.

Sedaj ima priložnost, da se doživi 
kot produktiva opozicija, ki je nujno 
potrebna za vzdrževanje stabilnega 
ravnotežja. Princip polarnosti je pogoj 
ekzistence celotnega vesolja - vključno 
z bistriško dolino. Nakazana dinamika 
sprememb in akcij novega vetra ji bo 
še kar nekaj časa jemal sapo. Šele konec 
aprila pride do prave besede in tudi 
konstruktivnih predlogov, ki so 
strateško povezani s priložnostmi nove 
EU-meje.

Od tu naprej bo bistriško dolino 
sprejela tudi kot svoj projekt. Vzgledna 
kooperativnost se v juniju še poveča in 
tu padejo prve skupne odločilne poteze, 
ki to dolino lahko potisnejo naprej.

Vesoljna javnost bo priča trem 
novim stvarem:

Vizija bistriške doline
-dolgoročno naravnan projekt, ki 

bo odpiral zaplankanost in svetu 
ponudil ugodne možnosti za 
investiranje v ta čudoviti kraj - v točko 
dveh svetov - v svet sonca in svobode.

-projekt, ki bo v naše mesto postavil 
temelje za uresničitev novega 
kulturnega centra.

-Projekt NAMERE, ki bo angažiral 
vse potenciale te dolina za ustvarjanje 
pogojev mladim za študij, razvoj in 
kreativno delo.

To so energetski atributi, kijih Ju
piter radodarno pošilja tej dolini.

Njegov žarek j e na dan volitev osvetlil 
spomin in srca vseh krajanov. 
Vspodbuja in nas ozavešča, da širimo 
in podpiramo misli o uspehu. Stimulira 
nas in navdušuje, da prikličemo duh 
radosti in temu kraju vrnemo življenje. 
Razmakniti moramo kopreno temnih 
misli in dovoliti Soncu, da nas obsije.

Tako enostavno - mar ne?

Kaj pomeni 1. december?
Iz astrološke karte se lepo vidi, kako 

je vodilni team organiziran. Plutonska 
energija v deseti hiši bo pognala am
plitude velikih razsežnosti in seje temu 
brezpredmetno upirati. Priklicali smo 
jo. Tuje ker jo potrebujemo.

Dolina vegetira - postajamo mega 
»dom starejših«. Potreben je torej šok, 
da ji povrne pulz in močan prepih da si 
napolne pljuča.

Do vseh aktivnosti tega Teama je 
Jupiter v harmoničnem aspektu, zato ni 
bojazni, da terapije nebi zdržali. V 
največji nevarnosti smo pravzaprav 
sedaj, ko je vse v spokojni tišini. Razen 
tega j e v teamu še Merkur, ki bo skrbel 
za komunikacijske spretnosti in vnašal 
nekaj diplomatskega razpoloženja. 
Njegove niti so na skrivnosten način 
povezane tudi z državnimi 
institucijami. Pravočasna informacija 
danes veliko šteje. Neptun v dvanajsti

hiši namiguje še na druge stvari, ampak 
pustimo to. Ni vse zajavnost.

FINANCE
Edini problem, ki me v teh zvezdah 

resnično spravlja v skrb, so finance. To 
je res črna luknja. Kako naj vam 
povem? Finančni minister te naše 
uboge doline j e Mars. Ta denarja nikoli 
ne bo spravil skupaj. Kadarkoli se bo 
podal v akcijo bo ostal praznih rok. V 
pisarni bo le tu pa tam. On bi recimo z 
lahkoto izdelal obrambni načrt pred 
poplavami. Medtem ko so politika 
Banke Slovenije, občinski proračun ali 
borzne priložnosti, za njega »ful« brez 
veze. Zato županu svetujem, da naj na 
to mesto postavi žensko, zraven nje pa 
še zunanjega finančnega svetovalca.

Stroški in škoda v primerjavi s tem, da 
bi vsi projekti odplavali v Škocjan, je 
zanemarljiva.

Uspešnost vodilnega managerja je 
ravno zmožnosti uvida v pravo sestavo 
teama.

OBČINSKI SVETNIKI
V francoščini je akcent v besedi 

izrednega pomena. Pri nas pa iz 
svetnika zelo hitro naredimo svetnika. 
Morda pa res ni nobene razlike, saj tudi 
nebeški svetniki niso več to, kar so bili. 
Astrološko opazovanje osme hiše kaže 
na zelo barvito paleto energij, ki so se 
vanjo naselile. To je hiša procesov. Tu 
se krešejo platforme pogledov na 
dolino. Kako svetniki vidijo in čutijo 
to skupno podjetje. Ali so pripravljeni 
sprejeti paradigmo svojega kraja kot 
razvojno naravnanost in razcvet, ki 
razstaplja prostorske meje, združuje 
ljudi in plemeni odnose. Osma hiša je 
kot razgledni stolp. Pogled na svet. 
Lahko pa je tudi babilonski turen, kar 
običajno tudi je - popolna zmešnjava. 
Kaos in prepiri, kjer so soglasja le redka 
slučajnost.

Čeprav ne vidim razloga o nujnosti 
soglasja. Ne glede na to ali svetniki 
svetujejo ali svetijo, bi moralo biti 
županu čisto vseeno. Po logiki stvari 
bi se on na osnovi slišanega ali 
videnega odločil tako, da bo v prid

doline. Mar ni to osnovno poslanstvo 
tudi svetnikov samih. Da nameravajo 
dobro gospodariti.

Moralizirati o demokraciji bi bilo 
sedaj odveč. Cilj je samo eden. To 
dolino dvigniti iz teme.

In vse kaže, da pisana družba te hiše 
ni ovira za napredek. Prej nasprotno. 
Ravno ta raznolikost je tista prednost, 
ki lahko botruje konstruktivnim 
predlogom in rešitvam.

KAJ BO PRI DELU 
SVETNIKOV NOVEGA?

Saturnska natančnost in 
racionalnost je razpeta v velikem 
trikotniku med prvo, četrto in osmo 
hišo. To pomeni, da bodo vsi inputi 
(vhodne informacije na Ascendentu) z 
notranjo organizacijo in obdelavi 
podatkov (četrta hiša) in priprava 
materialov za seje (osma hiša) v 
On_line navezi.

Dragi svetniki, obeta se vam 
veliko lažje delo kot doslej vendar 
skrivalnic je konec. Odgovornosti ne 
bo več mogoče prenašati na tretjo 
osebo. Končno boste morali svoje delo 
opravljati hitro natančno in konkretno. 
Tako hoče Saturn. Tolerance bodo 
mnimalne in predvsem kratkega daha. 
To prehodno (učno) obdobje bo trajalo 
najdlje do l.maja.

Ne čakajte! Svoje delo vzemite 
resno in odgovorno. Le to vam lahko 
zagotovi mimo spanje.

Biti svetnik v bistriški dolini ima 
svojo ceno.

Statisti
Generalni direktor celotne 

astrološke karte j e Uran na ascendentu 
(prva hiša), ki skoraj fizično pooseblja 
našo dolino. Je v svojem znaku - v 
Vodnarju, torej ve kaj hoče. V 
prenesenem smislu smo to vsi mi, ki 
v tem kraju živimo. Zagotovo si tudi 
mi želimo, da bi se marsikaj 
spremenilo na bolje. V tem pogledu 
se z njim strinjamo. Poln »kufer« 

imamo že tega nazadovanja - mar ne?

Ali ste morda opazili, da 
Astro_komedija, ki se je ravnokar 
odvrtele pred našimi očmi sploh ni 
komedija. Razlike ni zato, ker je v 
kozmičnem smislu tudi naše življenje 
komedija. Vidimo, da se je igra 
planetarnih energij predstavila kot 
povsem realna opcija. Toliko realna, 
kolikor smo mi realno podprli
1. december.

Ali smo pripravljeni to opcijo 
podpirati tudi naprej in si dovoliti, da 
se spremembe resnično zgodijo? 
Ustvarjalna moč izvira iz naše namere 
in odločitve, da tudi sami sprejmemo 
to opcijo kot svojo. Planeti so samo 
zrcala, ki nam prikazujejo našo lastno 
podobo. So odsev naših želja,hotenj in 
pričakovanj.

Verjeli to ali ne, bistriška dolina je 
na dnu. O tem kako je na tleh ima že 
bogate izkušnje. Od tu pelje pot samo 
še navzgor in naša domača naloga je, 
da se priključimo na to frekvenco. To 
je vse, kar j e potrebno storiti. Poglejte, 
stvari so veliko bolj enostavne kot si 
upamo misliti. Resnih stvari sploh ni.

Zdrsnite v Novo Leto z občutkom, 
daje življenje igra

Avtor astro-komedijo 
Fidele Vergait
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V letu 2002 se 
je zvrstilo kar 
nekaj obletnic, 
povezanih s 
sokolskim 
gibanjem. Prav je, 
da se spomnimo 
začetkov.
Sokolsko gibanje 

se je začelo, ko so narodi v avstroogrski 
državi dobili pravico do uporabe svojega 
Jezika tudi v uradih in je stopilo v ospredje 
nacionalno vprašanje. Ob znanih taborih 
m ustanavljanju čitalnic se je začela 
uveljavljati tudi nacionalna športna 
aktivnost, ki je dobila med slovanskimi 
narodi temelje v sokolskem telovadnem 
sistemu. Pred 140 leti, leta 1862 sta Čeha 
Miroslav Tyrš in Jindrich Fiingner 
ustanovila prvo sokolsko društvo. Ideja 
se je hitro razširila po vsej avstroogrski 
monarhiji in že naslednje leto v septembru 
s° v Ljubljani ustanovili prvo sokolsko 
društvo z imenom “Južni Sokol”. Poleg 
telovadne šole je društvo začelo zbirati 
Slovence na zabavnih večerih, veselicah, 
Plesih, gledaliških in pevskih večerih.

Vpliv sokolskega gibanja ni obšel niti 
naprednejših krajev v tedanji Kranjski. 
Leta 1865 so ustanovili društvo Sokoli v 
Kranju, 1867 pri nas v Bistrici (prapor 
so razvili leta 1872), leta 1969 v Postojni 
m leta 1870 v Planini in Vipavi. Čeprav 
So nekatera društva kmalu prenehala 
delovati je sokolsko gibanje dobilo leta
1882 društvo v Trstu in Mozirju in leta
1883 v Gorici in Novem mestu.

Preporod pa je sokolsko gibanje
doživelo pod vodstvom Viktorja Murnika 
v začetku prejšnjega stoletja. Postavil je 
temelje ženske telovadbe, organiziral je 
vaditeljski zbor in leta 1904 začel izdajati 
glasilo Slovenski Sokol. V tem zagonu 
Je tudi v Bistrici ponovno oživila 
sokolsko idejo in 26. kimovca 
(septembra) 1904 je 11 domačinov v 
hotelu Tomšič ustanovilo pripravljalni 
odbor, ki naj pripravi vse za ustanovitev 
društva. Za predsednika pripravljalnega 
odbora so imenovali davčnega 
kontrolorja Radovana Strnada, ki je bil 
miciator ponovne ustanovitve društva. V 
odbor so imenovali še takratnega 
bistriškega župana Antona Žnideršiča za 
Podpredsednika, Janka Jeralo za tajnika 
lr) Alberta Domladiša za odbornika. 
Priprava društvenih pravil je vzela kar 
jtekaj časa in 16. malega travna (aprila) 
eta 1905 so v navzočnosti 53 

udeležencev ustanovili v hotelu Ilirija 
(Judi hotel Zmaga, nazadnje gostilna 
Lovec) “Ilirski Sokol” in za starosto 
društva izvolili Josipa Samso, kije vodil 
društvo vse do prve svetovne vojne. Leta 
^10, ko so društva iz Bistrice, Postojne, 
Cerknice, Žiro v in Idrije s podružnicami 
\ Spodnji Idriji in Cerknem ustanovile 
Idrijsko sokolsko župo” na 

Notranjskem, pa je postal njen 
Podstarosta.

Takoj po ustanovitvi j e društvo najelo 
skladišče gospe Roze Tomšič in v njem 
uredilo telovadnico. Najemnine za prvo

Ilirska Bistrica

SOKOLSKI DOM DOPOLNIL 90 LET
Pozdrav iz J/irske pistrice 

|-j Jfatel Comsič

Občni zbori in sestanki odbora so bili večidel v gostilnah članov. Največkrat v 
hotelu Tomšič, Hotelu Ilirija, gostilni Tomšič - pri Kavalovih, Musetovi gostilni 
(Smuk), pri Žefi (gostilna Samsa), pri Novem svetu, v Jezovi gostilni (Avgust 
Kregar). Iniciativni odbor za ponovno ustanovitev društva se je sestal v Hotelu 
Tomšič.

leto ni zahtevala, društvo pa je zato 
moralo telovadnico popraviti. V Št. Petru 
(Pivki) so pri Mediču kupili 75 m2 desk 
in naredili nov pod. Postavil ga je 
podstarosta Albert Domladiš za ceno 90 
kron. V naprej pa so se z gospo Rozo 
Tomšič dogovorili za letno najemnino v 
višini 72 kron. Pogodbo so sklenili za 
dobo sedmih let. Podporne člane društva 
so zaprosili za vplačilo članarine in 
opravili prvi nakup “2 svetilk, 1 posode 
za petrolej, ter lavor”. Naročili so tudi 
telovadno orodje: deset parov ročk, 
bradljo in dve blazini. Posamezni člani 
upravnega odbora pa so društvu poklonili 
še nekaj telovadnega orodja sami. Tako 
je brat Albert Domladiš kupil drog, 
starosta Josip Samsa pa je izdelal 
telovadne palice. Izdelali so telovadni red 
in določili telovadne ure “vsak teden 
2krat i.t. u sredo in soboto od 1/8 - 9 
zvečer.”

Povečana aktivnosti društva je 
pripeljala do razširitve dejavnosti in 
iskanja novega ustreznejšega prostora. Če 
je bila leta 1909 glavna akcija društva 
razvitje novega prapora, stari je bamreč 
zgorel ob požaru v tovarni PEKATETE 
leta 1904, je občni zbor 23. januarja 1910 
leta pomenil začetek izgradnje lastne 
telovadnice. Društvo je na ta dan štelo 
68 članov. Načelnik je poročal, daje v 
preteklem letu vadilo 12 telovadcev, 14 
žensk in 25 1/2 naraščajnikov. Izvolili 
so tudi novo vodstvo. Za starosto je bil 
ponovno izvoljen Josip Samsa, za 
podstarosto pa Josip Hodnik. Za 
načelnika je bil izvoljen Viktor Tomšič. 
V odbor so bili izvoljeni: Josip Tomšič - 
tajnik, Anton Tomšič, Fran Samsa - 
blagajnik, in člana Anton Šlenc in Anton 
Batista in njihovi namestniki: Vekoslav 
Žnidaršič in Albert Domladiš; 
pregledovalci računov Janko Trebar in 
Aleksander Ličan. V. točka občnega 
zbora pa je postavila temelje novemu 
sokolskemu domu:

“ b. Starosta predlaga, da občni zbor 
dovoli da se zida telovadnica.

a) b. Val predlaga, da se odbor 
pooblasti, da si izbere prostor in pripravi 
načrte za telovadnico, in da se skliče 
izredni zbor keri potrdi sklepčnost 
odbora, sprejeto

b) b. Starosta predlaga, da se odbor 
pooblasti, da se pogaja z “stavbinsko 
zadrugo” glede zgradbe telovadnice, 
sprejeto”

Starosta je pričel pogovore s 
“Stavbinsko zadrugo” ki je bila 
pripravljena odstopiti Sokolom stavbno 
parcelo v velikosti 402 n\ po ceni L-

drug prostor za nameravano stavbo 
vdobil, zakaj hrib je grič, grič je hrib. 
Ugovarja mu braz starosta, ki pravi, da 
je res hrib, ampak pod tako ugopdnimi 
pogoji pač ne dobimo prostora nikjer, 
kakor ravno od “Stavbene zadruge”.

Razprava o lokaciji seje nadaljevala 
tudi na izrednem občnem zboru, kije bil 
sklican v hotelu Tomšič 3. aprila. 
Občnega zbora se je udeležil tudi župni 
načelnik Novak Jože, ki naj bi pomagal 
pri načrtovanju doma. O lokaciji in 
pomenu doma prične razpravo starosta in 
predstavi projekt:

“Kakor se meje od lanskega občnega 
zbora in letodnjega odbora pooblastilo, 
sem stopil s stavbinsko zadrugo v 
pogajanja - pogovor, ki nam hoče prodati 
parcelo na bistridkem novem “Kapitolu” 
v obsegu 240 mL r KL- proti plačilu. 
Stavba bi bila 22 m dolga, začela bi se 
tudi takoj zidati, plačati bi bilo treba 1/4 
vseh stavbnih stroškov tudi na obroke 
naši stavbeni zadrugi. Dom bi zgledal, 
kakor nam ta načrt kaže dokaj slično in 
praktično in lepo slovensko vzgojišče 
mladine.

Kmalu pa seje vnela huda razprava, 
da je lokacija neprimerna, da sokolski 
dom potrebuje vrt in dvorišče, da si ne 
smejo privoščiti neumnost, kot knjižnica, 
ki ne more pokriti svojih stroškov 
izgradnje čitalniških prostorov (v 
sedanjem gasilskem domu), čeprav je 
Sokol bolj popularen in bo z veselicami 
lažje zbral potreben denar. Župni načelnik 
Novak jih je celo opozarjal, da je 
obstoječa telovadnica primerna in da ni

rva telovadnica je bila v skladišču Roze Tomšič

Denarne zbiralne akcije so potekale tudi s prodajo blokov razglednic. Pri njihovi 
prodaji šobile najuspešnejše Sokolice. Ena prvih je bila razglednica Ilirske Bistrice 
s sliko odbora Sokola iz leta 1906.

Krona za mt. Parcela je bila na 
takoimenovanem hribu (sedanja lokacija 
kasarn). Začeli so tudi razgovore za 
pridobitev potrebnih sredstev in pripravo 
izrednega občnega zbora, ki bi potrdil 
nakup parcele. Starosta seje obvezal, da 
bo skupaj z načelnikom “Idrijske 
sokolske župe”, gospodom Novakom 
pripravil načrte za novo telovadnico. 
Kmalu pa seje pričela diskusija, kje naj 
telovadnica bo in kako naj izgleda. Na 
odborovi seji marca istega leta je tajnik 
zapisal:

1.) Debata o “Sokolskem domu”
Brat starosta pravi, da načrta do sedaj 

še ni napravil. Skicira nam samo, kako 
naj bi se društveni dom postavil, in uredil. 
Navaja nadalje, da potrebujemo samo 
dobro telovadnico. Tla so tako ustvarjena, 
da se napravi v pritličju ena zborovalna 
soba s telovadnico in zraven kuhinja. 
Telovadnici bi se napravila galerija na eni 
strani.

Brat podstarosta Hodnik Josip je 
drugega mnenja in izvaja, daje vse rečeno 
dobro., samo, da bodemo imeli svoj 
društveni dom na hribu. Kaj če se ne bi

nujno, da pridobijo tudi letno telovadišče. 
Na koncu je prevladalo mnenje, da je 
treba dom zidati in, daje najprimerneje 
dobiti drugo lokacijo. Sklenili so kupiti 
njivo, ki jim jo je ponudil podstarosta 
Hodnik za 1600.- Kron. Začela seje tudi 
zbiralna akcija za stavbni fond in na 
predlog brata Augusta Kregarja so se 
posamezniki obvezali v fond nameniti v 
roku enega leta po 50,- K. Kaj hitro seje 
nabralo 920.- K. Ustanovili so tudi 
stavbni odbor v sestavi: starosta Josip 
Samsa, Robert Bilc in August Kregar. 
Čeprav so dogovori tekli hitro, pa so 
morali na prvi odborovi seji imenovati 
tajnikovega namestnika, ker mladoletni 
tajnik ni mogel podpisati kupoprodajne 
pogodbe. Nabiralne akcije, kjer so 
posamezni člani podarili od L- do 100,- 
K je omogočila, da so s posojilom in 
prispevkom Idrijske mestne posojilnice 
zbrali potrebnih 1600.-K za nakup 
Hodnikove njive. Tajnik je z veseljem 
zapisal, da so zbrali K 1600.- za katere 
znesek se je kupila njiva od br. Josip 
Hodnika koja seje prepisala na sedanjega 
imejitelja društva “II. Sokol”. Pare. štev

362 vložna štev. 260, pare. št. 366/2 vlož. 
št. 86.”

Idrijska Mestna posojilnica je bila 
pripravljena sofinacirati izgradnjo doma 
in poleti so se dogovorili, da zaprosijo 
nekaj članov za prevzem garancije za 
dom. Zaprosili so Josipa Samso, Viktorja 
Tomšiča, Rozo Tomšič, Josipa Hodnika 
in Augusta Kregarja.

Ob sprejemanju sprememb novih 
pravil, ki so bila posledica ustanovitve 
Sokolske zveze in Idrijske sokolske župe, 
pa seje okrog izgradnje sokolskega doma 
vnela velika debata predvsem okrog člena 
o razdružitvi ali ukinitvi društva. Prob
lem je nastal, kaj z domom po ukinitvi 
društva. Pokazal je tudi vsa razhajanja 
med liberalnimi bistriškimi člani in odnos 
do konkurenčnega katoliškega 
orlovskega gibanja. Tajnik je debato 
opisal na sledeči način:

“Točka XI Razdružitev. Br. tajnik jo 
prečita in predlaga naj se jo sprejme. 
Oporeka mu br. Domladiš in br. Žnidaršič 
češ, daje mogoče, da Sokol v II. Bistrici 
razpade in tako tudi lahko S.S.Z. 
(opomba: slovenska sokolska zveza) koji 
naj bi pripradel ves imetek društva. Naj 
bi se raje zopet volilo gasilskemu društvu 
v prid, ali pa občini Ilirski Bistrici. Pobija 
jih brat Val, da je smešno, če bi se kaj 
tacega sklenilo, zakaj bistriška občina 
lahko prej ali slej postane klerikalna. 
S.S.Z. ima pa zopet pravila, koja so že 
dobro prirejena in ni nobenega strahu za 
imetje, koje bi o slučaju razdružitve 
pripadalo mestni občini ljubljanski. Br. 
Dr. Tomšič pravi: Saj tudi ljubljanska 
občina postane lahko last klerikalnega 
zmaja. Br. Val mu oporeka, da sploh 
“Sokolstvo” je tako visoko razvito in se 
razvija, da je nemogoče da razpade in 
lahko mimo prepustimo imetje ob času 
razdruženja “Slovenski Sokolski zvezi”, 
ker ona je dovolj močna. Nazadnje pa ima 
tako še v s vrhu tega sklicani občni zbor 
zadnjo besedo, komu naj pripade 
društveno imetje in bi bilo odveč o tem 
govoriti”

Še eno ponudbo je obravnaval ta 
izredni občni zbor. Posojilnica za Ilirsko 
Bistriški okraj iz Trnovega je obljubila 
večjo vsoto, če bi se zidal Sokolski dom 
bliže Trnovemu. Odgovor je bil 
enostaven. “ Več bratov j e proti, nazadnje 
pa se sprejme predlog, da se vpraša 
posojilnico, da naj nam zahtevani prostor 
brezplačno da, nakar bomo rade volje 
njim ugodili in tesneje se zvezali s 
trnovsko občino zaboj narodne ideje. Na 
zdar!”

Ker do dogovora ni prišlo, so se 
Sokoli lotili gradnje doma na sedanji 
lokaciji. Začeli so voziti pesek in kamenje 
in se odločili, da bodo povabili domače 
stavbene mojstre, da dajo ponudbo za 
gradnjo. Prijavili so se trije. Zidarski 
mojster Žnidarič&Žigon, ki je ponudil 
ceno K 3.50 za m2, zidarski mojster 
brat(opomba: torej Sokol) Abramič 
Leopold, kije ponudil ceno K 3.60 za m2 
in zidarski mojster Logar, ki je ponudil 
K 3.20 za m2.

In kako so se Sokoli odločili: Ponuja 
nam torej Logar najnižjo ceno za m2 to je 
K 3.20 napravi za zidavo, snaženje, 
beljenje, barvanje in okraske. Brat 
starosta izjavlja, daje mnenja, da se da 
naj nižjemu ponudniku, ker tako 
prihranimo K 300-400 in to so denarji. 
Logar bode izdelal po tem načrtu stavbo, 
samo ker je prostor podolgast se napravi 
na pročelju (sedanjem) fasada, drugo 
ostane tako. Sprejme se pa predlog brata 
Bilca, naj se brata Abramiča še enkrat 
povpraša, ako bi hotel on za isto ceno kot 
Logar zeti zidanje Sokolskega doma.

(Nadaljevanje prihodnjič)

Jožef Šle
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pet let solo petja v TURSKI Bistrici - prof. MARGARETA TOGUNJAC
V petek, 29. novembra ob 19.00 uri 

je bil v dvorani Glasbene šole prvi 
letošnji šolski nastop učencev solo petja 
v Ilirski Bistrici. Nastopilo je 16 
učencev pod vodstvom mentorice 
Margarete Togunjac.

S svojimi glasovi in prečudovito 
izvajanimi skladbami so me res 
prepričali in odločila sem se, daje solo 
petje oziroma pevce vredno omeniti. 
Verjetno marsikdo sploh ne ve, da v II. 
Bistrici že peto leto potekajo učne ure 
solo petja in imamo kar nekaj zelo 
nadarjenih ter uspešnih pevcev. Več o 
tem pa mi je povedala njihova 
mentorica in profesorica Margareta 
Togunjac, ki se ji hkrati tudi lepo 
zahvaljujem za vse podatke in čas, ki 
si gaje vzela.

Gospa Margareta Togunjac se je 
rodila v Celju. Šolala seje v Reki. Po 
končani srednji šoli je nadaljevala študij 
ekonomije v Reki in istočasno študij 
solo petja na Akademiji za glasbo v 
Ljubljani. Vpisalaje podiplomski študij 
in končala specializacijo za koncertno 
petje. Od leta 1969 dela kot pedagog 
solo petja v Glasbeni šoli v Reki in že 
20 let predava na Pedagoški fakulteti v 
Puli. Zadnjih 5 let pa poučuje tudi solo 
petje v Ilirski Bistrici.

1. ČESANA, Luisa. Knjiga, ki 
razkriva svet. Ljubljana: Alba 2000, 
2002.
2. MRHAR, Peter. Spoznajmo 
Delphi. Knj. 2 : izdelava aplikacij. 
[3. dopol. izd.]. Nova Gorica: 
Flamingo založba, 2002.
3. TAVLOR, Barbara. Zakaj neki 
imajo zadrge zobe in druga 
vprašanja o iznajdbah. Murska 
Sobota: Pomurska založba, 2002.

FILOZOFIJA
4. FROMM, Erich. Človek za sebe : 
psihološka raziskava etike. 
Ljubljana: Amalietti, 2002.
5. JOANNIDES, Paul. Dajmo se dol 
: najbolj kul in najbolj informativna 
knjiga o seksu v vesolju namenjena 
odraslim vseh starosti. 1. natis. 
Ljubljana: Prešernova družba, 2002.
6. MAGEE, Bryan. Poti filozofije : 
Bryan Magee. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 2002.
7. NIETZSCHE, Friedrich, KOS, 
Matevž (ur.). Nietzschejevo berilo : 
izbrani odlomki, (Knjižnica Kondor, 
zv. 301). Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 2002.
8. ROMAIN, Trevor. Kaj na svetu 
počneš, ko ti nekdo umre?. Celje: 
Mohorjeva družba, 2002. 9. 
UŠENIČNIK, Aleš. Knjiga o 
življenju, (Prosvetna knjižnica). 
Ponatis izvirne izd., ki jo založila 
Ljudska knjiga leta 1941. Ljubljana: 
Jutro; Nova' Gorica: Branko, 2002.

PSIHOLOGIJA
10. FISHER, Nick. Živeti z 
lulčkom. V Ljubljani: Karantanija, 
2002.

VERSTVO. BOGOSLOVJE
11. BHAKTIVEDANTA, Abhay 
Charan. Sri Išopanisad : z uvodom,

Na vaji solo petja

Gospa Margareta, najprej me 
zanima kako ste se sploh odločili za 
ta študij oz. glasbo?

Že od malih nog mi je bila glasba 
zelo všeč, izhajam pa tudi iz glasbene 
družine.

Kdo vse se lahko vpiše k vam na 
ure solo petja? Mora imeti človek 
kakšne posebne sposobnosti in 
nadarjenost?

Za solo petje se lahko odloči vsak 
z lepim glasom in posluhom. Jaz pa 
potem spodbujam učence k pravilnemu

prevodom in avtoriziranimi 
komentarji, (Dela A.C. 
Bhaktivedanta Swami Prabhupade). 
Ljubljana: Hinduistična skupnost, 
1990
12. CAJNKAR, Stanko. Očenaš. 
Potopljeni svet: ob 
devetdesetletnici pisateljevega 
rojstva. Celje: Mohorjeva družba, 
1990.
13. KOLAR, Bogdan. Sv. Jožef nad 
Celjem in lazaristi. Celje: 
Mohorjeva družba, 2002

DRUŽBENE VEDE
14. BREZNIK, Janez, ŠTUCIN, 
Zdenka, MARFLAK, Jonika. Zakon 
o splošnem upravnem postopku 
(ZUP): s komentarjem. Ljubljana: 
GV založba, 2001
15. CENCIČ, Mira, CENCIČ, 
Majda. Priročnik za spoznavno 
usmerjen pouk. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 2002.
16. DEVETAK, Gabrijel, 
VUKOVIČ, Goran. Marketing 
izobraževalnih storitev. Kranj: 
Modema organizacija,
17. DOGO, Marco. Storie 
balcaniche : popoli e stati nella 
transizione alla modemita, (I 
leggeri, 13). Gorizia: Libreria 
Editrice Goriziana, cop. 1999.
18. FERFILA, Bogomil. Ekonomski 
vidiki javne uprave, (Knjižna zbirka 
Profesija). Ljubljana: Fakulteta za 
dmžbene vede, 2002.
19. KELLAS, James G..
Nazioalismi ed etnie, (Universale 
paperbacks II Mulino, 279). 
Bologna: II Mulino, 1997, cop.
1993.
20. KOS, Drago. Praktična 
sociologija za načrtovalce in 
urejevalce prostora, (Knjižna zbirka 
Teorija in praksa). Ljubljana:

petju in poslušanju lepe glasbe.

Koliko so stari pevci in pevke, ki 
pri vas obiskujejo ure solo petja?

Moji učenci so stari od 15 do 40 
let.

Od kod vse prihajajo vaši učenci 
v Ilirsko Bistrico?

Iz Ilirske Bistrice, Prestranka, 
Pivke, Obrova, Prema...

Kako potekajo vaje?
Vaje imamo v sredah in sobotah po

Fakulteta za dmžbene vede, 2002.
21. KUMER, Zmaga. Slovenska 
ljudska pesem : [njena vsebinska, 
oblikovna in glasovna podoba]. 
Ljubljana: Slovenska matica, 2002.
22. MALAM, John. Vse, samo 
rimski gladiator ne! : krvoločnosti, 
za kakršne bi bilo bolje, da nikoli ne 
bi izvedel. Radovljica: Didakta, 
2002.
23. MARINČEK, Antonija. 
Osebnostna vzgoja : vzgoja za 
družino in življenje. 3. izd. Celje: 
Cilian, 2002.
24. MARINČEK, Antonija. 
Osebnostna vzgoja : vzgoja za 
družino in življenje. Celje: Cilian
25. OZVALD, Karel. Zgodovina 
pedagoške kulture v antični dobi: 
ali kako je človeški duh rasel iz 
početka in rase še sedaj, (Prosvetna 
knjižnica). Ljubljana: Jutro; Nova 
Gorica: Branko, 2002.
26. PANTLEV, Elizabeth. Z 
otrokom lahko sodelujete. 
Radovljica: Didakta, 2002. 223 str., 
tabele
27. Poklici, Delo hvali mojstra, 
(Zbirka Ali veš?). V Ljubljani: 
Karantanija, 2002. 54 str., ilustr.
28. SCHAFER, Bodo. Pot do 
finančne svobode : v sedmih letih 
do prvega pol milijona evrov, 
(Zbirka Za poslovno in osebno 
uspešnost). Ljubljana: DZS, 2002
29. Zakon o splošnem upravnem 
postopku (ZUP). Dopolnjena izd. 
Ljubljana: Uradni list Republike 
Slovenije, 2001
30. STEWART, David. Vse, samo 
egipčanska mumija ne! : ogabne 
reči, za katere bi bilo bolje, da jih ne 
bi nikoli izvedel. Radovljica: 
Didakta, 2002
31. FIŠTRAVEC, Andrej (ur.). 
Subkulture : prispevki za kritiko in

eno šolsko uro. Ura pa poteka takole... 
začnemo z opevanjem, potem sledi pro
gram, pojemo nove pesmi in utrjujemo 
stare.

Kakšne skladbe pojejo učenci?
Pojejo vokalize, italijanske pesmi 

in arije, skladbe iz literature... Naj vam 
naštejem nekaj znanih skladateljev: 
Mozart, Grieg, Čajkovski, Handel, 
Bach, Beethoven...

Se morajo vaši učenci držati še 
kakšnih prav posebnih pravil 
oz.discipline? Mislim predvsem 
zaradi glasu.

Vsekakor morajo biti zdravi in 
živeti zdravo. Zdrav duh v zdravem 
telesu!

Kakšne lastnosti mora imeti 
dober pevec?

Pri glasu so pomembni jakost, 
obseg in barva. Drugače pa mora imeti 
pevec dober spomin, mora biti vztrajen, 
discipliniran, zbran, natančen...

Kaj pa nastopi? Imajo vaši 
učenci možnost, da se kdaj pokažejo 
pred občinstvom? Katerih nastopov 
se udeležujete?

Sama menim, da čimveč nastopov

analizo družbenih gibanj, (Frontier, 
020). Maribor: Subkultumi azil, 
2002.

NARAVOSLOVJE
32. Biologija, (Zbirka Tematski 
leksikoni). Tržič: Učila Interna
tional, 2002.
33. CLOCHE, Paul, CHIOZZI, 
Giorgio, COPPINI, Clementina. 
Naravna okolja : živali -v gozdu in 
morju. Ljubljana: Alba 2000, 2002.
34. Enciklopedija živali. Ljubljana: 
Slovenska knjiga, 2002.
35. LOGAR, Jernej. Protozoologija, 
(Knjižna zbirka Scripta). Ljubljana: 
Študentska založba,
36. Živali, (Zbirka Tematski 
leksikoni). Tržič: Učila Interna
tional, 2002.

UPORABNE VEDE
37. ANDREOLI, Vittorino, 
MAFFEI, Filippo, TAMBURINO, 
Giovanni. II ciclo della droga : 
morfina, eroina, methadone : aspetti 
medici e giuridici, (Biblioteca della 
EST). 2a ed. Milano: Mondadori, 
1982.
38. Azijska kuhinja, (Zbirka 
Kuhinja izbranih okusov). Tržič: 
Učila International, 2002.
39. BELAK, Janko. Praktikum 
managementa, (Zbirka Management 
in razvoj, 6). Gubno: MER 
Evrocenter, 2000.
40. Diabetes : kuharska knjiga, 
(Zdrava prehrana). Ljubljana: 
Slovenska knjiga, 2002.
41. KRANZ, Brigitte. Sadje za 
zdravje in prehrano, (Zbirka Za 
dober dan). 1. natis. Ljubljana: 
Prešernova družba, 2002.
42. LAH, Boštjan. Marš : med 
trgom, javnostjo in civilno družbo, 
(Frontier, 019). Maribor:
Subkultumi azil, 2002.
43. MAHNE, Slavko.

Prof. Margareta Togunjac

ima mladi pevec, tem bolje je. Imamo 
veliko nastopov. Nastopamo na internih 
in javnih nastopih, na občinskih 
proslavah, regijskih nastopih, srečanjih, 
gostovanjih in tekmovanjih.

Je vašim učencem morda 
omogočen tudi študij oz. učenje solo 
petja naprej - na višjem nivoju?

Če učenec položi sprejemni izpit, 
mu je omogočen nadaljnji študij. S 
svojo dokazano kvaliteto se lahko vpiše 
na Srednjo glasbeno šolo ali 
Akademijo. Učenci se lahko vključijo 
tudi v vse vrste zborov.

Najlepša hvala!
Doris Komen

Samorealizacija popolne osebnosti. 
Ponatis z dodatki. Ljubljana [i. e. 
Grahovo]: samozal., 1992 [i.e.] 
2002.
44.. Management: nova znanja za 
uspeh. Radovljica: Didakta, 2002.
45. MOŽINA, Stane (ur.). Manage
ment kadrovskih virov, (Knjižna 
zbirka Profesija). Ljubljana: 
Fakulteta za dmžbene vede, 2002.
46. RENČELJ, Stanko. Kras : 
kamen in življenje. Koper: Libris, 
2002.
47. SALAMAN, Rena. Grška 
kuhinja : preproste jedi za vsak letni 
čas. Radovljica: Didakta, 2002.
48. Sladice, (Zbirka Kuhinja 
izbranih okusov). Tržič: Učila 
International, 2002.

49. VANN, Lizzie. Zdrava kuhinja 
za dojenčke in malčke. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 2002.
5fi. Zdrava kuhinja, (Zbirka Kuhinja 
izbranih okusov). Tržič: Učila 
International, 2002.

UMETNOST
51. BJELICA, Dimitrije. Mihail 
Nehemjevič Talj, (Kraljevi šaha, 
knj. 8). [2. dopunjeno izd.].
Beograd: MID-inženjering, 1994.
52. GROYS, Boris. Teorija sodobne 
umetnosti: (zbirka esejev), (Knjižna 
zbirka Koda). Ljubljana: Študentska 
založba, 2002.
53. KARPOV, Anatolij, GIK, 
Jevgenij. Dvoboj Karpov - Kamski: 
Do i posle meča : (u dve knjige). 
Moskva: Karič fondacija; Beograd: 
Benian ekonomik, [1995?].
54. KING, Daniel. Šah : od prvih 
potez do mata. Radovljica: Didakta, 
2002.
55. KOMELJ, Milček. Miheličev 
Kurent: zgodba o živem mitu, 
(Zbirka Mojstri likovne umetnosti)- 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 2002

Novosti iz naše knjižnice

KNJIŽNE NOVOSTI
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Dvojna dioptrija
Božično-novoletni prazniki so vse bolj potrošniško naravnani. V tej nezdravi vnemi gremo tako daleč, 
da nam redno zmanjka časa ravno za tisto, čemur so pravzaprav namenjeni - za sočloveka. Dokaz za 
to so večno enake suhoparne voščilnice, ki si jih leto za letom pošiljamo za praznike. In ravno te so me 
vzpodbudile k pisanju te zgodbe. Vsaka podobnost s komerkoli v njej (razen z mano) je zgolj naključna...

BOŽIČNE VOŠČILNICE
Štefan je stopil skozi velika 

steklena vrata trgovine s šolskimi in 
Pisalnimi potrebščinami ter polglasno 
Pozdravil prodajalki, ki sta begali sem 
ter tja za svojim pultom ter iskali po 
Policah, kar so jima naročale stranke. 
Samo za trenutek sta se bežno ozrli z 
°emi v smeri njegovega glasu in 
nadaljevali z delom. Neodločno je 
obstal in ni vedel, kam bi se del, ker so 
tn mlajše ženske povsem zavzele ozek 
Prostor ob pultu, tako da ni mogel 
naprej. Brezskrbno so šarile 
s papirjem in se spotoma 
glasno pomenkovale.
Izbirale so in izbirale, ko da 
Se ne morejo odločiti, kaj 
Vse bodo potrebovale za 
bližajoče se praznike.
Zamaknil seje v stran in si 
začel ogledovati vrteča 
stojala, ki so se kar 
Pripogibala pod težo 
raznovrstnih prazničnih 
v°ščilnic, a ni našel nobene 
Sv°jim željam primerne. V 
maPi pod pazduho je 
namreč imel dve 
neodposlani pismi 
Prijateljem iz Amerike, 
katerim je želel dodati še 
božični voščilnici s 
kakšnimi domačimi 
slovenskimi motivi. A od 
vsepovsod so zrli vanj sami 
kičasti Jezuščki v plastičnih 
Jaslicah. Skoraj je že mislil oditi kam 
drugam preskušati srečo, ko ga je 
Prodajalka, kije očitno opazila njegovo 
zbeganost, mimogrede nagovorila izza 
svojega papirja:

»Vam lahko kaj pomagamo ?«
„ »Iščem kakšne slovenske motive.

bi mogoče... ?...« je dejal v 
zadregi.

» Seveda je mogoče ! « mu je 
0(Ivrnila samozavestno. » Takoj vam 
P°kažem, kaj ponujamo. Lahko si 
•zberete vizitke ali pa navadne 
Voščilnice. Gotovo vam bo katera 
všeč.«

Razgrnila je na pult zajeten kupček 
Voščilnic, ki jih je v trenutku od nekje 
Pričarala in začela streči novi stranki.
. efan seje tako zatopil v izbiranje, da 
Je skoraj pozabil, kje je. Všeč so mu 
k'h Gasparijevi koledniki. Povlekel je 
Pismo iz mape in primerjal, če bi šla 
voščilnica vanj. Bi. Olajšano se je 
vzravnal.

» Bi prosim lahko tudi jaz malo 
Pogledala ?« mu je ravno tedaj zapel 
skoraj v uho zveneč ženski glas nekje 
12za hrbta. Zdrznil se je, kot bi ga 
Zalotili pri prepovedanem početju.

» Seveda, seveda, saj sem že končal. 
Rar oglejte si !«je zamrmral, ne da bi 
Se °zrl, kdo mu gleda čez ramo in se 
obzirno odmaknil, da bi ženska lahko 
Segla po njih. Roka ob njem je res 
•Malomarno pobrskala po voščilnicah.

» Veste, iščem takšne voščilnice, na 
aterih je že vse napisano!« je tenko 

ZaPeI isti glas.» Gre hitreje. Te so sicer 
ePe, a kaj, ko jih je treba šele opremiti

z besedilom. Kam pa pridemo, če bi 
hoteli na vsako napisati drugačno 
sporočilo. Lepo vas prosim, kdo pa še 
danes to počne in si lahko sploh 
privošči ?«je skoraj zakričala Štefanu 
v uho.

»Jaz že !« se je ta kljubovalno 
oglasil in se bežno ozrl vanjo. » Zakaj 
pa imamo roke, ko da z njimi pišemo 
besede, ki jih potem razpošljemo 
prijateljem, da jih okušajo za praznike 
namesto domače praznične

potice...Kaj naj počnejo s prazno 
razglednico ?«

» A ste vi sploh s tega sveta ? « je 
poskočila z glasom, kot dajije pravkar 
stopil na prste in se nevede odmaknila 
od njega. »Veste koliko časa bi to 
trajalo ?«

» Vem ! «ji je nenavadno krotko 
odvrnil Štefan. »Pisali bi jih vse 
leto...Nič zato, bi bilo vsaj vredno 
čakati nanje...Vseeno pa bom 
povprašal na pošti, če je morda treba 
posebej doplačati znamko, če so 
voščilnice popisane s kakšnimi 
nepotrebnimi besedami !...« je 
zaključil na pol v šali svojo razpravo.

» Zdaj se boste pa še norčevali iz 
mene !« je onemoglo ravsnila vanj že 
na poti k vratom. »Predrznež ! «

» Plačal bi !« je dejal prepadeni 
prodajalki, ki je nemočno poslušala

njun nenavadni pogovor.
» Ravno na vas je morala 

naleteti...na človeka, ki, kako naj 
rečem, dela z besedami. Res čudno !« 
je zaupljivo zašepetala vanj svoje 
ogorčenje nad obnašanjem odhajajoče 
vsiljivke, medtem, ko mu je vračala 
drobiž.

» Nič ni čudno !« ji je vrnil 
zaupljivost.» Ravno napravi naslov se 
je obrnila, ker drugje ne bi mogla priti 
v zgodbo.«

»O kakšni zgodbi pa 
zdaj govorite ? « ga je 
začudeno pogledala. Saj te 
ženske sploh ne poznate ?«

» Pisatelj ne potrebuje 
pri svojem delu pravzaprav 
nobenega spoznavanja, 
ampak le navdih in malo 
sreče, kakršno sem imel 
ravnokar ! « je odvrnil 
veselo in odkorakal skozi 
vrata s težko priborjenimi 
voščilnicami pod pazduho 
in z novo zgodbo v glavi. 
Prodajalka je osuplo 
gledala za njim in zmajala 
z glavo.

» Res so nenavadni 
ljudje, ti pisatelji !« je 
dejala svoji kolegici. »Vse 
jim pride prav, celo kakšno 
tršo besedo znajo toliko 
zmehčati, da postane 
uporabna.«

»Zato pa imamo umetnike, «jo je 
poučila.

Ampak zakaj pa imamo praznike, 
če se ne moremo niti tedaj usesti in 
napisati sočloveku kakšno prijazno 
besedo? »je vprašala prva.

»Saj !« seje zamislila druga,« kaj 
ti bo kup prejetih voščilnic, če ni na njih 
z besedami narisanih obrazov ljudi, ki 
ti jih pošiljajo ? Me dve žal ne moreva 
tega narediti namesto kupcev...«

Upam, da ste to že sami naredili, 
zato vam voščim varen prestop v novo 
leto. Karkoli boste komu izrekli na 
njegovem pragu, naj bo res odsev vaših 
misli. Kljub veliko izrečenim besedam 
se včasih zgodi, da si z njimi malo 
povemo...

Jožko Stegu

Da bi
v novem letu 

zdravje Vam služilo, 
da uspehov imeli bi obilo; 

da sreča vedno spremljala bi Vas, 
da v letu 2003 preživeli bi res miren čas. 

Vam
želijo

TRANSPORT

l STORITVE

KRI NIJE UODA
Igralska skupina Kulturnega 

društva Alojzij Mihelčič Harije deluje 
od leta 2001. Vodi jo ga. Jadranka 
Boštjančič, kije tudi avtorica veseloigre 
Kri nej uoda, spisane v narečju.

Zase skromno pravi, da ji je bilo 
edino vodilo pri pisanju, nasmejati 
ljudi, saj za smeh velja, da pomeni pol 
zdravja. Kljub temu ne moremo mimo 
socialne note sporočila, ki opozarja na 
problem zasvojenosti mladih in prob
lem brezposelnosti žensk. Z željo po 
boljšem zaslužku odhajajo na delo v 
sosednjo Italijo, kar se konča včasih 
srečno, velikokrat pa tudi ne...

Premierni uprizoritvi 15. novembra 
t.l. so sledile še štiri popolnoma 
razprodane ponovitve in gostovanje v 
Dekanih.

V dve uri trajajoči tragikomediji so 
zaigrali poleg avtorice Jadranke 
Boštjančič (Žjefa) še Slavko Škoberne 
(Žjefin mož Morija), Alenka Penko 
(Žjefina hči Rozalija), Mojca Memon 
(Zjefina vnukinja Pjepca), Jože Ujčič 
(Žjefin ljubimec Frane), Nataša Frank

Franina sestra Milica Boštjančič (gospa 
sz Bistr’ca), Anton (Zvonko) 
Boštjančič v vlogi gospuda (župnika), 
Jasna Sedmak (Milka), Romeo Vičič 
kot Franin mož Miha in Rozalij in 
nesojeni zet Twnče Porjčerjov ter 
pwštar Dominik Logar.

Igralcem ves čas stojijo ob strani: 
Julijana Mikuletič (šepetalka) in 
tehnična ekipa v sestavi: Frane Dolgan, 
Gordana Ujčič, Simon Škoberne, 
Zvonko Boštjančič in Janez Rojc.

Brez številnih sponzorjev projekt 
ne bi uspel, zato se člani Igralske 
skupine ob tej priložnosti zahvaljujejo: 
družinskim članom; KS Harije; Občini 
Ilirska Bistrica; Stanovanju d.o.o. 
Ilirska Bistrica, posebej g. Branku 
Mežnaiju; Alojzu Kovačiču iz Zajelšja; 
članom Etno skupine KD A. Mihelčič 
Harije: Gordani Ujčič, Suzani in 
Dušanu Vrhu; Grafični delavnici Bor 
iz Ilirske Bistrice; Ministrstvu za 
kulturo; ZKD Ilirska Bistrica; Mizarju 
Janezu Rojcu s.p. iz Dolnjega Zemona; 
Zvonku Boštjančiču in družini Moser

(Žjefina soseda in skrivna Morij o va 
simpatija Frana), radovedne Žjefine 
sosede: Olga Pirnat (Njža), Magda 
Ujčič (Katra), Jadranka Primc (Mica),

OKULISTIČNA 
AMBULANTA 

dr. Mario Ragus
Ordinacija IC BISTRICA 

Gregorčičeva 8 
tel. 714 22 30, 714 11 98©
Ordinacija "POSTOJNA 

Prečna ulica 2 
tel. 726 50 04, 726 54 01©

Blagoslovljene 
božične praznike 

in srečno 
novo leto 2003!

KVALITETA 
■UGODNE CENE-

NIZKE GRADNJE
041/682-549
041/652-769

Blagoslovljene božične praznike 
in srečno novo leto 2003!

iz Harij; Nevenki in Rebeki Tomšič iz 
Ilirska Bistrice; gostilni Potok iz 
Dolenj; Tramperju d.o.o. z Dolnjega 
Zemona; Vopexu Pekami Jure Ilirska 
Bistrica; Mlinotestu Ilirska Bistrica; 
Kaktus baru Janko Čeligoj s.p.; 
cvetličarni M Margita Gartner s.p.; g. 
Janezu Kirnu in Ireni Madotto iz Ilirske 
Bistrice; pekami Slava Ilirska Bistrica, 
Pecivu Ljubica Zarečica; Banki Koper 
d.d.; Flamingu d.o.o. Ilirska Bistrica; 
Frizerskemu salonu Artistika Ilirska 
Bistrica; KD Lipa Pivka; PGD Ilirska 
Bistrica; gostilni Perkan Ilirska 
Bistrica; Resinovič Verici s.p. Hrpelje; 
Francu Batisti z Velike Bukovice; 
Produkciji Sokolski dom Ilirska 
Bistrica; Avtoprevozništvu Anton 
Tomažič s.p. Gornja Bitnja; Meti in 
Heleni Sedmak iz Podgraj; 
Razvojnemu centm Ilirska Bistrica in 
ostalim, ki so pomagali, pa smo jih 
nenamenoma izpustili.

Posebna zahvala velja g. Franetu 
Dolganu z Dolnjega Zemona za ideje, 
požrtvovalnost, pomoč in predvsem 
vzpodbude in nasvete.

Alenka Penko

NOVOLETNA 
VOŠČILNICA •

•
Športno društvo *

BAS ŠPORT •
ILIRSKA BISTRICA Z 

Želi vsem svojim članom • 
in prijateljem •

vesel Božič *
in srečno novo leto 2003! •
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VASICA KUTEŽEVO

Glej, vasico Kuteževo, 
ki le z muko in pa revo 
se borila je brez kraj at

Cvet vaščanov v "rajh* odhaja 
na prisilna taboriščaj 
vsa domača pa ognjišča 
so od tujih rok požgana .,.

Srca ljudska je razklana 
maj deveti zopet scelil, 
kadar partizan zveselil 
se je nad sovragom zmage ...

Zdaj v zatišju zemlje drage 
ljudstvo rodne njive orje - 
posušeno solz je morje ...

Nova doba-novo delo!
Za bodočnost, bolj veselo - 
žene, fantje in dekliče 
domovina zopet kliče1 
V svitu svobodnega sonca 
bilo srečno je brez konca!

Maksa Samsa 
Vrbovo

Vas Kuteževo je gručasto naselje v 
vzhodnem delu Podgore, leži pod 
strmimi pobočji Kozleka (997 m) in 
Gradišča (874 m), na vznožju krnskega 
roba Snežniške planote. Do naselja 
pelje cesta, ki se od ceste Ilirska

OŠ Podgora

Bistrica - Zabiče odcepi pri zaselku 
Betula. Pod vasjo so najprej njive, nižje 
pa travniki, nad vasjo pa je gozd že 
vglavnem prerasel nekdanje košenine. 
Občasni potoki odtekajo proti reki Reki 
v dnu doline. V Kuteževem živi 288 
krajanov.

Gospa Milka »Rožna« zna o vasi 
in o življenju v njej veliko lepega 
povedati. Še prav posebno rada se 
spominja starih časov, ko so se 
pribivalci Kuteževa delili na »kajžarje« 
in na »fitnike«. Ta prvi so imeli zemljo,

ta drugi pa niso imeli nič in so hodili 
vsak dan na »rabuto«. Za delo samo 
zjutraj so dobili 3 lire, za cel dan pa 6 
lir. Z delom so začeli ob 5-tih zjutraj in 
malico so imeli okrog osme ure. 
Najrajši so seveda delali pri tistih, ki 
so za malico dali kavo in kruh.

Večinoma so se prebivalci ukvarjali 
skmetijstvom, še posebej z 
gozdarstvom. Moški so v ponedeljek 
napolniki rukcake in odši v delati gozd. 
Nazaj so prišli šele v soboto. Tovarn v 
teh krajih ni bilo. Edino delo tod okrok 
je bilo takrat ko so delali cesto proti 
Zabičam in leta 1928, ko so delali cesto 
iz Zabič na Gomance.

Pravi, da seje živelo slabo, ampak 
daje bilo veliko ljubezni med vaščani 
in veliko manj nevoščljivosti. Ne glede 
na to pa si še vedno radi med seboj 
pomagajo.

ZAKAJ KUTEŽEVO
Bdenje prišel v vas in vprašal: »Ma 

kud se gre?«
Drugi so vprašali: »Ma kut j e šou?, 

Ma kut j e šou?«

KRAJEVNA SKUPNOST 
KUTEŽEVO

Po nekaj letnem zatišju, je bil zadnji 
štiriletni mandat v Krajevni skupnosti, 
še posebej pa v vasi Kuteževo, zelo 
pester. Že takoj, ko smo bili izvoljeni

Gasilski dom zdraven šole

Cerkev sv. Jožefa stoji na vzhodnem robu vasi. Narejena je 
bila 1918 leta. Shod praznujejo 19. avgusta. Prvič so cerkev 
obnovili leta 1957. Takrat so vaški fantje kupili svečnike in 
kropilnik.
Z velikimi napori so se obnove cerkve lotili v sedemdesetih 
letih in jo dokončali v sredini osemdesetih let. V tem času so 
obnovili fasadi, okna, streho, notranji omet in zid okoli cerkve. 
Najboljje obiskana devetdnevnica pred praznikom sv. Jožefa. Urejena kapelica v vasi

smo uvedli samoprispevek. Ker nas 
skupaj s sosednjo KS Zabiče družijo isti 
problemi, so se za enak korak odločili 
tudi oni. Zato smo izdelali program dela 
in nekatere naloge opredelili kot 
skupne. Tako smo urejali okolico OŠ 
Podgora v Kuteževem, ter na južnem 
delu uredili del kanalizacije in zgradili 
polovico zidu. Drugi del skupnih 
aktivnosti pa smo namenili ureditvi 
pokopališča, izgradnji mrliške vežice in 
preplastitvi ceste do farne cerkve. Ta 
dela smo uspešno pripeljali do konca z 
domačima izvajalcema, to sta Zidarstvo 
Žilj iz Kuteževega in podjetje Maxer 
iz Zabič.

Kot zadnjo skupno nalogo, ki smo 
jo ravno tako uspešno pripeljali do 
konca, je razširitev, asfaltiranje in 
izgradnja dveh mostov na cesti, ki nas 
povezuje z vasjo Pograje.

V sami vasi Kuteževo pa smo 
položili več sto metrov betonskih cevi 
in s tem uredili precejšen del 
kanalizacije. Ravno tako smo zgradili 
nekaj podpornih zidov. Na Betuli smo

Vas smo v preteklem mandatu 
vodili Danilo Štemberger, Stanislav 
Prosen-Žilj in Anton Šestan- Bajnež. 
Za naprej, smo na zadnjih volitvah, 
potrdili ponovno Stanislava Prosena, 
poleg njega pa še Rudija Celina in 
Mirana Bašo.

O KOČANSKEM VESTNIKU
Kočanski vestnik je časopis, v 

katerem najdemo članke o vaseh 
Kuteževo, Podgraje, Trpčane in Zabiče, 
pa tudi o kakšni drugi bližnji vasi, 
predvsem o Fabcih, ki spadajo v 
podgrajsko (kočansko) faro in 
Jablanici, kije Kocaniji najbližja vas.

V časopisu lahko vsak najde nekaj 
zase. Deljen je na teme z naslovi: 
politika, delo, prebivalstvo, zgodovina, 
šola, šport, zabava, kultura in 
izobraževanje in taborniške novice. Na

naslovni in zadnji strani je risba, ki 
prikazuje kakšno kočansko 
znamenitost. Seveda ima časopis tudi 
kazalo.

Pogled na zaselek Betula

Nekdanji is sedanji učitelji OŠ Podgora na proslavi ob otvoritvi prizidka leta 
1999

zgradili pločnik ob glavni cesti za 
varneje gibanje šolskih otrok od šole 
do avtobusnega postajališča oziroma do 
trgovine. Pod vasjo smo vzdolž 
hudournika postavili varovalno ograjo 
v dolžini 350 m, katero moramo le še 
pobarvati.

Kot lahko vidite je obseg navedenih 
del precej obsežen, tudi če ne 
naštevamo še vseh ostalih (npr. urejanje 
poljskih poti, kuteževskega klanca, ki 
pelje na Gure in sicer do takšne faze, 
da po njem lahko pelje vsako terensko 
vozilo, itd.). Seveda bi nam bil za vse 
te naloge samoprispevek premalo, zato 
lahko povem da smo našli razumevanje 
za naše napore tudi na naši občini, 
kakor tudi pri vseh ostalih krajanih, in 
le zato smo bili lahko uspešni.

Kočanski vestnik izhaja od leta 
1997. Izdajajo ga mladi Kočanci, v 
glavnem še dijaki in študenti. Na leto 
izidejo 3 do 4 številke, do sedaj jih j6 
izšlo 18. Da se bo gotovo ohranil 
bodočim rodovom, skrbijo šolska 
knjižnica OŠ Podgora Kuteževo, 
Knjižnica Makse Samsa v Ilirski 
Bistrici in Narodna in univerzitetna 
knjižnica v Ljubljani. Od začetka pn 
časopisu vztrajata Mile Uljan, glavni 
urednik in Simon Simčič, ki je poleg 
posameznih člankov tudi avtor 
naslovnih risb. Ustanovni člani 
časopisa so bili še Aleš Hrvatin, Boštjan 
Iskra, Simon Maljevac in Dominik 
Simčič. Kasneje so pri časopisu 
sodelovali ali še sodelujejo Tadej Ličan, 
Evgen Maljevac, Aleš Miloševič in 
Vinko Prosen. V časopisu bolj ali manj
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Bife »Pri Majdi« je tipična vaška gostilna, kjer se v večerih zbirajo možje na 
klepet in na karte. Gostilno je v začetku šestdesetih let odprla Zofija Celin 
Gašpičeva. Njeno delo od leta 1982 nadaljuje njena nevesta Majda. Posebnost 
gostilne je pa kruh, ki pravijo, da je najboljši daleč tod okrog.

redno objavljajo članke tudi nekateri 
drugi, npr. Franc Poklar, priznani 
amaterski zgodovinar in Vojko Čeligoj, 
Poslanec v DZ.

Časopis ni uradno registriran, ker 
njegovo življenje od številke do 
številke visi na nitki, zaradi bojazni 
uredništva, da bodo izgubili voljo za 
njegovo izdajanje ali ne bodo imeli več 
časa zanj.

poukom 15. februarja 1945. V šolski 
stavbi so stanovali tudi domačini, ki so 
jim v tem času pogorele hiše. Takoj po 
vojni je bilo v štiri razrede vpisanih 93 
otrok. Za pouk so potrebovali dva 
zvezka in berilo. Šola je vključevala 
otroke tudi v vse aktivnosti, ki so se 
odvijale na vasi. Tako so bili otroci 
vključeni v delovne akcije za obnovo 
domovine: graditev vaških poti, 
pogozdovanja, čiščenja šolske
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Ruševina na koncu vasi, ki je bil anekoč šola, danes pa sramota vasi

Nova, 19. številka časopisa naj bi 
rzšla okrog novega leta, če bo 
uredništvo imelo čas zanjo.

OSNOVNA ŠOLAPODGORA
Zgodovina šolstva v Kočaniji sega 

v leto 1864, ko je bila prvič omenjena 
šola v Podgrajah. Šola je bila ljudska, 
na začetku enorazrednica, kasneje pa 
dvorazrednica. Otroci iz Kuteževega in 
Trpčan so obiskovali podgrajsko šolo 
do leta 1909, ker so potem dobili svojo. 
Nuteževsko so začeli graditi leta 1906. 
'eta. Gradili sojo vaščani obeh vasi, je 
Pa stala na dokaj odročnem in 
nenavadnem mestu. Čeprav je bilo 
šolanje z zakonom obvezno j e bil pouk 
nereden in slabo obiskan. V Kuteževem 
Je bila tudi prva partizanska šola. Pouk 
je začel 1. oktobra 1943 in trajal do 4. 
maja 1944, ko so v vas prišli Nemčijo 
Požgali ter vaščane odpeljali v 
'nternacijo. Ponovno so začeli s

okolice...
Do leta 1958 je delovala tudi šola v 

Zabičah, z uvedbo 8 letnega obveznega 
izobraževanja, pa sta se šoli združili.V 
času od leta 1958 do 1978 je šolo 
obiskovalo do 179 učencev. Šolska 
stavba j e bila na zunaj lepa in mogočna. 
V pritličju je bila ena učilnica, zbornica, 
sanitarije in stanovanje za ravnatelja, v 
prvem nadstropju pa tri učilnice in 
majhen kabinet. Učenci so se 
vključevali v različne interesne 
dejavnosti: pevski zbor, dramski 
krožek...

Ker stara šola ni več ustrezala 
potrebam sodobnega časa so se odločili 
na novi lokaciji izgraditi novo šolo. Od 
vseh vasi enakomerno oddaljen prostor 
je bil zaselek Betula, prezrli so le 
dejstvo, daje bil prostor nezaščiten pred 
močno burjo. To težavo so kasneje 
odpravili z zasaditvijo macesnov in 
smrek za šolo, ki so jih tako kot šolski

VOŠČILO
OŠ Podgora in vzgojno varstvena enota voščita vsem delavcem,otrokom, 
staršem, krajanom in prijateljem šole vesele Božične praznike, ter veliko 

sreče in zdravja v novem letu 2003.

park urejali marljivi učenci in delavci 
šole. Končali sojo leta 1978 in se 10. 
decembra tega istega leta tudi uradno 
preselili. Krajani so z novo šolo dobili 
tudi vzgojno varstveno enoto, ter tako 
dobili možnost za varstvo predšolskih 
otrok.

Po osamosvojitvi se je začelo 
spreminjati število otrok in vsebina 
šolskih dejavnosti, vendar so se obetali 
tudi boljši časi in ukinitev pouka v dveh 
izmenah. Občina je za šolo v 
Kuteževem pridobila sredstva za

-podpiranje zdravja in blaginje 
svojih učiteljev;

-učitelji in šolsko osebje so zgled 
za zdravo obnašanje;

-upoštevati je potrebno 
komplementarno vlogo, ki jo ima

od Snežnika do morja, v katerem so 
sodelovale vse šole v porečju reke 
Reke. To je bil dvoletni projekt, ki se 
je ukvarjal z reko Reko, ekologijo reke 
in življenjem ob reki in v njej. V tem 
projektu je šola predstavila kraj in 
lepote gornjega toka reke Reke tudi 
šolam iz zamejske Italije.

Šola intenzivno sodeluje z vsemi 
društvi v Podgori: taborniki, gasilci, 
planinci in z obema krajevnima 
skupnostima. Izjemno lepe uspehe 
doživljajo tudi na športnem področju, 
najbolj od nog jim gre nogomet. V 
nogometu se kljub majhnemu številu 
učencev, lahko kosajo z obema večjima 
šolama v občini. Tako so na občinskem 
tekmovanju (š.l. 2001/02) mlajši dečki 
dosegli prvo mesto, na področnem 
tekmovanju, ki je bilo letos v Ilirski 
Bistrici, pa so bili drugi.

Šola izvaja veliko interesnih 
dejavnosti čez vse leto ali pa periodično 
po polletjih, poleg tega skrbijo za 
kulturni in športni utrip kraja, vsako 
leto gostijo tudi revijo pevskih zborov, 
katere domačin in organizatorje MPZ 
Ahec-Podgora.

Na Betulo se je leta 1952 iz Trpčan priselila družina Šajn. Ker so že doma imeli 
gostilno so se odločili in v šestdesetih letih odprli gostilno tudi na Betuli. Danes 
se imenuje Bar Betula. Včasih so bili ob nedeljah plesi, dandanes pa jo večinoma 
obiskujejo domačini, ki poleti radi balinajo ali pa kartajo.

Balinišče na Betuli in trgovina v sosednji hiši

demografsko ogrožena področja, 
dodala svoj delež in dogradila 
prepotrebne prostore. Pomemben delež 
so prispevali tudi krajani obeh 
krajevnih skupnosti, taborniki, 
sponzorji in šola sama.

Danes šola že drugo leto izvaja pro
gram devetletke, pogoje za to pa je z 
izpolnila z novim prizidkom in 
telovadnico. Tako je v šolskem letu 
2001/2002, kot druga šola v občini 
začela z izvajanjem programa 
devetletke.Trenutno šolo obiskuje 62 
osnovnošolcev (kar j e najnižje do sedaj) 
in 15 predšolskih otrok, zaposlenih pa 
je 17 učiteljev, vzgojiteljev in delavcev 
uprave šole. Na šoli poučujejo tudi trije 
učitelji iz OŠ A. Žnideršiča. V šolo v 
Kuteževem se vozijo nekateri otroci 
tudi iz drugih vasi (iz Jasena, Vrbova 
in Vrbice ter 10 otrok iz zbirnega cen
tra iz Ilirske Bistrice). Šola se vključuje 
na vsa tekmovanja z vseh predmetnih 
področij, sodeluje v natečajih, posebej 
pa j e potrebno poudariti sodelovanje pri 
dveh projektih.

Prvi je sodelovanje v mreži 
slovenskih Zdravih šol. To je trajni 
projekt pri katerem delujejo in 
izpolnjujejo 12 zastavljenih ciljev: 

-aktivno podpiranje pozitivne 
samopodobe vseh učencev s tem, da 
pokažejo, da lahko vsak prispeva k 
življenju v šoli;

-skrb za vsestranski razvoj dobrih 
medsebojnih odnosov;

-socialni cilji šole morajo postai 
jasni učiteljem, učencem in staršem;

-spodbujanje k vključevanju 
učencev v različne aktivnosti tako, da 
bodo oblikovali raznovrstne ponudbe; 

-skrb za izboljšanje šolskega okolja; 
-skrb za razvoj dobrih povezav med 

šolo, domom in skupnostjo;
-skrb za razvoj povezav med 

osnovno in srednjo šolo zaradi priprave 
skladnega učnega načrta zdravstvene 
vzgoje;

šolska prehrana pri učnem načrtu 
zdravstvene vzgoje;

-sodelovanje s specializiranimi 
službami v skupnosti, ki lahko svetujejo 
in pomagajo pri zdravstveni vzgoji;

-vzpostavitev poglobljenega 
odnosa s šolsko zdravstveno in 
zobozdravstveno službo, da nas bo 
dejavno podprla pri učnem načrtu 
zdravstvene vzgoje.

Dmgi pa je bil projekt Reka Reka

Ob 20 obletnici šole na Betuli in 
odprtju novih prostorov so v zborniku 
“Šolstvo v Kočaniji” prikazali razvoj 
šolstva, pomembne osebnosti, zapisali 
spomine in doživetja nekdanjih 
učiteljev šole, prihodnje leto pa bodo 
praznovali 25. obletnico šole na Betuli.

Za sodelovanje se zahvaljujem: 
Danilu Štembergerju, Milanu 

Deklevi, Miletu Uljanu, gospej 
Rožni, gospej Majdi in družini Šajn.

V Kuteževem je 5 vodnjakov. Najstarejši je pri Skrbečih (na fotografiji), ki je po 
svoji zunanji obliki drugačen od drugih. Nekateri vodnjaki so delno ali v celčoti 
obnovljeni. Pred nakaj leti so na novo zgradili vodnjak Prosenovi. Vsi vodnjaki 
imajo veliko vode in jih uporabljajo za zalivanje.
V vasi so ohranjena tudi tri korita in le ena pipa.
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O RDEČEM KRIŽU 
NEKOLIKO 

DRUGAČE -120 
OBLETNICA

USTANOVITVE RDEČEGA
KRIŽA V ILIRSKI BISTRICI

Načela in načini delovanja ter 
poslanstvo Rdečega križa so že 
neštetokrat opisani in, ne da se jih 
drugače opisati kot s splošnimi, 
abstraktnimi besedami, ki na koncu

vselej premalo povedo. Mnogo več 
o tej humanitarni organizaciji in njenih 
članih, ki jih ne zanima ne vsakdanja 
politika ne barva kože ne človekovo 
bogastvo ali siromaštvo, povejo 
zgodbe, stkane iž osebnih doživetij - 
drobnih, posamičnih, pa vendarle po 
svoje velikih in značilnih.

Zato bom raje kot da bi z znanimi 
besedami govorila o svojem delu in 
videnju Rdečega križa, zapisala 
zgodbo, v kateri smo bili neposredno 
udeleženi samotrije ljudje, in ki kljub 
desetletni odmaknjenosti - zgodila se 
je namreč v burnem slovenskem juniju 
letu 1991-zame osebno ni izgubila prav 
nič ganljivosti nesporočilnosti.

Ilirskobistriška sekretarka 
Rdečega križa Nada Čeligoj meje; 
tedanjo

predsednico občinskega RK, ki se 
mi iztekalo enajsto leto 
predsednikovanj a,obvestila o tem, da 
jugoslovanski Rdeči križ poizveduje po 
nekem Makedoncu,ki je odšel od doma 
v Slovenijo, da bi poiskal vnuka na 
služenju vojaškega rokav JLA v Ilirski 
Bistrici, za katerim so tedanje politične 
okoliščine zabrisale sled.

Nesreča je bila, da je temu možu 
prav tiste dni, ko je bil na poti, umrla 
bolna žena. Treba bi ga bilo najti in ga 
obvestiti o smrti.

Z Nado sva se odpravili v bistriško 
vojašnico: od vojaka na ‘kapiji’ prek 
številnih častnikov različnih rangov 
končno do komandanta Vlada Hodalja. 
Brez traku z oznako Rdečega križa na 
rokavu ne bi prišli nikamor, tako pa sva 
vendarle

komandantu dopovedali, daje edini 
razlog za najin obisk ta, da bi človeku, 
ki ga iščeva, sporočili, da mu je v času, 
ko je bil na poti, umrla žena. Končno 
sva ga našli, verjetno že dva dni 
sedečega v čakalnici, kjer je sedel in 
čakal vnuka. Njegovega vnuka namreč 
ni bilo v Ilirski Bistrici. S svojo enoto 
je že bil ‘na položaju’ oziroma v Špilji 
v Račicah. Pregovorili sva komandanta, 
da ga sami odpeljeva tja in naposled 
dobili dovolilnico.

Skupaj smo se odpravili proti 
Račicam. Nisva in nisva mu mogli takoj 
povedati, kaj seje zgodilo na njegovem 
domu. Spraševali sva ga, koga ima še 
doma. Odgovoril je, da ima doma le 
bolno ženo. Nekega dne gaje poklicala 
v sobo in mu rekla: »Pojdi v Slovenijo 
in poišči mi vnuka. To je moja želja.« 
Mož nama je povedal, da njegov sin 
živi v Švici in je vnuk prišel v

Jugoslavijo le zato, da bi odsluži 
vojaščino in da se bo lahko še vračal 
ali vrnil v domovino. »Rekel sem ženi: 
‘Kako naj grem v Slovenijo, ko pa si ti 
tako bolna. Pa če umreš?’ In žena mi je 
rekla: ‘pa kaj, če umrem! Jaz sem stara 
in bolna!«je pripovedoval možak, pred 
katerim nisva več mogli skrivati 
resnice. Ko je izvedel za žalostno 
novico, je zajokal, in spominjam se, 
kako je njegova srajca okrog pazduh v 
trenutku postala mokra, temni krog pa 
seje širil se navzven.

Prispeli smo do Račič in do prve 
oborožene straže pred Špiljo. Šele 
uniforma, orožje, zastraženost, 
spraševanj e, izmenj avanje odgovornih 
oseb, ki so nas hodile spraševat, kaj tu 
sploh počnemo, so mi dali začutiti, v 
kako nevarno ekspedicijo sva se, nič 
hudega sluteči ženski, podali. Tam smo 
stali in čakali. Nenadoma je do nas 
prišel tudi neoboroženi uniformirani 
fant in z dedom sta si pod mogočno 
dišečo lipo padla v dolg dolg objem 
veselja in žalosti, smeha in solz. 
Srečanje ni trajalo dolgo. Kljub 
napetosti, so nam fantje prinesli kavo 
in vsak trenutek skušali izkoristiti, da 
bi od naju izvedeli kaj o tem »kako je 
zunaj, kaj se dogaja, kakšen je položaj. 
Ob slovesu je k meni pod lipo, ki sem 
jo v tistih trenutkih tudi imela za 
svojevrsten simbol, pristopil tudi mlad 
poveljnik, strogega in ničkaj prijaznega 
obraza. Podal mi j e roko in jaz sem mu 
jo tako stisnila, da bi mogel in moral 
začutiti moj globok srd zaradi vsega 
takratnega dogajanja. »Jao, kako ste 
jaka!« je rekel, jaz pa sem - v tistem 
trenutku

pripravljena na karkoli - odvrnila: 
»... zato, da vidite, kako močne smo 
Slovenke!«

V Ilirsko Bistrico grede je bil mož 
molčeč in spokojen. Ponavljal je le, 
kako da je srečen, da je vnuk živ in 
zdrav in da mu je zdaj vseeno, tudi če 
umre. Moža sva nato odpeljali na 
ilirskobistriško železnišo postajo, se 
prej sva mu kupili hrano in pijačo za 
dolgo pot domov.

Resje, da tudi tako opisana zgodba 
ne more naslikati vseh čustev strahu, 
negotovosti, pa tudi sreče, veselja in 
ljubezni, ki so se v meni, močna, kakor 
so bila, tistega dne kar vrstila. Najbrž 
ne bom nikdar pozabila trenutka, ko je 
možakar daleč v tujem svetu izvedel za 
ženino smrt, pa tudi ne trenutka, ko je 
uzrl svojega skorajda izgubljenega 
vnuka. Majhen dogodek sredi velike 
teme slovensko-jugoslovanskega 
konflikta, a zelo velik dogodek za 
nekega moža in vnuka, pa tudi za dve 
navdušeni aktivistki Rdečega križa, bi 
lahko rekla.

VSAKA 5. ŽENSKA “PADA PO STOPNICAH”
Društvo SOS Telefon za ženske in 

otroke - žrtve nasilja, je tudi letos ob 
Mednarodnih dnevih akcij proti nasilju 
nad ženskami pripravilo kampanijo z 
že znanim naslovom Kaj ti je 
deklica?.Letos so se organizaciji 
kampanije pridružili tudi F- IKS / 
Feministično informacijsko kulturno 
središče, Urad za mladino Mestne 
občine Ljubljana in ŠOU / Študentska 
organizacija Univerze v Ljubljani.

Padec po stopnicah je zelo pogost 
“razlog”za poškodbe ki so jih ženske 
utrpele od svojega trenutnega ali celo 
bivšega partnerja.Naj poudarim, da se 
v 95% nasilje dogaja nad ženskami in 
le v 4 - 5% nadmoškimi.

Sram in bolečina, ki jo doživljajo 
ženske v povezavi z odnosom družbe 
do nasilja nad ženskami, otežujeta, da 
bi o nasilju spregovorile in poiskale 
pomoč.

V okvim kampanije je Dmštvo SOS 
Telefon med drugim pripravilo 
strokovna srečanja, med njimi tudi 
predstavitev avstrijskega zveznega 
zakona za zaščito pred nasiljem v 
družini. Predavanje “Kako lahko 
država ščiti žrtve nasilja v družini?”je 
predstavila Rose Logar z Dunaja, 
soavtorica zakona in soustanoviteljica 
prve avstrijske vame hiše(1978).

Povzetek predavanja je naslednji:
Nasilje nad ženskami se ne dogaja 

le v javni sferi, ampak v prvi vrsti v 
zasebni.

V državah EU trenutno prebiva v 
dmžinah 170 milij ono v deklic in žensk. 
Empirične raziskave so pokazale, daje 
v državah EU 42 - 56 milijonov žensk 
in deklic ob vsakem času izpostavljenih 
nasilju. Večina dejanj nasilja se zgodi 
v družini. Otroke to nasilje vedno 
prizadene - bodisi neposredno, bodisi 
kot priče nasilja nad njihovimi 
materami.Nekateri otroci so zaradi 
žalosti nasilni, drugi imajo učne ali 
vedenske težave.Mnogi krpajo svojo 
ranjeno dušo celo življenje - to škodo 
je težko finančno določiti. Kaj več bi 
o tem povedali psihiatri psihoterapevti 
ter terapevti v različnih centrih za 
zdravljenje različnih odvisnosti. 
Nasilje nad ženskami predstavlja velik 
družbeni problem. Na Nizozemskem je 
študija pokazala, da so stroški, ki se 
nanašajo na nasilje nad ženskami več 
kot 200 milj. evrov letno.

Leta 1972 so v Londonu odprli prvo 
zatočišče za ženske. V Avstriji je bilo 
prvo zatočišče za ženske odprto leta 
1978 na Dunaju. Danes je v Avstriji 22 
zatočišč in 4 svetovalni centri. Leta 
1998 je bila ustanovljen Mreža

avstrijskih zatočišč za ženske kot zveza 
vseh žensk, ki delajo v ženskih 
zatočiščih in svetovnih centrih. Mreža 
je na Dunaju ustanovila Informacijski 
center proti nasilju nad ženskami, ki 
deluje na področju preprečevanja 
nasilja. Center zagotavlja informiranje 
in usposabljanje številnih ciljnih 
skupin. V njihovem okvim deluje tudi 
24 - urna telefonska linija za ženske. 
Ostale naloge centra so: odnosi z 
javnostjo, raziskovanje, razvijanje 
novih strategij in mednarodno 
sodelovanje. Ključni vidiki novega 
Zveznega zakona za zaščito pred 
nasiljem v Avstrije so:

- najpomembnejši člen v tem 
zakonu je tisti, ki daje policiji 
pooblastilo, da nasilneža odstrani iz 
stanovanja. Pri nas običajno stanovanje 
zapusti žrtev! Če je na podlagi 
določenih dejstev, zlasti zaradi 
predhodnega nevarnega napada, 
mogoče doumeti, da lahko pride do 
nevarnega napada na življenje, zdravje 
ali svobodo, potem so organi službe 
javne varnosti pooblaščeni, da človeka, 
ki povzroča nevarnost odstranijo iz 
stanovanja v katerem živi ogrožena 
oseba ter iz njegove neposredne 
okolice. Seznaniti ga morajo z območji, 
na katera se ukrepi nanašajo; območja 
je treba določiti glede na potrebe 
učinkovite preventivne zaščite.

Zelo pomemben j e tudi 382B člen:
L Sodišče mora osebi, ki bljižnim 

sorodnikom s fizičnim napadom, z 
grožnjo s fizičnim napadom ali z 
obnašanjem, ki neugodno vpliva na 
psihično zdravje, močno otežuje 
nadaljno skupno življenje, na zahtevo 
tega sorodnika

1. naložiti, da zapusti stanovanje in 
njegovo neposredno okolico in

2. prepovedati vrnitev v stanovanje 
in njegovo neposredno okolico, če 
stanovanje služi zadovoljevanju nujnih 
stanovanjskih potreb vlagatelja 
zahtevka.

2. Sodišče mora osebi, ki bljižnemu 
sorodniku s fizičnim napadom, z 
grožnjo s fizičnim napadom ali z 
obnašanjem, ki zelo negativno vpliva 
na psihično zdravje, močno otežuje 
nadaljne skupno življenje, na zahtevo 
tega sorodnika

1. prepovedati zadrževanje na 
mestih, ki jih je treba posebej določiti 
in

2. naložiti, da se izogiba srečevanju 
ter vzpostavljanju stikov z vlagateljem 
zahtevka, če ta ni v nasprotju z 
utemeljenimi interesi nasprotne 
stranke.

Trenutna prepoved traja tri mesece. 
Lahko se podaljša, če je do njenega
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Koliko lepega je za nas vse na tem svetu, 
če le imamo oči, da to opazimo 

in srce, da to vzljubimo 
in roko, da to stisnemo k sebi.

Srečno in zdravo novo leto vam želi Rdeži križ 
Območno združenje Ilirska Bistrica

konca vložen predlog za ločitev oz. 
predlog za razlastitev. V tem primeru 
je podaljšana dokler ni sodba 
razglašena. Prepoved se lahko 
uveljavlja takoj.

Že ob osnutku zakona j e bilo jasno, 
da zgolj zakon ne bo dovolj za zaščito 
žrtev nasilja. Stroka se je odločila, da 
bo za izhodišče vzela policijsko 
intervencijo. Ko je poklicana policija, 
je nasilje že doseglo tako stopnjo, daje 
nekdo v resni nevarnosti, poleg tega pa 
je postalo javno. Z novim zakonom je 
policiji omogočeno, da v primeru 
nasilja v družini, obvesti intervencijski 
urad o nalogu za odstranitev in 
intervencijski urad stopi v kontakt z 
žrtvijo. Nasilje namreč v veliko 
primerih žrtev tako ohromi, da si sama 
ni sposobna poiskati pomoči.

Zanimivo j e tudi, daje intervencija 
usmeijena tudi na storilca, tako, da se 
takoj in učinkovito prepreči nadaljna 
zloraba.

Intervencija usmerjena na storilca, 
si prizadeva, da storilca čimprej sooči 
z njegovimi dejanji. Ustavitev nasilja 
pa je moč doseči , le če se združijo 
različne ustanove in v široko zastavljeni 
, a koordinirani akciji, dosežejo, da se 
storilec zave, da njegovo ravnanje ne 
bo tolerirano in bo imelo posledice. 
Dunajski intervencijski urad sodeluje 
z moškim centrom na Dunaju in 
organizira treninge socialnih veščin za 
storilce nasilnih dejanj.

Običajno je zelo malo storilcev 
pripravljeno sodelovati.

V letu 2001 je avstrijska policija iz 
stanovanja odstranila nasilneže v 3283 
primerih. Prekršitev izgona je zelo 
malo, le okrog 10%. Nasilneži jemljejo 
ta ukrep resno, morda tudi zaradi 
kazenskih sankcij - tudi zapora.

Izkušnje so pokazale, da je izgon • 
iz stanovanja boljša rešitev kot zapor. 
Izgon pomeni namreč neke vrste 
diskvalifikacijo, obenem pa se izogne 
zaporu, ki zelo različno vpliva na 
nasilneže.

Tudi v Sloveniji je od julija 2002 v 
veljavi Zakon o enakih možnostih 
žensk in moških. Reševanje problemov 
nasilja, ki pa je prisotno tudi pri nas - 
tudi v naši občini, pa je veliko bolj 
zapleteno in dolgotrajno, predvsem pa 
mu ne posvečamo dovolj pozornosti.

P. S. Članek sta pripravili Smajla
Ivica, dr. med., spec. pediater, ki je 

poslušala predavanje ga. Rose Logar 
iz Dunaja in Andreja Rebec, referent 

za ZV v Zd Ilirska Bistrica.

Trgovina

TARSEL d.o.o.
Rozmanova 29, Ilirska Bistrica 

tel./fax.: 05/71-41-588

Trgovina tarsel 
želi vsem strankam 

blagoslovljene božične pramike 
in srečno novo leto 2003!

ČEBELARSTVO
TARSEL

Tudi dober med 
je lepo darilo!

Milka Prosen
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Že več kot pol 
stoletja imamo 
dokaze, da tobak 
ubija. Skoraj ne 
mine dan, da se 
ne bi pojavila 
študija, ki 
predstavi nove 

podatke o tveganju uporabe tobaka. 
Vendar hkrati vsak dan na tisoče mladih 
daklet in fantov, po vsem svetu pokuša 
Prvo cigareto. To pogosto vodi v 
življensko odvisnost in prezgodnjo 
smrt. Raziskave kažejo, dav Sloveniji 
zaradi tobaka in njegovih posledic 
vsako leto umre približno 3.500 ljudi. 
Samo za rakom na pljučih jih vsako leto 
zboli več kot 1.000. Več 100 jih vsako 
leto zboli za rakom na grlu, žrelu, v 
ustih, na jeziku, požiralniku; Tudi te 
oblike so - podobno kot pri pljučnem 
raku - skoraj izključno posledica 
kajenja. Kronična obstruktivna pljučna 
bolezen z domačim nazivom kronični 
Pljučni katar, bronhitis in bronhialna 
astma so skoraj obvezni spremljevalci 
kajenja. Srčni infarkt, nenadna smrt, 
možganska kap, zamašitev žil na nogah 
so tudi v veliki meri posledice kajenja.

Zasidranost želje in potrebe po 
kajenju imajo različne vzroke. Precej 
Pomemben je sam obred. Odpreš 
škatlico s cigaretami, v nos udari 
Prijeten tobakov vonj neprižgane 
cigarete, cigareto ponudiš še sosedu v 
službi, prijatelju na obisku, poiščeš 
vžigalnik., in tako si sledijo prvi vdihi, 
ki te navdajo s pomirjenjem in 
zadovoljstvom užitka. A kaj, ko te žene, 
da to ponavljaš desetkrat, dvajsetkrat 
■n večkrat na dan, dan za dnem, mesec 
za mesecem, leto za letom, tja do 
Prezgodnje smrti Seveda je užitkov, ki 
smo jih navedli za prve puhe, vse manj, 
neprijetnosti, zoprnosti in občutene 
škode pa vse več in več.

Mladi in kajenje:
Največ ljudi začne kaditi v starosti, 

ko njihova zmožnost kritičnega 
Presojanja še ni dokončno 
■zoblikovana. Prvo cigareto otrok 
Prižge iz radovednosti. Zanima ga, kaj 
Je pri kajenju tako prijetnega, da odrasli 
tako pogosto posegajo po cigaretih. 
Največ ljudi začne kaditi v najstniških 
letih. Mnogi mladi kadilci vedo, daje 
kajenje škodljivo, vendar počno to še 
naPrej. Zlepa jim ne gre do živega, če 
Jim govorimo o zmanjšani telesni 
zmogljivosti, o bronhitisu, raku, 
boleznih ožilja in drugih posledicah 
kajenja, ki jih bodo začele pestiti čez 
deset, petnajst ali dvajset let. Te 
Posledice so mladim kadilcem časovno 
tako odmaknjene, da jih ne pretresejo 
m odvrnejo od kajenja.

Učinki kajenja:
Tobak sam in cigaretni dim sta tista, 

ki vsebujeta veliko količino za človeka 
m živali negativnih sestavin. Nikotin, 
°gljikov monoksid in cigaretni katran 
s° tri najbolj škodljive sestavine 
cigaretnega dima. Nikotin in ogljikov 
monoksid neposredno ne prizadeneta 
dihalnih organov, pač pa posredno 
Poškodujeta srce in ožilje. Katran pa 
neposredno učinkuje na dihalne poti in 
jih kvari.

Pasivno kajenje:
Pasivno kajenje je tisto, pri katerih 

nekadilci vdihujejo dim cigaret, ki so 
jih skadili kadilci. Tudi tukaj gre za 
Pljučno kajenje (inhaliranje), vendar

KAJENJE

dim vsebuje manj nikotina in 
ogljikovega monoksida, v njem pa je 
več katrana. Marsikdo j e prepričan, da 
se lahko na tak način izogne 
škodljivosti cigaret. Vendar pa je to 
popolnoma napačno mnenje.

Čeprav tako pride v sapnice manj 
katrana ter v pljučne mešičke manj 
nikotina in CO, pa te sestavine vseeno 
pridejo v organizem. Enako se veliko 
kadilcev tolaži s tem, da pokadi le 
majhno število cigaret. Sicer je res, da 
se nevarnost obolenja zmanjša, vendar 
še vedno obstaja. Sicer pa veliko 
takšnih kadilcev kmalu iz le nekaj 
cigaret dnevno pride na večje število, 
saj telo potrebuje vedno več nikotina 
(več o tem na strani o nikotinu) in tako 
kmalu postane zasvojenec in pokadi 
zavojček ali več cigaret na dan.

Prenehanje kajenja:
Kadilci pogosto podcenjujejo 

oziroma si napačno razlagajo tveganje, 
ki ga prinaša kajenje. Kljub temu pa j ih 
veliko želi opustiti kajenje. Večinoma 
že čutijo posledice kajenja, kot so kašelj 
in slabša pljučna funkcija.Kako 
preprosto je začeti in kako hudo težko 
je prenehati! Nekaterim, sicer redkim 
to vendarle uspe v trenutku, ko se za to 
odločijo. To se lahko zgodi čez noč, 
odločitev lahko zori mesece, morda do 
trenutka, ko zbolimo za akutnim 
prehladom, gripo, ki nas v odločitvi za 
drugačno, bolj kakovostno življenje 
brez cigaret dodatno motivira. Pot, da 
v odločitvi vztrajamo, ni lahka. Toliko 
težja je v okolju, kjer kadi partner, v 
družbi prijateljev kadilcev, na 
delovnem mestu, kjer okoli tebe kadijo, 
in v stanju nekakšne živčnosti, ki se 
lahko kaže na zunaj ali pa je omejena 
na našo notranjost v smislu tesnobne 
praznine, ki jo eni zapolnjujejo s 
kajenjem, drugi z alkoholom, tretji s 
pretirano ješčostjo ali z vsem hkrati.

Nekaj dobrih razlogov zakaj bi 
prenehali kaditi:

Za mladino: slab zadah, uničeni 
zobje, stroški, več bolezni dihalnih 
organov (pljučnica, angina...)

Za nosečnice: povečan možnost 
spontanega splava in rojstva mrtvega 
otroka, povečana možnost rojstva

otroka, ki ima premalo kilogramov
Za starše: cigaretni dim j e za otroke 

kot pasivne kadilce prav tako ali še bolj 
škodljiv kot za vas, slab vzgled za 
mladino

Za nove kadilce: sedaj je najlažje 
nehati

Za dolgotrajne kadilce: zmanjšana 
možnost srčnega obolenja in raka, če 
prenehate kaditi

Za ljudi, ki imajo v družinski 
zgodovini nekoga, obolelega za rakom 
ali srčnimi boleznimi:

riziko, da zbolite za podobnimi 
bolezmi je še večji, če kadite

Za kateregakoli kadilca: ostalo vam 
bo veliko denarja, ki ga boste lahko 
namenili za bolj zdrave dejavnosti, 
boljše počutje, lažje boste sodelovali pri 
špotrnih dejavnostih, živeli boste 
dovolj dolgo, da boste doživeli 
upokojitev, vnuke ipd., lahko boste 
storili veliko več, saj boste manj časa 
bolani

Veliko je napotkov, nasvetov in še 
marsičesa, kar naj bi kadilcu pomagalo, 
da bi se kajenju odrekel. Prvi in 
nenadomestljivi sta osebna odločitev in 
trdna volja, dajo izpeljejo. Največji del 
onih, ki jim je uspelo, niso rabili 
zunanje pomoči. Sami so bili dovolj 
vztrajni in trdni, nekateri za trajno, 
drugi le za nekaj tednov ali mesecev. 
Pa vendar nas izkušnje učijo, da je 
vredno poskusiti znova in znova, čemur 
lahko sledi trajen uspeh. Eden od 
razlogov vztrajanj v kajenju je tudi 
odvisnost od nikotina. Ob opustitvi 
nastanejo pri določenih osebah 
abstinenčni pojavi z nemirom, tesnobo, 
slabšo zbranostjo, utrujenostjo in 
zmanjšano sposobnostjo za delo.

Strokovnjaki so ocenili, da vsaka 
cigareta skrajša življenje za 7,5 minute. 
Pri dvajsetih cigaretah to znese dve uri 
in pol na dan, na mesec tri dni, 36 dni 
na leto in če kadite 40 let je to 3,9 let. 
Razmislite, kaj vse bi lahko doživeli in 
dosegli v teh skoraj štirih letih.

Menim, daje tukaj dovolj razlogov 
za prav vsakega še tako zagrizenega 
kadilca, da preneha s to svojo 
egoistično in nezdravo navado.

Bojana Urh, v.m.s., univ.dipl.org.

KLAMATSKA ALGA - 
NOVOST NA NAŠEM 

TRŽIŠČU
Modrozelena alga AFA raste v Klamatskem jezeru, ki se nahaja v planinah 

Oregona (Severna Amerika). Jezero j e na 4.300 metrov nadmorske višine, globoko 
je 690 metrov, njegova površina pa znaša 220 kvadratnih kilometrov. Jezero je 
vulkanskega izvora in vse mineralne snovi iz okoliških planin se z vodo stekajo 
vanj. Klamatsko jezero je kraj, kjer lahko ta poseben organizem še nedotaknjen 
najde v izobilju. Klamatska alga je celoviti mikroorganizem - to je modro zelena 
alga, netoksična, naravna, brez dodatkov in brez predelave. Sorazmerje mineralov, 
vitaminov in maščobnih kislin v algi j e blizu sorazmeija le-teh v našem organizmu. 
Ta mikroskopsko majhen organizem vsebuje širok spekter vitaminov, mineralov 
in vse esencialne aminokisline, katere človeško telo absorbira v zelo visokem 
odstotku (97%). Vsebuje izjemno visok odstotek vitamina B, še posebej BI2, 
kateri izboljšuje in stabilizira funkcije celotnega živčnega sistema.

Alge obstajajo že vsaj 3,5 milijarde let. Našli sojih približno 50.000 vrst. 
Poznamo več vrst alg in sicer: rjave, zelene, modrozelene (AFA in SPIRULINA), 
zlate in rdeče alge. Zelo hitro se razmnožujejo, nekatere celo tako hitro, da v 
enem dnevu iz ene same alge nastane milijon novih organizmov.

Številne arheološke najdbe in znanstvena dognanja dokazujejo, da so bile 
alge v zgodovini človeštva na našem planetu pomemben vir hrane. Jedli sojih že 
v starem Egiptu, Vikingi, Kelti... Dolgo časa arheologi niso razumeli, kako je 
lahko kultura Aztekov zacvetela kljub skromni prehrani, saj niso imeli živali, ki 
bi bile vir beljakovin. Toda našli so alge in še-le takrat razumeli razvoj tega ljudstva. 
Azteki sojih sušili na soncu in iz njih izdelovali kolače s koruzo.

Kako zdravijo in koristijo našemu telesu?
-vračajo harmonijo telesu, stabilizirajo organizem in ga ščitijo od stresa, 

oskrbujejo ga s snovmi, ki jih nujno potrebuje za zdravo delovanje, ga čistijo od 
škodljivih produktov metabolizma;

-ščitijo pred nastanki tumorjev, pred aterosklerozo...
-povečujejo voljo do življenja,
-povečujejo koncentracijo in spomin;
Vse, ki bi radi še kaj več izvedeli o modrozeleni algi -KLAMATSKI ALGI 

vabimo na predavanje, ki bo v četrtek, 9. 1. 2003.
Informacije na telefon: 031/ 833 495.

Sabina Murko
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Delovni čas:
Delavnik Sobota Nedelja in prazniki J

od 7:00 do 19:00 od 7:00 do 14:00 Zaprto
Dežurstva ^

Delavnik Sobota Nedelja in prazniki"
od 19:00 do 21:00 od 19:00 do 21:00 od 9:00 do 12:00 in 

od 18:00 do 19:00

VOŠČILO ZDRAVSTVENEGA 
DOMA ILIRSKA BISTRICA
VSEM OBČANKAM IN OBČANOM SE ZAHVALJUJEMO ZA 

ZAUPANJE IN JIM ŽELIMO OBILO ZDRAVJA V LETU 2003!
Veseli bomo, če boste sami v čim večji meri poskrbeli za lastno zdravje 

in varnost in se nam kot ljudje dobre volje pridružili pri prizadevanjih, da 
bi vsem obupanim, bolnim in invalidom vlili dodatnega upanja - vere v 
prihodnost.

Kolektiv ZD Ilirska Bistrica

Komunalno podjetje Ilirska Bistrica 
želi vsem občankam in občanom 
blagoslovljene božične praznike 

in srečno novo leto 2003!
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ENDURO KOMPANI JA (ODPRAVA NORDKAPP) - II. DEL
Lofoti-Sortland 232km
Nedelja, 7.07.2002-deveti dan
Trajekt j e odpeljal ob osmih zjutraj. 

Za karto bi morali odšteti 136 NOK, 
ker pa nismo imeli toliko gotovine 
(NOK) nam je naredil drugi račun za 
86 NOK. Trajekt je vozil pol ure. 
Mateja in Katja sta na trajektu odhiteli 
na WC, kjer soj ima besne Nemke trkale 
in kljukale po vratih. S prihodom na 
celino, smo po eno urnem iskanju v 
Sortlandu le dobili kamp, kjer je 
recepcija že obratovala 9.00. Najeli smo 
hiško za 400 NOK in utrujeni po 
obilnem hranjenju pospali 11.30. 
Zbudili smo se ob 16.00 ter imeli ta dan 
rezerviran za lenarjenje ter urejanje 
razno raznih stvari. Kamp Sortland 
hiška 400 NOK

Sortland-Alta 520 km
Ponedeljek, 8.07.2002-deseti dan
Zjutraj smo se odpravili zelo 

zgodaj, saj je sijalo sonce, katero nas 
je razen ene majhne strašne plohe 
spremljalo tudi ves dan. Peljali smo se 
iz Sortlanda proti Narviku, kjer smo 
imeli manjši postanek za menjavo EUR 
in nakup hrane. Vožnjo smo nadaljevali 
proti Alti, vmes smo obiskali nekaj 
Samov, kateri se preživljajo z lovom na 
lose in severne jelene. Ob poti smo po 
Katjini zaslugi zagledali prvega 
severnega jelena, ki seje ob robu ceste 
mimo pasel. Kasneje smo pri postanku 
popravili tudi Petrov motor, saj je 
nepravilno napeta veriga v 500 km 
Petru snedla skoraj polovico gume. 
Nepravilno pa je bila napeta zaradi 
dveh mojstrov, ki sta imela kronično 
pomanjkanje piva, zato sta jo dobila 
danes zvečer. Katjo je napadel prvi resni 
ogromni roj komarjev, tako je z 
Autanom vse pošpricala, pa vendar ji 
ni nič pomagalo. Zato si ji punca 
privoščila izredno dobro večerjo- 
hrenovke na žam, ki jih je tudi sama 
pripravila, pojedli pa smo jih vsi. Po 
treh oz. štirih dneh, smo sprali svoj 
naravni parfum. Tuširanje s toplo vodo 
je bilo 5 NOK, samo Katja je bila tako 
dobrodušna, daje pustila 10 NOK v 
kopalnici, vendar ni nobena gospa tega 
izkoristila, zato j e vsa žalostna odnesla 
kovance fantičkoma ter jima privoščila 
toplo kopel. Sledi pranje majic, gat in 
nogavic. Nakar smo se slikali v zelo 
lepih vrtnih utah, katere so znotraj 
obložene z sev. jelenovimi kožuhi. Ura 
je 23.35 in še vedno se sončimo pred 
najeto hiško ter se veselimo jutrišnjega 
prihoda na NORDKAPP. Kamp Alta 
hiška 400 NOK

Alta-NORDKAPP-Older fjord 
494 km

Torek, 9.07.2002-enajsti dan
Danes smo ustali ob 6.15 in 

izjemoma, brez zajtrka odpeljali ob 
8.00. Pot se je vila skozi pokrajino 
poraščeno večinoma z travo, mahovi in 
lišaji. Čez kakšno urico smo ustavili na 
obcestnem počivališču ter obilno 
pomalicali. Pot seje neskončno vlekla, 
saj smo vsi nestrpno pričakovali vrh, k 
temu pa je pripomoglo tudi neskončno 
postankov zaradi fotografiranja, 
občudovanja narave- ter severnih 
jelenov. Vso pot nas je spremljalo 
sonce, ki se v teh severnih krajih 
izredno prileže, nam ter sev. jelenom, 
ki se sončijo na cesti in trdijo, da so v 
teh krajih oni gospodar. Pred prihodom

Breidablik - pred vzponom na Dalsnibo

na Nordkapp, smo se peljali skozi tunel 
Fatima dolg 6870m ter 212m pod 
morjem, za katerega smo odšteli 218 
NOK za vse štiri + dva mot. Pri 
vračanju pa smo morali postopek 
ponoviti.

Pot smo nadaljevali čez hribovito z 
travo in mahi poraščeno pokrajino 
polno prelepih cestnih ovinkov.

S prihodom na NORDKAPP ob 12 
.04 nas je gdč. na vstopnini prijazno 
pozdravila (WELCOME ON THE 
NORTH CAPE) ter povprašala po 
nacionalnosti, hkrati pa nam izstavila 
potrdilo in račun 185 NOK po osebi. 
Na vrhu smo si padli v objem in si vsi 
vprek čestitali k lepemu podvigu, nakar 
smo se odpravili k stolpu -skrajni sev. 
točki Evrope. Nordkapp j e prelomnica. 
Je začetek konca. Tu se kopno prelomi 
v morje, do severnega tečaja je po vodi 
še 2681 km. Vreme tukaj na vrhu j e bilo 
zelo mrzlo ter oblačno, zato smo 
naredili nekaj slik, nalepili nalepke in 
odhiteli v stavbo, kjer smo se ogreli. 
Ogledali smo si celoten objekt, v kinu 
smo videli 3 D film o Nordkappu in 
pokrajini Finnmark. Sledil je nakup in 
neskončno pisanje razglednic v 
domovino. Preden smo se spustili v 
dolino smo si še enkrat ogledali stolp 
in okolico. Po poti gor in dol so nas 
spremljali sev. jeleni in zelo močna 
burja.

Kamp smo poiskali v obcestni 
ribiški vasici Olderfjord, kjer smo 
nakupili še nekaj spominkov, 
povečerjali, nazdravili z pivom in 
whiskeyem ter se odpravili spat. Kamp 
Olderfjord hiška 350 NOK

Olderfjord -Rovaniemi 604 km
Sreda, 10.07.2002 -dvanajsti dan
Po obilnem zajtrku smo naredili še 

zadnje km po prelepi Norveški. Na 
zadnji bencinski črpalki smo natočili 
gorivo, popili kavo ter odnesli s seboj 
zelo praktične kavne pvc kozarce 
(Statoil). Pri prečkanju Norveško- 
Finske meje smo dvignili tax free ter 
pot nadaljevali po ravnih ampak 
valovitih cestah. Pokrajina na severu 
Finske je ravninska, močvirnata ter 
poraščena s pritlikavim drevjem, ki 
počasi prehaja v iglasti gozd. Tudi na 
Finskem j e ogromno sev. jelenov, ki se I

sprehajajo ob in po cesti. Počivališča 
so ponavadi brez klopi in WC- 
ja.Bencinske črpalke pa so zelo redke 
ter slabo urejene. Po poti nas je skoraj 
cel dan pral dež tako, da je Katjino 
lovsko oko zatajilo saj je prezrla losa, 
ki se je pasel ob cesti.Hoteli smo ga 
slikati, vendar nam je pokazal samo še 
zadnjo plat. Peljali smo se mimo jezera 
Inari, ki velja za Sveto jezero Laponcev. 
V Sodanskyli smo si ogledali leseno 
cerkvico-naj starej šo v Evropi (preko 
400 let). Prišli smo v pravljično deželo 
Božička (na polarnem krogu), ki pa je 
bila že zaprta. V Rovaniemiju sledi 
mrzlično iskanje kampa-hiške, vendar 
smo prepozni in nam ostane edina 
rešitev naš šotor. Po dolgem času 
imamo spet zastonj toplo vodo. Nad 
sev. Finsko smo izredno razočarani, 
pozna se vpliv Rusije, zato smo zelo 
malo fotografirali. Še najbolj všeč nam 
je pivo Lapin Kulta 5.2 %.

Kamp Rovaniemi-šotor 15 EUR
P.S. Na Finskem imajo eno uro 

naprej.

Rovaniemi-Umea 597 km
Četrtek, 11.07.2002-trinajsti dan
Zgodaj zjutraj smo pospravili svojo 

ropotijo, podrli čmo gradnjo ter se pri 
bližnji trgovini (100 km) ustavili ter 
nakupili nekaj živil. Opazili smo, da so 
finski avtomobili obuti v Savine gume. 
Na zelo umazanem parkirnem prostoru 
brez mize, smo pojedli in nadaljevali 
pot v sončen dan. Preden smo v Tomiu 
zapustili Finsko, smo se ustavili na 
črpalki, natočili gorivo, kupili sprej za 
verigo ter popili kavo. S prihodom na 
Švedsko se je razen zanimivih 
tovornjakov in avtomobilov vila 
dolgočasna vožnja po hitri cesti skozi 
gozdnato pokrajino. Pred prihodom v 
prijeten kamp družine 01ofsson’s v 
Logdei nas je v Umei zmočil dež.

Kamp-hiška 20 EUR + 250 SEK.

Umea-Stockholm 594 km
Petek, 12.07.202-štirinajsti dan
Vstali smo po močnem nalivu. 

Odločili smo se, da se oblečemo 
deževnice vendar nas je cel dan grelo 
sonce. Pot smo nadaljevali ob Baltskem 
morju Botnijskega zaliva. Na bližnji 
črpalki smo napojili konjičke ter

GLAVNE ZNAČILNOSTI DRŽAV SKANDINAVIJE

DRŽAVA SIMBOL POVRŠINA PREBIVALSTVO GOSTOTA GLAVNO MESTO
V 1000 km2 V MILTONIH PREB. NA km2

DANSKA DK 43 5.1 119 KOPENHAGEN

NORVEŠKA N 323 4.2 13 OSLO

FINSKA F1N(SF) 449 5.0 15 HELSINKI

ŠVEDSKA S 8.5 19 STOCKHOLM

nabavili nekaj hrane. Po nekaj km smo 
se na prijetnem parkirišču pred velikim 
mostom in prelepim razgledom ustavili 
ter pomalicali. Mimo je pripeljala 
postavna blondinka z ogromnim 
tovornjakom iz katerega sta poskakala 
še dvamulčka. Tu so ceste dokaj ravne 
in zelo prometne. Ob poti smo se 
ustavili v mestu Uppsala ter si ogledali 
stolnico verskega centra Švedske, ki 
ima 118 m visoka stolpa in je naj višja 
v Skandinaviji. Pot smo nadaljevali 
proti Švedski prestolnici, kjer smo si v 
Bredang kampu postavili šotor in 
povečerjali. Odločili smo se, da se 
zjutraj odpravimo na ogled mesta z 
avtobusom in vodičem, kateri odpelje 
iz kampa. Po večernem sprehodu sta 
Katja in Tomaž pred nekim blokom 
srečala pristne domačine s hrvaško 
govorico.

Bredang kamp 180 SEK.
Ogled mesta Stockholm 150 SEK 

na osebo.

dan
Zjutraj smo zgodaj vstali pojedli 

šport mussli z jogurtom in se odpravili 
proti Nemčiji. Težko smo pričakovali 
nemško deželo na katero smo se iz 
Rodbya v Puttgarden pripeljali s 
trajektom (26.50 EUR/2 os. + motor). 
Takoj ko smo prišli v deželo nemško 
nas je le ta razočarala z preobilnim 
prometom, za nameček pa nas j e po poti 
ujelo še par kratkih ploh. Po dolgotrajni 
vožnji prepolne avtoceste smo prispeli 
v že znani kamp, kjer nas je že na daleč 
pozdravil prijazni receptor (O, 
Slowenien!). Privoščili smo si obilno 
večerjo ter zalili z 31 pive, 11 kole in 
jagermaistrom. Katja in Tomaž sta se 
odpravila na potep po mestu, ki ju je 
impresioniral. Vsi utrujeni smo sladko 
zaspali.

Kamp Bad Kissingen šotor 
25.30EUR.

Bad Kissingen-Mengeš (SLO) 
726 km

Stockholm-Roskilde (DK) 602 
km

Sobota, 13.07.2202-petnajsti dan
Po obilnem zajtrku sta se Katja in 

Tomaž ob 9.00 odpravila na ogled 
mesta (3 ure) Stockholm, z 
dvonadstropnim avtobusom (150 SEK 
po osebi) medtem, ko sta Peter in 
Mateja odspala še dve kitici, ter 
pospravila prtljago in šotor. Stockholm 
je prekrasno mesto, izredno razgibano 
med jezerom in morjem ter poraščeno 
z veliko zelenimi parki. Po prihodu iz 
mesta smo zapustili kamp ter se 
odpravili proti Danski. Mateja je med 
potjo zagledala Losovo samico, vendar

Ponedeljek, 15.07.2002- 
sedemnajsti dan

Vstali smo malo kasneje, na črpalki 
natočili bencin ter popili kavo. Pot smo 
nadaljevali skozi sončno Nemčijo 
prepolno prometa, preko hribovite 
Avstrije, kjer se je tik pred SLO mejo 
ulil dež. Do Kranja je treskalo, bliskalo 
in padalo kakor, da je sodni dan. Na 
cesti j e bilo 15 cm vode. V Mengeš smo 
prispeli mokri kot cucki a zadovoljni, 
da smo se srečno vrnili v domovino. Tu 
smo pri Mateji doma prespali, zjutraj 
razvili slike ter se odpravili proti domu 
na startno mesto naše ture.

Tunel Avstrija 7 EUR/ 2 os. + mo
tor.

Mengeš-Ilirska Bistrica 97 
km

Torek, 16.07.2002-osemnajsti 
dan

Peljali smo se iz Mengša mimo 
Ljubljane po deževni avtocesti proti 
Postojni in nato domov, kjer nas je 
v Šembijah zajel močan naliv. Vsi 
mokri a veseli smo v Kettejevem 
hramu popili kavo ter se spokali 
domov. Sledi dolgo razkladanje o 
naši rajži. Avtocesta Lj.-Po. 460 
SIT.

Lillehammer

ji ne verjamemo. Vožnjo smo 
nadaljevali po slikoviti južni Švedski

ZA PRENOČIŠČA SMO 
ODŠTELI SKUPAJ 130.475 SIT 

SKUPAJ SMO PREVOZILI 
8700 KM

PORABILI SMO 474.75 
LITROV BENCINA 120.700 SIT 

MENJALNIŠKI TEČAJI DNE 
17.07.2002

1 NOK = 30,89 SIT 
1 SEK =24,54 SIT 

1 DKK= 30,89 SIT 
1 EUR = 227,85 SIT

'OQ9
Lillehammer 94

OL-byen
Olvmpic citv 

Vilic oiympiquc

ob jezeru Vattern, mimo mest 
Norrkoping in Jonkoping. S prihodom 
v Helsingborg smo se ob 20.30 vkrcali 
na trajekt proti danskemu Helsingorju 
(115 SEK/2 os. + motor). Ob prihodu 
na Dansko smo kamp našli šele v mestu 
Roskilde, kateri je zelo velik vendar 
slabo urejen. Kljub temu, da smo se na 
pot odpravili zelo pozno smo prevozili 
600 km. Kamp Roskilde-šotor 268 
DEK.

Roskilde-Bad Kissingen 791 km
Nedelja, 14.07.2002-šestnajsti

ZAHVALILI BI SE RADI 
SVOJIM STARŠEM, KATERI SO 
NAS BUDNO, A V SKRBEH 
SPREMLJALI NA NAŠEM 
POTOVANJU.

ZAHVALA GRE ŠE : TIC -IL. 
BISTRICA za podarjene kratke majice 
SLOVENIJA, AXLE-
VULKANIZERSTVO KOPER, 
KETTEJEV HRAM, TOTTER MIDI 
-MENGEŠ, AVTOHIŠA SMRDELJ 

Tomaž Gombač
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3. MEDOBMOČNO SREČANJE 
LIKOVNIH USTVARJALCEV 

PRIMORSKE

Gasilci Prosto
voljnega gasil
skega društva II. 
Bistrica, smo si 
med drugimi pre
ventivnimi akci
jami v letošnjem 
letu, zadali tudi 
to, da krajanom 

Dobropolj s katerimi dobro sodelujemo 
že vrsto let, pomagamo pri izboljšanju 
Požarne varnosti v njihovi vasi.
Z naše strani je bila spodbuda, da si 
uredijo in obnovijo hidrantno omrežje 
in postavijo še dodatni nadtalni hidrant. 
Člani našega društva pa smo jim 
Postavili hidrantno omarico z 
Pripadajočo gasilsko opremo. V 
nedeljo 15.12. smo krajanom 
Dobropolj predali hidrantno omarico, 
Podučili smo jih o pravilni uporabi 
opreme, skupaj pa še preizkusili 
hidrantno omrežje in gasilsko opremo. 
Gasilci Prostovoljnega gasilskega 
društva II. Bistrica, želimo vsem 
vaščanom Dobropolj, da bi jih Sveti 
Florjan varu ognja noč in dan.

Janko Slavec 
PGD II. Bistrica

BISTRIŠKE
GASILSKE

NOVICE

Primorski likovniki, člani različnih 
društev z j užnoprimorskega prostora, so 
se ponovno odzvali na natečaj v okviru 
hdedobmočne koordinacije Javnega 
sklada RS za kulturne dejavnosti 
Območnih izpostav Koper, Izola , 
Piran, Postojna, Ilirska Bistrica in 
Sežana.

Prijavilo seje 20 avtorjev, likovna 
kritičarka Polona Škodič pa je v imenu 
organizatorjev izbrala 22 del.

Arhitekturna dediščina v pastelu 
sta bili predpisana tema in tehnika, s 
katerima so se v letošnjem letu spopadli 
likovniki. Izbrana tema se navezuje na

Tu pride do izraza natančnost, 
smisel za monokromno ustvarjanje 
prostorske situacije, senčenje figur in 
objektov, pravilna razmerja med 
figurami, predmeti in objekti.

Letos je bil na vrsti pastel, za 
tovrstno tematiko hvaležna tehnika, ki 
deluje že na prvi pogled bolj 
mehkobno. Mehki barvni prehodi pa se 
zlivajo v lirično pripoved barvnih 
arhitekturnih kulis.»Pasteli« so ujeti v 
različne okvirje in barvne lepenke, 
dodatne estetske elemente priljudnosti; 
torej so povsem nared za postavitev v 
naš interier.

sledi iz preteklosti; urbane trge in ulice, 
zidove iz fliša in belega kamna, 
zapuščene podeželske domačije, dele 
kulturne krajine, ki kot neme priče 
Preteklosti oživijo pred nami. Ene 
nekoliko nerodno in preprosto v svoji 
'zpovedni moči, druge bolj vzvišeno in 
dorečeno, večina pa z obilo sentimenta 
Preteklih časov, ki zapeljuje 
naključnega opazovalca.

Prejšnje leto so se likovni 
ustvarjalci predstavili z risbami s 
svinčnikom, navadno imenovanimi 
risba ali skica, pripravi na resnejše 
likovne izzive v zahtevnejših tehnikah.

Dovolj samozavestni so na hrbtni 
strani zapisali tudi ceno. Pomankljivost 
del v tehniki pastela je le v tem, da so 
zelo občutljiva na svetlobo in 
neobstojna, zato so pogosto hranjena v 
posebnih prostorih depojev muzejev ob 
konstantni temperaturi.

Prvi spopad z barvnimi polji bodo 
vsekakor nadgradili. Naslednje leto jih 
čaka slikanje na platno v oljni tehniki, 
ki zahteva veliko več eksperimentiranja 
in izkušenj. Čeprav so velika druščina 
likovnikov ljubiteljev, upamo, da bomo 
drugo leto spoznali še kakšnega 
svežega mojstra slikarskega čopiča.

Roman Gustinčič

MOTO KLUB “BISTRC”

Čakanje na start; dirka v Škofji Loki; g. Zorc Jože z motorjem

Spoštovani bralci Snežnika!

K pisanju meje vzpodbudil članek 
o ljubitelju starih motorjev in 
avtomobilov, v prejšnji številki 
Snežnika.

Pri nas je veliko ljubiteljev in tudi 
imetnikov starih vozil, to je vidno ob 
prireditvah, ki pa jih je seveda zelo 
malo. Nekaj teh vozil je tudi 
registriranih in jih je mogoče občasno 
videti tudi v vsakdanjem prometu. 
Zbiralci in ljubitelji veteranskih vozil 
pa smo včlanjeni v raznih klubih in 
zvezah. V Bistrici imamo moto klub 
»BISTRC«. V tem članku bi rad naštel 
nekaj lastnikov veteranskih vozil saj 
vseh ne poznam pa tudi vsi se nočejo s 
tem hvaliti. Če bi obstajal interes pa bi 
pomagal za vsako številko Snežnika 
pripraviti pogovor z nekaj lastniki.

Balila od "Fajca”, letnik 1934

No eden z zavida vredno starostjo 
svojega avtomobila je poznani Janez 
Fajdiga, ki ima FIAT BALILO letnik 
1934. Ima tudi najdaljši staž z veterani. 
Njegov avto je bil model BALILE 
namenjen izvozu v Ameriko, zato ima 
volan na desni strani. Z njo je sodeloval 
pri snemanju več filmov. Ima tudi 
mnogo priznanj in pokalov z relijev. 
Drugi ki se lahko pohvali z BALILO 
je Rolih Simon in njegov oče Izidor, ki 
pa imajo manj časa za avto, lastnika sta 
tudi predvojnega GUZZIJA 500, 
MAZZA 500 in FIATA 1100 E. Na 
Mali Bukovci je kamionet BALILA v 
lasti Zlosel Antona. Rolih Ivan iz 
Podgrajske ulice je lastnik predvojnega 
SAKA 90. No tudi moja BSA 500 je 
predvojna, letnik 1936. Imam tudi 
registriran FIAT 124 ŠPORT, MOTOBI 
125 in PIAGIO BOXER. Pri hiši pa je 
tudi freza »MOTOM«, ki deluje in je

V našem klubu je tudi nekaj članov 
iz drugih krajev. Med njimi je tudi 
Silvan Kodermac iz Kopra in je lastnik 
MARCEDESA 180 in MOTOBI 175. 
Stančič Stojan iz Artviž ima osebni avto 
BIANCHINA 500, štiri motorje MOTO 
MORINI, dva GUZZIJA in ZINDAP 
200. Moram pohvaliti tudi naš kluib saj 
smo se udeleževali hitrostnih dirk 
veteranov. Nekateri že od leta 1984 ko 
je bil memorial GILBERTO 
PARLOTI.

Na dirkah smo se udeleževali: Pavle 
Opara iz Slop pri Kozini, ki je bil 
večletni prvak na državnih prvenstvih 
v kategoriji do 175 ccm. Aleš Celin 
3.mesto v kategoriji 250 ccm leta 2001. 
Celin Simon, Silvan Kodermac, Stančič 
Stojan, Skok Janez in Marko, Zorc 
Sandi, Zorc Robert 2.mesto državno 
prvenstvo 1997 v kategoriji 175ccm, 
Anja Zorc 2.mesto v kategoriji do 121et 
»VRABČE 2000«. Turcco Gverino in 
jaz, ki smo osvojili 2-krat drugo mesto 
na posameznih dirkah.

Zorc Jože

Uspešen zaključek Radija Brkini

Janko-Hlist, Ado Muha in Franc 
Škapin. Imetnik dveh MV AGUST in 
AERMACHI-HARLEVA pa sta brata 
iz Jasena, Celin Aleš in Simon.

V Pograjah poznam Iskra Franca, 
ki ima GALEB 125, TOMOS 50 dve 
brzini in SOLEKA. HOREX REGINA 
250 letnik 1952 je last Grlj Antona, 
Zemonska vaga. Avto mehanik Tone 
Vičič j e lastnik FIATA 600 letnik 1960. 
Zenulovič Boro pa se ponaša z 
dragocenim Jaguarjem. Na topolcu ima 
Janko Zidar 13 TOMOSOVIH 
veteranov, Zvone Oblak pa VESPO in 
FIAT 1100 letnik 59. Roman Kandare 
iz Zarečja NSU 200. Srečko Suban iz 
Kosez se lahko 
pohvali z
DUCATIJEM 350 
in GILERO 150.
Maslo Cveto ima

stara več kot pol stoletja. Moj sin Rob
ert je lastnik GILERE 175. Lastnik 
GILERA motorjev pa so tudi Tomšič

GILERO 350, BIANCHI 175 in FIAT 
1100 R. Milavec Maksimiljam-PUC pa 
ima največjo zbirko italjanskih moto 
ciklov raznih znamk. Pri Bme Jo Škotu 
iz Vrbova je DUCATI 175. Pri Tonetu 
Tičarju pa NSU 1000, NSU PRIMA, 
JAMAMA 125.

Džiparjev veteranov j e zelo veliko, 
vendar o njih ima podatke in jih vodi 
»ROČKO«

Italijanski zelo redek športni moter MOTOBI BSA 500; letnik 1946
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REP KOT BIC?
V prejšnji številki smo bolje 

spoznali naši strupenjači gada in 
modrasa, tokrat pa si oglejmo dve redki 
nestrupeni kači, črnico in belico, in dva 
kuščarja, slepca in zelenca. Tudi okrog 
teh štirih plazilcev se je med ljudmi v 
preteklosti spletlo zanimivo ljudsko 
izročilo. Ljudje so jim pripisovali 
strašljive lastnosti ali obnašanje, kijih 
v resničnosti seveda ne bomo doživeli.

ČRNICA IN BELICA
V Sloveniji so odrasli osebki črnice 

(Coluber viridiflavus) popolnoma črni, 
le na glavi imajo nekaj svetlejših lis. 
Luske so gladke, brez grebenov, kar 
daje kači svetleč videz. V dolžino zraste 
do 160 cm. Na Primorskem je to 
najpogostejša kača. Odrasla belica 
(Coluber gemonensis) je siva, z 
drobnimi temnimi in svetlimi pikami. 
V dolžino zraste do 130 cm, vendar 
večinoma meri manj kot 100 cm. Mladi 
in polodrasli osebki obeh vrst pa so 
popolnoma enaki - rumeno črno 
pisani. Tudi luske na glavi, po 
katerih lahko razlikujemo nekatere 
vrste, so pri obeh vrstah razporejene 
enako. Zato ljudje mlade črnice 
pogosto zamenjajo z belico. Za 
katero vrsto gre lahko ugotovimo 
šele, če preštejemo trebušne 
ploščice.

Črnica in belica živita v suhih, 
kamnitih, bolj odprtih življenjskih 
prostorih, ne izogibata se niti človekovi 
bližini in zaideta tudi v bližino hiš, 
srečamo jih na robovih cest, v 
kamnolomih, ob kamnitih ogradah ipd. 
Sta vitki in hitri kači, posebno še črnica 
je izjemno uma. Hranita se predvsem s 
kuščaricami in manjšimi kačami

V Sloveniji živi črnica po vsej 
Primorski, za belico pa je doslej znanih 
pet lokalitet v Istri Srečamo ju lahko 
tudi v okolici Ilirske Bistrice, vendar 
sta zelo redki.

Samoobramba
Belica in črnica pred človekom 

vedno umo bežita, če pa ju poskušamo 
prijeti, se branita z bolečim ugrizom, 
saj imata v gobcu številne ostre zobe.

Rep kot bič?
Ljudje verjamejo, da se črnica pred 

človekom brani z udarci repa in sicer 
tako močno, da lahko človeku zlomi 
roko ali nogo. To seveda ne drži, saj 
črnica pred človekom vedno zelo hitro 
beži, pa tudi njena moč je med ljudmi 
močno precenjena.

SLEPEC
Ker slepec (Anguis fragilis) nima 

nog, ga pogosto zamenjajo za kačo. 
Gladke luske so po vsem telesu 
oblikovane enako. Telo je sive do rjave 
barve, z rahlim kovinskim leskom,

samice imajo po sredini hrbta temno 
progo, nekateri samci pa raztresene 
modre pike. Slepec zraste do 40 cm.

Živi skrito življenje, zakopan v rahli 
zemlji ali skrit pod listjem, med travo, 
pod štori in kamenjem. Lovi gole polže 
in deževnike, zato ni posebno hiter. 
Pogosto ga najdemo tudi v vrtu. Živi 
po vsej Sloveniji in je povsod še 
razmeroma pogost.

Ni kača!
Da slepec ni kača, pač pa breznogi 

kuščar, nas prepričajo najmanj tri 
njegove lastnosti, ki jih kače nimajo. 
Morda najbolj očitna je ta, da slepec v 
nevarnosti lahko odlomi del svojega 
repa, ki potem živahno miga in pritegne 
napadalčevo pozornost. Slepec medtem 
obmiruje, ob prvi priložnosti pa 
pobegne in si tako reši glavo. Rep mu 
ponovno zraste, vendar raste zelo 
počasi in nikoli več ne doseže prvotne 
dolžine. Sposobnost namernega

naravi, na koncu repa le top štrcelj. Rep 
se lahko odlomi večkrat, vendar le višje 
od predhodnih prelomov.

Večna žrtev
Slepca plenijo mnoge živali: jež, 

lisica, kune, številne ptice, pa tudi 
domače mačke in kokoši. Žal ga 
povsem po nepotrebnem množično 
pobijajo tudi ljudje, saj se ga zaradi 
njegove podobnosti s kačami zelo 
bojijo, ali pa se jim celo gnusi. Vendar 
je slepec popolnoma nenevarna žival, 
ki se, tudi če ga primemo v roko, le 
izjemoma brani z ugrizom. V vrtu pa 
pospravi številne gole polže, ki 
objedajo razne vrtnine.

Zarod
Slepec - tako kot smokulja, vse naše 

strupenjače in živorodna kuščarica - 
leže žive mladiče. Ti so po hrbtu 
bronaste barve, po sredini hrbta in ob 
bokih pa imajo temno progo.

Dolgo življenje
Slepci lahko živijo zelo dolgo, 

vendar v naravi pogosto prej 
postanejo plen kakšne živali. Znani 
so primeri, ko so slepci v ujetništvu 
živeli več kot 25 let, rekord pa nosi 
samec, kije v nekem živalskem vrtu 
bival kar 54 let in se še v pozni 
starosti uspešno paril.

lomljenja repa, imenovano tudi 
avtotomija, imajo med plazilci le 
kuščarji. Slepci imajo tudi gibljive 
veke, kar pomeni, da lahko zaprejo oči. 
Vse kače imajo veke med seboj zrasle 
in prozorne ter tako rekoč gledajo skozi 
kožo. Tudi ušesna odprtina slepca, ki 
leži na zadnjem robu glave, nas 
prepriča, da imamo pred seboj kuščarja 
in ne kače. Te namreč nimajo zunanjega 
ušesa, od ušesnih koščic poje ohranjena 
le še ena, prislonjena ob spodnjo čeljust, 
s katero zaznavajo tresljaje podlage, 
zvoka pa ne. Kače so torej za razliko 
od kuščarjev, praktično gluhe.

Ko se rep odlomi
Za lomljenje repa je pri kuščarjih 

že vse v naprej predvideno. Na 
vretencih (in ne med njimi) so za to že 
v naprej določena, hitro lomljiva mesta. 
Tudi razporeditev mišic repa j e takšna, 
da se ta z lahkoto loči od telesa. Mišice 
na mestu preloma močno zatečejo in 
zaprejo krvne žile, da žival ne izgubi 
preveč krvi. Nov rep pri kuščaricah 
(martinčkih, zelencih in njihovih 
sorodnikih) zraste zelo hitro, že v 
mesecu ali dveh, od prvotnega pa se loči 
po drugačni obarvanosti, strukturi lusk, 
pa tudi koščena vretenca nadomesti le 
hrustančasta struktura. Slepcu pa nov 
rep raste zelo, zelo počasi in zato ima 
velika večina slepcev, kijih najdemo v

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO 
ŽELI VAM IN VAŠIM HIŠNIM LJUBLJENČOM 
FENIKS&TUKANO ZOO IN VRTNI CENTER 

DOM NA VIDMU 
GREGORČIČEVA 2 
ILIRSKA BISTRICA 

TEL:05/710 13 63

ZELENEC
Zelenec (Lacerta viridis) je naš 

največji kuščar. Njegovo živo rumeno 
zeleno telo z dolgim repom je ljudem 
dobro znano. Na grlu ima modro liso, 
kije posebno v času parjenja pri samcih 
še posebno izrazita. Samice so lahko 
nekoliko bolj rjave in imajo včasih tudi 
izrazit hrbtni vzorec. Je zelo plah in če 
ga splašimo hrupno zbeži v grmovje. 
Tudi pleza zelo dobro. Živi po vsej 
Sloveniji na robu gozda, na gmajnah, 
na zaraščajočih se travnikih. Rad ima 
topla in kamnita, precej porasla mesta.

Strupeni kuščar?
Morda zaradi njegove živahne 

barve ali pa hrupnega bega, ki človeka 
lahko kar prestraši, se mnogi ljudje 
zelenca izredno bojijo. Verjamejo, da 
je strupen, ponekod pa so prepričani, 
da zelenec človeku zleze pod kožo, od 
koder ga ne morejo izvleči niti s tremi 
vozovi. Seveda so to le prazne marnje, 
saj strupenih kuščarjev pri nas ni (na 
vsem svetu sta strupeni le dve ameriški 
vrsti kuščarjev), zelenec pa tudi pred 
človekom vedno in umo beži.

mag. Staša Tome, Prirodoslovni 
muzej Slovenije

GRAFIČNI ATELJE
ALMA ZEJNULOVIČ s p.

6250 Ilirska Bistrica, Bazoviška 40 
tel.: 05/71-00-320, fax: 05/71-41-124

NEMIRNA ZEMLJA
Zaradi nenehnih litosferskih 

premikov zemeljske plasti pokajo, se 
lomijo, gubajo, večkrat večji kosi lezejo 
drug čez drugega in podobno. Pri tem 
predvsem trde in toge kamnine pretrpijo 
hujše poškodbe, pokajo in se drobijo. 
Marsikje so pritiski tako močni, da 
premaknejo sosednja bloka drug ob 
dmgem, bodisi v vodoravni, navpični 
ali poševni smeri. Na takšnih mestih 
nastane prelom.

Skozi južnozahodno Slovenijo 
potekata dva močnej ša preloma, maj ših

vidimo tam, kjer se cesta Štorje-Vrabče 
spusti v dolino Raše. Ta prelom poteka 
čez Vremščino in ob njem je erozija 
zdrobljene kamnine močneje odnašala. 
Zato so nastale majhne dolinice.

Raška prelomna cona preide blizu 
Ilirske Bistrice v južnozahodni rob 
Snežniške narivne grude, kakor ta del 
imenujejo geologi. To je obsežen 
snežniški kompleks, ki se je narinil proti 
jugozahodu in »povozil« mlajše plasti. 
Raško-snežniška tektonska cona pa se 
od časa do časa malo prebudi in se

l.S črnimi črtami so vrisani pomembnejši prelomi v Sloveniji. R.F. =Raški prelom, 
I.F. je Idriski prelom. Skico je izdelal geolog L.Placer leta 1999.

je veliko. Eden od njih je Idrijski 
prelom, ki ga sledimo vsaj od Kobarida 
in Tolmina po dolini Idrijce in 
Kanomlje mimo Idrije proti 
Planinskemu in Cerkniškemu polju pa 
še naprej. Ob tem in še nekem drugem 
prelomu seje leta 1511 isti dan močneje 
premaknilo in nastala sta dva huda 
potresa. Veliko j e bilo porušenega in na 
tisoče je bilo žrtev. Poškodbe so nastale 
celo v Benetkah in na Dunaju.

Drug večji prelom poteka od Gorice 
po dolini Raše in naprej proti 
jugovshodu. Po rečici Raši je dobil 
Raški prelom. Marsikje so vzdolž njega 
močno zdrobljene kamnine, kijih dobro

premakne, kar čutimo kot potres. K 
sreči tresenje tal ni posebno močno, 
tako da večje škodeni. Opažajo pa 
različne poškodbe na delih, kjer so 
kamnine trdnejše od onih, kjer so 
zemeljske plasti manj odporne.

V južnozahodni Sloveniji je še več 
takšnih narivov, kot je Snežniška 
narivna gruda. Ugotovili so tudi 
debelino Zemljine skorje, ki znaša na 
področju Ilirske Bistrice okrog 40 km 
ali morda nekaj manj. Zemeljna skorja 
je trdna pa tudi zunanji del Zemeljnega 
plašča pod njo je trden. Šele v večji 
globini se začno nataljene in pod njimi 
povsem tekoče snovi. Mejo med 

z e m e 1 j n o 
skorjo in zuna
njim delom 
plašča je ugo
tavljal slavni 
Andrija Mo- 
horovičič, do
ma iz Voloska 
pri Opatiji. 
Včast temu 
znanstveniku 
imenuj ej o 
omenjeno 
mejo Moho- 
rovičičeva dis
kontinuiteta.

Rajko 
Pavlovec

IARIBOR

TRENTO

ZAGREB#

VENEZIA

2.Globina Mohorovičičeve diskontinuitete. Po tržaškem 
geologu G. Carulliju in sodelavcih iz leta 1990.

^—x Dom na Vidmu
) P) J P O ) Gregorčičeva 2, Ilirska Bistrica 

U /JT-V tel. 05/71-41-344
ODPRTO:

^od ponedeljka do sobote od 10.00 do 21.00
VIDEO TOP 10 VHS

■ 1. ČASOVNI STROJ -znanstvenafantastika
■ 2. SPIDER MAN - znanstvena fantastika
■ 3. VOJNA ZVEZD NAPAD KLONOV • z. fantastika 
" 4. CIVILNA ŽRTEV-akcija
„ 5.D T0X-triler
■ 6. PODMORNICA U-571 -triler
■ 7. VSILJIVA-srhljivka
■ 8. PA NE ŠE EN FILM ZA MULCE - komedija 
" 9. LUKNJA-triler
■ 10.VANILLA SKY - triler

Vsem strankam želimo vesel Božič in srečno novo leto 2003!
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NOVOLETNA NAGRADNA KRIŽANKA

VODORAVNO:
1. sestop z gore, 6. jadrovje, 11. 

visoko listnato drevo, 12. ruski 
zgodovinar (Jevgenij Viktorovič, 1875- 
1955), 13. začetnici slovenskega 
slikarja Zelenka, 14. trta z večjimi, 
temno rdečimi grozdi, 16. ženski pevski 
Slas, 18. egiptovski kristjan, 19. 
Predlog, 20. slovenska operna pevka 
(Irena), 22. kemični simbol za element 
radij, 23. evropski veletok, 24. žitne 
luskine, 26. staro ljudstvo v vzhodni 
Aziji, 27. ime slovenskega grafika in 
slikarja Vidmarja, 28. knjiga 
zemljevidov, 29. pražen ali dušen 
goveji zrezek, 31. preselitev Mohameda 
m njegovih privržencev oz Meke v 
ledino, 32. pristaniško in letoviško 
mesto ob Črnem morju v Bolgariji, 34. 
klada za sekanje drv, 38. otok v otočju 
Tuamotu, 39. kraljevi namestnik pri 
starih Perzijcih, 40. poljski pisatelj 
(Stanislavv), 41. kemični znak za ele
ment mazurij, 42. reka v Švici, pritok 
Rona, 43. kratica za eventualno, 44. kal, 
klica, 46. himalajska koza, 47. morala, 
50. avtomobilska oznaka Messine, 51. 
mastna sraga na juhi, 52. svinčev 
Uranat, 54. ime švedske igralke Ekberg, 
55. mesto v Španiji ob Sredozemskem 
morju.

NAVPIČNO:
1. grški zemljepisec, 2. tanka 

prevleka iz zlata, 3. nada, 4. sadna 
pijača, 5. pritisk, 6. širna ravnina, 
porasla s travo, 7. zgornji del stopala,
8. reka v južni Franciji, pritok Thore,
9. vranica, 10. huda infekcijska 
bolezen, mrtvični krč, 15. Kosovelova 
pesem, 17. departma v Franciji z 
glavnim mestom Albi, 21. skupina 
ljudi, ki jih vežejo sorodne vezi, 23. 
gorovje v Bolgariji (Musala, 2925m), 
25. največja, kontrabasovska 
tamburica, 26. glavno mesto ameriške 
zvezne države Georgije, 28. glavna žila 
odvodnica, 30. enaka soglasnika, 
šumevca, 31. svetišče, 32. sposobnost 
elementov, da tvorijo kemične vezi, 33. 
vitaminBl,35. grški didaktični pesnik, 
36. mesto in reka v ameriški zvezni 
državi Wyoming, 37. šaljiva glasbena 
igra, 39. slovanski knez, ki je v letih 
623-58 vodil močno slovansko 
plemensko zvezo, 41. ime slovenske 
pisateljice Krvina, 44. najlepši del 
cvetlice, 45. mestece na severu Finske, 
48. južnoameriška kukavica, 49. tenka 
mrežasta volnena ali svilena tkanina za 
zavese, 53. konec polotoka.

Dimitrij Grlj

OBVESTILO r 7KII CIVILNO ZDRUŽENJE 
ZA NADZOR INSTITUCIJ

CZNI, v nadaljevanju Civilno združenje za nadzor nad institucijami je 
pravna oseba zasebnega prava, vpisana v register društev, ki pomaga članom 
pri odkrivanju nepravilnosti v slovenskih institucijah (vse vrste sodišč, državna 
administracija...) katerih posamezniki delujejo z nekontrolirano močjo 
neobjektivnih ocen na posledice navadnega državljana.

CZNI poziva vse, ki so bili oškodovani pri izreku sodbe zaradi 
pristranskosti, nestrokovnosti ali svojeglavosti sodnika, katere ni dokazno 
podprl.

CZNI želi vsem državljankam in državljanom vesele božične praznike 
in polno sreče ter zdravja v novem letu 2003!

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10

11 12 13 14

KUPON Z GESLOM
nam pošljite do 20. januarja 2003, na naš naslov: 

UREDNIŠTVO ČASOPISA SNEŽNIK 
Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica

Med prispelimi pravilnimi rešitvami 
bomo izžrebali nekoga, ki bo prejel lepo nagrado:

VEČERJO ZA DVE OSEBI V GOSTIŠČU GRILE DANILO

Mali oglasi
Prodam trosobno stanovanje 74 m2 v 
Ilirski Bistrici, Prešernova 25/a. 
Informacije na tel.: 714 53 97;

Prodam BIO- jabolka za ozimnico ali 
za sok; prodajam tudi domačo slivovko 
in sadjevec; Informacije na: Stane 
Lenarčič, Nadanje selo 10, Pivka; tel.: 
05/753 03 87;

Dvokrilna garažna jelova vrata 240 X 
235 ter okno z roleto 180 X 140 
ugodno prodam; Informacije na tel.: 05/ 
788 01 16;

Lektoriram slovnične, tiskarske napake 
vseh slovenskih besedil, prevajam tudi 
hrvaška in srbska besedila.
Informacije na tel.: 040/ 640 429;

Nudim uspešno učno pomoč otrokom 
od prvega do petega razreda; 
Informacije na tel.: 040/805 266;

Hišni ljubljenčki - prodajam činčile kot 
hišne ljubljenčke po ugodni ceni; 
možna tudi dostava na dom, 
Informacije na tel.: 05/788 51 72 ali 
041/477 109;

V okolici Ilirske Bistrice iščem 
stanovanje oziroma manjšo kmetijo; 
Informacije na tel: 05/71 44 579 od 
8.00 do 16.00 ure;

Poslovni lokal v izmeri 60 m2, Na Plači 
7 (Titov trg, sedaj Trgovina Jerica), 
oddam v naslednjem letu. Za 
informacije prosim pismeno na naslov: 
Dr.Lado Milostnik, Na plači 7 6250 
IL.BISTRICA, ali pa Dr. Lado 
Milostnik 7742 POSCHIAVO, Švica ali 
Tel.0041 81 844 0 866.

V Ilirski Bistrici oddamo v najem 
poslovni prostor v izmeri 58 m2, 
primeren za pisarno ali trgovino; 
Informacije na tel.: 05/ 71 00 511

IZJEMNA PONUDBA V starem delu 
mesta prodamo Pink Floyd po delih: 
bar/250 m2), Klub (140 m2) in 
Discoteka (150 m2); lm2 opremljenega 
prostora s celotnim inventarjem je 750 
EUR; s pripadajočim zemljiščem, 
urejeno dokumentacijo ter parkirnim 
prostorom; možnost dogradnje 
stanovanjske hiše; Informacije na tel.: 
041/796 610;

Inštruiram in poučujem italijanščino; 
Patricija 040/378 888

V Ilirski Bistrici ugodno prodamo 
adaptirano 3-sobno stanovanje, 55 m2 v 
podpritljičju bloka na Župančičevi 
ulici;
Informacije na tel: 041/329-475

Novi vikend na Sviščakih, trdo zidan 
prodam; Informacije na tel.: 05/71 42 
636 vsak dan od 8-12 ure in ob sredah 
od 14 do 18 ure;

Stanovanje 80 m2 na Tomšičevi ulici; 1 
nadstropje z vrtom prodamo; 
Informacije na tel.: 05/71 42 636 vsak 
dan od 8-12 ure in ob sredah od 14 do 
18 ure;

V Vrbici pri Ilirski Bistrici prodam 
DVE ZAZIDLJIVI PARCELI, velikosti 
3.035 m2 in 1.600 m2.
Telefon 041/449 688.

INŠTRUKCIJE iz angleškega jezika za 
osnovne in srednje šole. 
tel.: 05/714-43-84

NUDIM INŠTRUKCIJE IZ 
PREDMETOV MATEMATIKA IN 
FIZIKA ZA OSNOVNO TER 1. IN 2. 
LETNIK SREDNJE ŠOLE; 
INFORMACIJE DOBITE NA 
TELEFON: 040/609 759

KUPIM vikend na Sviščakih. Ponudbe 
na tel: 041 52 89 79

PRODAJNA
MESTA

ČASOPISA
SNEŽNIK:

V VSEH TRGOVINAH 
ILIRIJE, V TRGOVINI 

BALASTV, V 
PAPIRNICI LINEA ART, 

V TOBAKU,
V PAPIRNICI “POD 

LIPO”, NA 
BENCINSKEM 

SERVISU
ISTRABENZA, NA 

BENCINSKEM 
SERVISU PETROL IN V 

TRGOVINI TUŠ.

REŠITEV
NOVEMBRSKE

KRIŽANKE
VODORAVNO:
1. PLOŠČAK, 8. DANSKA, 14. 
LOPATKA, 15. RAMADAN, 16. 
AREH, 17. ORGANON, 19. NK, 
20. ZEL, 21. ENOJNIK, 22. STA, 
23. MN, 24. ERTL, 25. TE, 26. 
ŠTOR, 27. AZNAVOUR, 30. 
LAVINA, 32. ANI, 33. SOK, 35. 
NEN, 36. ANTENA, 39. 
BUMERANG, 43. BOKS, 44. LA, 
46. NERC, 47. AL, 48. ORO, 49. 
KANTATA, 51. UTI, 52, NM, 53. 
LASTOVO, 54. OPIS, 55. 
MARINKA, 57. EDINOST, 59. 
ANKETA, 60. RADIRKA.

V_________ ____________________ y

NAGRADO,
VEČERJO ZA DVE OSEBI 

PRI GRILE DANILU, 
za novembrsko križanko 

prejme:

BORIS ŽELEZNIK
Jablanica 29/a,

6250 Ilirska Bistrica

ČESTITAMO SREČNEMU 
NAGRAJENCU 

IN MU ŽELIMO 
“DOBER TEK”.

NUJNO PRODAM STANOVANJE 2,5 
sobno, I. nadstropje, Župančičeva 4, 
Ilirska Bistrica

Iščem manjšo kmetijo za najem v Ilirski 
Bistrici ali njeni širši okolici (primorska 
regija); lahko je v slabem stanju,'Inf. 
031/423 666;

V najem damo pisarno površine 15 m2, 
v OIC Trnovo, Vilharjeva 35; 
Informacije TELES d.o.o, telefon: 71 
10 100;
GSM 041 616 411

PRODAM otroški avtosedež CAM (0- 
18 kg) in nahrbtnik. Cena 8.000 SIT. 
Tel. 71 41 479

Snežnik
Časopis Snežnik je nestrankarski 

časopis, ki izhaja na območju 
občine Ilirska Bistrica.

Cena izvoda je 250.00SIT.

Naslov uredništva:
Bazoviška 40. 6250 Ilirska Bistrica, 
tel. 05/71-00-320. fax. 05/71-41-124 
e-mail: sneznik@siol.com ali 

ga-commerce@siol.net 
Ustanovitelj: Borislav Zejnulovič 
Izdajatelj: "GA Commerce"d.o.o. 
Bazoviška 40. 6250 Ilirska Bistrica 
Glavni in odgovorni urednik:
Borislav Zejnulovič 
Urednica: mag. Milena Urh 
Uredniški odbor: Laszlo Balazs. Vladimir 
Čeligoj. Dimitrij Grlj. Maksimiljan Modic. 
Ksenija Montani. Jožko Stegu. Ivica 
Smajla. Jožef Šlene. Igor Štemberger. 
Heda Vidmar. Bojan Oblak in Aleš Zidar 
Tehnični urednik: Raymond Fabijanič 
Slika v glavi: Fotografija - Hinko Poročnik 

Oblikovanje - Romeo Volk 
Tisk: Grafični Atelje. Alma Zejnulovič s p. 
Naklada: 1500 izvodov

Nenaročenih člankov ne 
honoriramo.

Rokopise in fotografije vračamo.

Na podlagi zakona o DDV sodi časopis 
med proizvode, za katere se obračunava 

DDV po stopnji 8.5%.
Medij Snežnik je vpisano v razvid medijev, 

ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS. 
pod zaporedno številko 347.
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Policija svetuje

ZAKON
O VARNOSTI CESTNEGA PROMETA (ZVCP)

Označitev oseb pri delu na cesti
11. člen
Osebe, ki izvajajo gradbena, 

vzdrževalna ali druga dela na cestah, 
ki niso popolnoma zaprte za promet, 
morajo nositi oblačila, ki so vidna na 
večjo razdaljo, ponoči pa dodatno 
označena s posebnimi odsevnimi 
materiali ali telesi.

Promet na nekategoriziranih 
cestah

12. člen
(1) Na nekategorizirani cesti mora 

biti promet urejen v skladu s predpisi o 
javnih cestah in predpisi o varnosti 
cestnega prometa.

(2) Določba prejšnjega odstavka se 
ne uporablja za nekategorizirano cesto, 
ki jo lastnik uporablja izključno za 
lastne potrebe. Dovoz na tako cesto 
mora biti ostalim udeležencem v 
cestnem prometu prepovedan s 
predpisano prometno signalizacijo, 
lahko pa je tudi preprečen z zapornico.

(3) Nekategorizirana cesta, ki je 
dana v uporabo za cestni promet, mora 
biti vzdrževana v skladu s predpisi, ki 
urejajo vzdrževanje javnih cest.

(4) Pri križanju nekategorizirane 
ceste z javno cesto velja prva za 
neprednostno (križajočo) in druga za 
prednostno (križano) cesto. Z izjemo 
kolovozne poti brez zgrajenega vozišča 
mora biti priključek nekategorizirane 
ceste na javno cesto označen s 
predpisano prometno signalizacijo.

(5) Policist ali pristojna služba za 
nadzor nad občinskimi cestami lahko 
odredi, da se iz prometno varnostnih 
razlogov prepove cestni promet na 
nekategorizirani cesti, ki ne izpolnjuje 
pogojev iz tretjega odstavka tega člena. 
Prepoved cestnega prometa mora 
označiti njen upravljavec in traja do 
odprave razlogov za prepoved.

Pooblastilo
13. člen
Ministrstvo, pristojno za notranje 

zadeve izvaja predpise in ukrepe v 
okviru svojega delovnega področja za 
zagotavljanje čim večje varnosti 
cestnega prometa v skladu s 
pristojnostmi, določenimi z 
mednarodnimi pogodbami, zakoni in na 
njihovi podlagi izdanimi 
podzakonskimi predpisi.

Policijska pooblastila
14. člen
(1) Pri opravljanju nalog iz 

prejšnjega člena policisti neposredno 
urejajo in nadzorujejo promet na javnih 
cestah in nekategoriziranih cestah, ki 
so dane v uporabožence v cestnem 
prometu ter izvajajo pooblastila v 
skladu z mednarodnimi pogodbami, s 
tem zakonom in drugimi predpisi, ki se 
nanašajo na varnost cestnega prometa.

(2) Policisti nadzorujejo tudi 
voznike in vozila, ki prevažajo nevarne 
snovi ali izredne prevoze, športne in 
druge prireditve ter javne shode, če se 
ti odvijajo na cestah ali o.b cestah in če 
vplivajo na promet na cestah.

Pooblastila drugih organov
15. člen
Nadzor nad izvajanjem predpisov 

o cestah, ki se nanašajo na vzdrževanje

in varstvo cest, na delo subjektov, ki 
opravljajo javni prevoz oseb in stvari 
in prevoz za lastne potrebe, in ki se 
nanašajo na voznike ter vozila, 
opravljajo pristojni organi in službe za 
nadzor cest, cestnega prometa in za 
delo.

Pooblastila občinskega redarstva
16. člen
(1) Nadzor nad ustavljenimi in 

parkiranimi vozili opravlja tudi 
občinsko redarstvo in v zvezi s tem 
izvaja ukrepe, ki so s tem in drugimi 
zakoni preneseni nanje ter ukrepe 
določene s predpisi lokalnih skupnosti 
(občin).

(2) Minister, pristojen za lokalno 
samoupravo v soglasju z ministrom, 
pristojnim za notranje zadeve, predpiše 
enotno uniformo, označbe in opremo 
pooblaščenih delavcev občinskega 
redarstva.

Pristojnosti lokalnih skupnosti
17. člen
(1) Za nemoten in varen promet na 

občinskih cestah so odgovorne lokalne 
skupnosti (občine).

(2) Lokalna skupnost zaradi 
nemotenega in varnega prometa na 
občinskih cestah v naseljih: 
1. določi prometno ureditev v naseljih;

2. določi postopek in način dela 
občinskega redarstva za zagotavljanje 
reda nad ustavljenimi, parkiranimi in 
zapuščenimi vozili na občinskih cestah.

(3) Prometno ureditev na državnih 
cestah ureja zakon o javnih cestah.

18. člen
(1) Lokalna skupnost zaradi 

nemotenega in varnega prometa na 
občinskih cestah v naseljih:
1. predpiše dodatne pogoje in ukrepe, 
ki jih je potrebno upoštevati pri delih 
na cestah v naseljih;
2. uredi način gonjenja in vodenja

živine;
3. odredi pogoje in način za odvoz 

nepravilno parkiranih vozil ter za 
postavitev naprave, s katero se prepreči 
odpeljati nepravilno parkirano vozilo; 
na vozilo, ki je parkirano tako, da 
ogroža druge udeležence v cestnem 
prometu, ni dovoljeno postaviti 
naprave, ki prepreči odpeljati vozilo, 
pač pa se za tako parkirano vozilo 
odredi odvoz; odvoz se lahko odredi 
tudi za izločeno vozilo, za katero 
obstaja nevarnost, da se pomanjkljivost 
ne bo odpravila v roku iz prvega 
odstavka 219. člena;

4. odredi postavitev in vzdrževanje 
zaščitnih ograj za pešce na nevarnih 
mestih;

5. odredi dodatne tehnične in druge
ukrepe za varnost otrok, pešcev in 
kolesarjev, zlasti v bližini vrtcev, šol, 
zdravstvenih zavodov, igrišč, 
stanovanjskih naselij in drugih 
območij, kjer se ti udeleženci pojavljajo 
v večjem številu;
6. odredi pogoje in načine odvoza 
počitniških prikolic in zapuščenih 
vozil;

7. odredi odstranitev uničene, 
poškodovane, izrabljene ali neustrezno 
postavljene prometne signalizacije ter 
postavitev nove signalizacije;

8. omeji vožnjo kandidatov za 
voznika v času prometnih konic. 
2) Zaradi zagotavljanja varnega 
odvijanja prometa lahko organ lokalne 
skupnosti, pristojen za promet, predlaga 
upravljalcu državne ceste omejitev 
naj večje dovoljene hitrosti in določitev 
posebne prometne ureditve na državnih 
cestah v naselju ter sprejme enake 
ukrepe za pomembnejše občinske ceste 
v naselju.

Pomen izrazov
19. člen
(1) Posamezni izrazi, uporabljeni v 

tem zakonu, imajo naslednji pomen: 
1. avtocesta je javna cesta, namenjena 
prometu motornih vozil, kije označena 
s predpisanim prometnim znakom, ima 
dve fizično ločeni smerni vozišči z 
najmanj dvema prometnima pasovoma 
in odstavnim pasom, od katerih je 
skrajni levi pas praviloma namenjen 
prehitevanju, ima križanja z drugimi 
prometnicami izvedena v različnih 
nivojih, je zavarovana proti prehajanju 
divjadi in na katero oziroma s katere j e 
možna vključitev oziroma izključitev 
le po posebnih priključkih;

2. območje umirjenega prometa j e 
del ceste, cesta ali del naselja, ki je 
namenjeno predvsem gibanju pešcev in 
kot tako označeno s prometno 
signalizacijo;

3. j avna pot j e občinska cesta, ki ne 
izpolnjuje predpisanih pogojev za 
lokalno cesto ali je namenjena 
posameznim vrstam udeležencev v 
cestnem prometu, kot so: pešci, goniči, 
jezdeci, kolesarji, vozniki koles s 
pomožnim motorjem, vozniki 
traktorjev in kmetijske mehanizacije; če 
je javna pot namenjena le posamezni 
vrsti udeležencev v cestnem prometu, 
mora biti označena s predpisano 
prometno signalizacijo;

4. krožno križišče je križišče z 
otokom in krožnim smernim voziščem, 
na katerem teče promet v nasprotni 
smeri urinega kazalca;

5. vozišče je del cestišča, ki je 
namenjen prometu vozil in ga pod 
pogoji, ki jih določa zakon, lahko 
uporabljajo tudi pešci;

6. smemo vozišče je vozišče ali 
njegov vzdolžni del, ki je namenjen 
vožnji vozil v eni smeri in ga lahko 
sestavljajo en, dva ali več prometnih 
pasov;

7. prometni pas je označen ali 
neoznačen vzdolžni del smernega 
vozišča, kije dovolj širok za neovirano 
vožnjo vozil v eni vrsti;

8. prometni pas za počasna vozila 
je označen prometni pas, namenjen 
vožnji vozil, ki zaradi počasne vožnje 
na delu ceste z velikim vzdolžnim 
nagibom onemogočajo tekoče 
odvijanje prometa;

9. prometni prehitevalni pas je 
označen prometni pas, namenjen 
prehitevanju vozil;

10. pospeševalni in zaviralni pas sta 
označena prometna pasova namenjena 
pospeševanju pri vključevanju in 
zaviranju pri izključevanju vozil z 
javne ceste;

Uradni list RS, št.
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POLICIJSKA KRONIKA 
ZA OBDOBJE 

OD 15.11. 2002 DO 10.12. 2002
Policisti PP so v navedenem obdobju obravnavali 21 prometnih nesreč, 

od tega 19 z materialno škodo ter 2 prometni nesreči s telesnimi poškodbami, 
v katerih sta bili 2 osebi lažje telesno poškodovani. Policistom je uspelo 
izslediti povzročitelja prometne nesreče, kije s kraja pobegnil. Pri postopku 
so ugotovili, daje le-ta pod vplivom alkohola.

Alkohol je tudi pogosteje prisoten pri udeležencih v prometnih 
nesrečah, zato bodo policisti do konca leta poostrili kontrolo nad 
psihofizičnim stanjem voznikov. V ta namen, bo v času od 16.12. do 
31.12. 2002 potekala akcija »Natakar taksi, prosim!«.

Policisti - kriminalisti so obravnavali 30 kaznivih dejanj. Največ 
problemov so imeli pri raziskavi hujših kaznivih dejan saj so obravnavali 10 
kaznivih dejanj vlomov in ravno toliko kaznivih dejanj tatvin. 9 kazenskih 
ovadb so podali v zvezi s kaznivimi dejanji poškodovanja tuje stvari, 
obravnavali pa so tudi en primer goljufije.

Na področju tujske problematike policisti v preteklem obdobju niso imeli 
večjega dela, saj so obravnavali le 6 oseb, ki so nedovoljeno prestopile državno 
mejo. Ne glede na ugodno situacijo pa občane vseeno naprošamo, da o 
morebitnem gibanju neznanih oseb to sporočijo na PP. Se vedno pa ostaja 
opozorilo o samozaščitnem obnašanju, saj kot j e znano, j e med takimi osebami 
tudi veliko tistih, ki jim ni cilj samo zaposlitev.

Kar precej dela so imeli policisti pri vzpostavljanju javnega reda in miru, 
saj so obravnavali tudi 11 kršitev javnega reda in miru. V 2 primerih so morali 
posredovati zaradi množičnih kršitev JKM v okolici diskoteke Labirint. Skupaj 
je bilo v dveh pretepih udeleženih 15 kršiteljev, 7 izmed njih pa je bilo tudi 
lažje telesno poškodovanih.

Policisti se že nekaj časa srečujejo s problematiko hrupa v okolici nekaterih 
gostinskih lokalov, predvsem ob koncu tedna. Glede na bližajoče se praznike 
in s tem povezano problematiko uporabe pirotehničnih izdelkov pa 
pričakujemo, da bo ta problematika še izrazitejša, zato želimo opozoriti na 
naslednje:

-nekaterim je uporaba teh izdelkov v zabavo, za večino občanov pa 
neprijetna in pomeni svojevrstno nasilje nad ljudmi;

-nepremišljena, neprevidna in objestna uporaba pirotehničnih izdelkov 
pogosto povzroča telesne poškodbe (opekline, raztrganine rok, poškodbe oči 
ipd.), vznemirja ljudi in živali ter onesnažuje okolje.

Zaradi tega bodo policisti dosledno ukrepali proti vsem, ki bodo metali 
petarde oziroma uporabljali druge pirotehnične izdelke, kjer to ni dovoljeno 
in sicer: v šolah in njihovi okolici, v bližini zdravstvenih domov in bolnišnic, 
vrtcev, domov za ostarele, v okolici cerkvenih objektov, v strnjenih naseljih, 
na hodnikih stanovanjskih blokov, v športnih objektih, kjer se zbira večje 
število ljudi. Pirotehnični izdelki, katerih glavni učinek je pok, se smejo 
uporabljati izključno v času od 26. decembra do 2. januarja, torej bomo 
ukrepali tudi proti vsem tistim, ki te omejitve ne bodo upoštevali.

Kljub vsemu naštetemu se moramo zavedati, daje neprimerna uporaba 
pirotehničnih izdelkov problem vseh, zato prosimo vse, predvsem pa starše, 
skrbnike, učitelje in vzgojitelje, da z opozarjanjem na nevarnosti ter s svojim 
lastnim zgledom pripomorejo k preprečevanju in zmanjševanju posledic.

Komandir Policijske postaje 
Božidar Stemberger

V z
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KAKO NAPREJ? OBNOVA PRED ’ZACETKOM OBNOVE’ - OD 
MEV NA ČLANEK 'BLAGOSLOV OBNOVLJE 

NE CERKVE SV. ŠTEFANA V HARIJAH’
Volitve 2002 so hvala Bogu za 

nami. Sodeč po množici vseh mogočih 
list, ki so volivcem ponujale (prodajale) 
svoje usluge, lahko ugotavljamo, daje 
ta politična evforija ali posledica 
nenadne nerazumljive zavzetosti za 
reševanje obstoječih problemov v 
občini ali pa le čisto navadno iskanje 
Poti za izboljšanja osebnega 
materialnega položaja s pomočjo raznih 
virov, ki jih nudi udeležba v občinski 
Politiki. Lep dokaz za to je množica 
kandidatnih list predvsem za občinski 
svet, ki postavljajo pred nas vprašanje, 
kaj se pravzaprav dogaja v slovenski 
Politiki, da te lokalne interesne združbe 
tako pridobivajo naklonjenost volivcev. 
Če si jo zaslužijo, bomo kmalu videli, 
ko se bo konstituiral nov občinski svet 
m kako bo tudi deloval v korist 
reševanja njihovih problemov. 
Nedvomno so posledica 
Proporcionalnega volilnega sistema.

Namen našega pisanja ni 
analiziranje volilnih izidov, ampak bi 
radi ob tej priložnosti izrazili 
nezadovoljstvo nad vodenjem 
Predvolilnih soočanj s strani 
moderatorjev, ki nista dala dovolj 
Priložnosti za izražanje problemov s 
svojimi vprašanji iz vrst občinstva, 
ampak sta preveč časa odmerila 
Predvsem tistim vprašanjem, ki sta jih 
sama zastavljala kandidatom in 
Predstavnikom list, tako, da občinstvo 
skoraj ni imelo možnosti posega v 
njihovo razpravo. Ravno iz tega razloga 
Je na zadnji javni predvolilni tribuni v 
Domu na Vidmu 8. nov. 2002 prišlo 
do zapleta, ker moderator D.C. že 
Prvemu razpravljavcu iz občinstva ni 
dovolil končati začetega vprašanja 
Vsem kandidatom z izgovorom 
Pomanjkanja časa. Sprašujemo se zakaj 
taka histerija o porabi časa, ker so 
nekemu poznejšemu razpravljavcu 
dovolili celo repliko na dobljeni 
°dgovore, medtem, ko ga prvi ni smel 
niti nadaljevati. Ker ga takrat ni bilo 
možno izpostaviti, bomo izkoristili to 
Priložnost in ga še enkrat predstavili.

Gre za občinski odlok o 
Pokopališkem redu še iz časov 
Prejšnjega političnega sistema, ki ni v 
skladu z ustavo, saj s svojo vsebino ne 
spoštuje niti posesti, niti lastništva in 
dostojanstva do pietete pokojnih. 
Pokopališče v Trnovem, (o katerem 
§°vorimo) je kupila župnija Trnovo 
1910 zagotovo tudi s prispevki 
Imetnikov grobov. Leta 1959 je bilo 
nacionalizirano in dano čez dve leti v 
uPravljanje občini, ta pa pozneje 
komunali, ki pa striktno uporablja 
sporni odlok.

Najbolj sporen je 12. člen tega 
°d!oka, ki pravi, da upravljavec 
Pokopališča daje lahko da v najem 
grobove, ki so v posesti sedanjih 
lastnikov in daje upravljavcu vsa 
Pooblastila za odvzem posestne pravice 
m odstranjevanje obeležij. Omeniti je 
reka, da obstajajo posestniki, ki imajo 
fe stoletja grobove, zdaj pa naenkrat 
ahko ostanejo brez grobov svojih 

Pokojnih. Kot predstavniki civilne 
družbe si že dve leti prizadevamo za 
rošitev tega zelo pomembnega 
Problema in smo poslali pismene 
Zahteve in predloge Občini Ilirska 

'strica, referatu za gospodarsko 
mfrastrukturo, z namenom uvedbe pro- 
Cedure za izdelavo novega odloka. Naš 
Predlog je bil naslednji:

1 ■ Da se v odloku v skladu z ustavo 
S uredi lastništvo in posest grobov.

2. Da se v zvezi s tem prekate

gorizira najemnino grobov v vzdrže- 
valnino, ker upravljavec ni lastnik 
pokopališča niti grobov.

3. Da so zbrana sredstva za 
vzdrževanje pokopališča strogo 
namensko zbrana na posebnem računu 
in transparentno pregledna in 
nadzorovana.

4. Da se razpiše mandatna koncesija 
za upravljavca pokopališča 
najboljšemu ponudniku.

Ker ni bilo nobenega odgovora, 
smo zahtevali razgovor z županom 
Francem Lipoltom in mu predočili 
celoten problem. Čez mesec smo dobili 
pismen odgovor, v katerem ni bilo 
odgovora na vprašanje glede odloka, 
pač pa je sporočil le primerjalne cene 
grobnin s sosednjimi občinami, ki da 
so za 150 tolarjev višje, kot v II. Bistrici. 
O odloku pa ne duha ne sluha. Očitno 
sedanji župan ni bil pripravljen 
kakršnekoli obravnave o odloku, o 
katerem je bilo govora. Ne glede na 
voljo sedanjih ali pa bodočih občinskih 
oblastnikov, je treba vse akte, ki 
izvirajo iz prejšnjega sistema, uskladiti 
s slovensko ustavo in tudi sporen 
občinski odlok o pokopališkem redu. 
V nasprotnem bomo sami zahtevali 
ustavno presojo pri Ustavnem sodišču 
RS.

Za ilustracijo naj občanom 
postrežemo s primerjavo vrtoglave rasti 
cen grobnin in zaračunavanjem celo za 
leto vnaprej s strani upravljavca, to je 
Komunalnega podjetja Ilirska Bistrica.

Do leta ’92 je znašalo plačilo enega 
groba 1000 Sit na dobo desetih let. Že 
leta ’93 je bilo 1000 Sit na eno leto, 
julija 2001 pa že 4800 (z DDV), kar 
pomeni podražitev v desetih letih cca 
1300 %. (Zadeva je predana tržni 
inšpekciji.) Predloge za povečanje vseh 
komunalnih storitev in tudi grobnin 
predlaga upravni odbor komunale, ki 
gaje vodil g. Stjepan Miše in odbor za 
komunalo pri Občinskem svetu, ki ga 
že dva mandata vodi g. Anton Šenkinc. 
Sprašujemo se, ali smo izvolili nove 
organe v občinskem svetu samo zato, 
da bodo dvigali roke pri glasovanju o 
podražitvah in nam dražili že tako 
drago življenje. Pri vseh teh 
podražitvah pa ni nikjer opaziti nadzora 
nad porabo namensko zbranih sredstev, 
zato kot predstavniki civilne družbe 
zahtevamo, da novi Občinski svet 
ustanovi nadzorno komisijo ali pa da 
ingerenco Občinskemu nadzornemu 
odboru za nadzor rabe namenskih 
sredstev, kot so grobnine in ostale 
komunalne usluge, ker tovrstno 
monopolno okoriščanje na račun 
pietete pokojnih ni moralno dopustno 
v primerjavi s prispevkom za uporabo 
stavbnih zemljidč (katerega pojem je 
tudi skregan z ustavo), ker je cena 
grobnine dveh grobov skoraj enaka 
vidini prispevka za cca 100 m, 
stavbnega zemljidča.

Za dviganje cen je dokazano, da 
teče po dveh tirnicah. Prva je vladna, 
druga pa občinska. Pri slednji ima svoj 
delež država z DDV-jem, zato ji ne 
nasprotuje. Kje so torej meje temu 
brezobzirnemu pohodu divjega 
liberalnega kapitalizma, ki se očitno ne 
ustavlja niti na grobovih, ki so vsem 
prejšnjim kulturam predstavljali svet 
kraj ne pa donosen vir sredstev.

CIVILNO ZDRUŽENJE 
ZA NADZOR NAD 

INSTITUCIJAMIV RS 
Člani L.Š in A. T.

V septembrski številki revije Snež
nik je bil na četrti strani objavljen za
pis avtorice Alenke Penko z naslovom 
'Blagoslov obnovljene cerkve sv. Šte
fana v Harijah’. Avtorica je v članku 
kratko opisala zgodovino harijske cerk
ve ter spremljajoče prireditve ob praz
niku blagoslovitve zaključka obnovi
tvenih del.

V delu članka ki govori o poteku 
obnove cerkve je žal navedena tudi ne
točnost. Avtoričino informacijo želim 
dopolniti in popraviti in sicer v tistem 
delu ko govori, “da seje leta 1995 nov 
cerkveni odbor odločil za temeljito ob
novo”. Omenjena trditev je nepopolna, 
površna in zavajajoča. Točnejšo in po
polnejšo informacijo bi avtorica lahko 
dobila že iz zgibanke kije izšla ob bla
goslovitvi in ki jo med drugim v svo
jem članku tudi omenja.

Dejstva govorijo drugače: Temeljita 
obnova cerkve sv. Štefana v Harijah se 
je začela leta 1990, ko je novi ključar

Andrej Gombač iz Harij 50 s takratnim 
cerkvenim odborom pričel s temeljito 
obnovo cerkve in njene okolice.

Naj navedem nekaj večjih del, ki 
so bila narejena v letih 1990-1995. Leta 
1990 so se začela pripravljalna dela, 
priprava načrtov, dokumentacije itd. 
Podrtje bil del pokopališkega zidu ob 
stopnicah ki vodijo k cerkvi ter zgrajen 
dovoz oz. klančina. S tem je bil vozi
lom za različne namene omogočen do
stop k cerkvi in na pokopališče.

Leta 1991 je bila opravljena teme
ljita obnova cerkvene zakristije. Dotra
jan lesen strop je bil zamenjan z žele- 
zobetonsko ploščo, zakristija je bila 
temeljito predelana in obnovljena, do
grajen je bil nov predprostor, prostor 
za kurilnico in nove stopnice. Kmalu 
zatem je bila za cerkvijo sezidana tudi 
drvarnica in s tem rešen problem spra
vila drv, mrliškega vozička in ostalega 
orodja.

Največja obnova v tistem času pa

je bila narejena v letih 1993 in 1994, 
ko seje začelo z deli v notranjosti cerk
ve. Največ energije je bilo vložene v 
temeljito prenovo kora. Številni še ve
do, kako dotrajan je bil stari lesen cerk
veni kor. Ključar Andrej Gombač seje 
kot izkušen zidar skupaj z najbližjimi 
in cerkvenim odborom dela lotil zelo 
temeljito. Poleg tega, da je kor kvali
tetno zgrajen, mu kombinacija lesa in 
betona dajeta še posebno lepoto in ele
ganco. To še posebej velja za krožne 
stopnice in ograje na koru. Prav tako 
so bile takrat pod korom in na koru na
mensko izdelane nove hrastove klopi. 
Kako temeljita je bila takratna obnova, 
se lahko prepriča vsakdo, ki obišče 
cerkveni hram. Veliko del je bilo oprav
ljenih brezplačno, vendar brez finanč
nih sredstev ni šlo! Zato bi se radi še 
enkrat zahvalili vsem vaščanom, ki so 
tudi v obdobju 1990-1995 darovali za 
obnovo cerkve.

Damijan Gombač 
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POJASNILO

“VAŠ KOTIČEK” je rubrika v 
kateri objavljamo mnenja 

oziroma mišljenja bralcev, ta niso 
stališča glavnega in odgovornega 

urednika, uredništva ter 
uredniškega odbora in se od njih 

distanciramo.

_______________________________ *

x_____________________________ y

OPTIKA
Gregor Primc
Gregorčičeva 9, Ilirska Bistrica 
Tel.: 05/71-00-510

Sprejemamo 
naročila za 
okulistične 

preglede 
na telelefon 

05/71-00-510

milka
Pedikerski salon

Milka Prosen
Rozmanova 36, II. Bistrica, 05/71-41-269

Vesel Božič 
in srečno 
novo leto 

2003!

POGREB BREZ SLOVENSKE 
ZASTAVE

V Dolini pri Trstu so pokopali partizana oziroma Jugoslovanskega majorja 
ŠTORI AN LADOTA-EDIJA, brez slovenskega govora in slovenske zastave.

Na grobu muje slovenski domači pevski zbor dve pesmi in bi cerkveno pokopan 
z slovenskim duhovnikom.

Slava mu in naj počiva v miru! Strajn Anton

?XPIRNIC4

Jkne&Asit
Bazoviška 19, 05/714-20-77

NUDI:\

ZA BOŽIČKA IN DEDKA MRAZA: 
igrače, otroške knjige, družabne igre, j 
pobarvanke, puzzle...

ZA POSLOVNA DARILA: 
rokovnike, koledarje, kocke, planerje, 
svinčnike, vžigalnike, voščilnice...

Velik izbor darilnih papirjev, trakov, vrečk.,
Za lepše praznike pa jelke, okraske, balončke, lučke..

Skratka vse po najugodnejših cenah

Papirnica Linea art želi vsem strankam 
blagoslovljene božične praznike in srečno 2003!

041/811 593

^SPLOŠNO ZIDARSTVO
| SAFTIČ VALTER s p
JELŠANE 73, tel. 05/78-85-545
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SPELA MUHA ZMAGALA 
NA 31. MEDNARODNEM 

TURNIRJU V TRBOVLJAH
V soboto 14.12. so se bistriški 

karateisti člani karate kluba SOKOL, 
pod vodstvom trenerja Kristoferja 
Štembergerja udeležili 31. 
mednarodnega turnirja v Trbovljah. V 
močni mednarodni konkureci 
tekmovalcev iz petih držav pa so tudi 
tokrat pokazali dobre nastope in si 
priborili eno zmago in eno drugo 
mesto.

V kategoriji starejših deklic je v 
katah nastopila za Sokole Saša 
Štefančič. Kljub malo slabšemu 
uvodnemu nastopu pa je Saša pokazala 
da zna in iz nastopa v nastop je bila 
boljša. V finalu pa je Saša klonila proti 
tekmovalki iz Krškega in na koncu

v

osvojila mali kristalni pokal namenjen 
za drugo mesto. Naj povemo še daje 
za Sašo zaostala aktualna državna 
prvakinja Hrvaške Ana Lenart kije bila 
tretja, v pol finalu pa je Saša izločila 
prvakinjo Makedonije.

V konkurenci članic je v katah 
nastopila Špela Muha, seveda nič 
novega Špela je zanesljivo zmagala, 
tudi tokrat ni prepustila tekmicam niti 
ene same točke. Za Špelo pa je bila 
tekma v Trbovljah tudi ena od izbirnih 
tekem za nastop na mladinskem 
Evropsekm prvenstvu na Poljskem 15. 
februarja prihodnje leto.

Od ostalih Sokolov je še Tiln Muha 
osvojil 7. do 8. mesto.

ŠPORTNA REKREACIJA
Z L M N ILIRSKA BISTRICA 2002/2003

REZULTATI TEKEM 4. KROGA

skupina A

ORLJAK PASJAK : AVTOSHOP-ROMI BAR 1:4 (V2)
AVIO PUB : KIRN 1 : 1 (0:0)
ZZPOKLAR BRKINI 7: 4 (2:2)
ŠD ZLATOROG UTD : KOČANUA 4: 6 (3:2)

LESTVICA PO 4. KROGU :

1. AVTOSHOP-ROMI BAR 4 4 0 0 20 : 10 12
2. ORLJAK PASJAK (Hr) 4 3 0 1 26: 8 9
3. KOČANIJA 4 3 0 1 17 : 13 9
4. AVIO PUB Prestranek 4 2 1 1 20 :11 7
5. ZZ POKLAR (Hr) 4 2 0 2 16:21 6
6. KIRN 4 1 1 2 9: 9 4
7. BRKINI 4 0 0 4 8 : 28 0
8. ŠD ZLATOROG 4 0 0 4 12 : 28 0

* Fair play lestvica - kazenske točke:
0 T: Avio pub, -1 T: ŠD Zlatorog UTD, -2 T: Ortjak Pasjak, Avtoshop-Romi bar, 3 T: Kočanija; • 7T: 71 
Poklar; -16T:Brkini;-18Kirn

skupina B

ŠPORT BAR : DOLINA LJUBAVI
MAJDA BAR : AVTOSHOP-MIRANDA BAR 
TURISTI : UPOKOJENCI-ŠTAB PUB 
LIPA-STARI MAČKI : DANČI-MAESTRO

6:2
8:2
1:3
2:5

(3:0)
(3:2)
(0:2)
(1:3)

LESTVICA PO 4. KROGU :

1. MAJDA BAR 4 4 0 0 27: 4 12
2. DANČI&MAESTRO CO. 4 3 0 1 20 : 10 9
3. ŠPORT BAR 4 3 0 1 21 :15 9
4. UPOKOJENCI-ŠTAB PUB 4 3 0 1 23:15 9
5. TURISTI Sežana 4 1 1 2 7:1 4 4
6. DOLINA LJUBAVI 4 1 0 3 8 : 20 3
7. LIPA STARI MAČKI (Hr) 4 0 1 3 9 : 17 1
8. AVTOSHOP-MIRANDA BAR 4 0 0 4 6: 26 0

* Fair play lestvica - kazenske točke:
-1T: Upokojend-Štab pub, Avtoshop-Miranda bar; -2T: Majda bar, Dolina ljubavi; -3 T: Turisti; -4T: 
šport bar; -6T: Danči&Maestro Co., -14T: Lipa-stari mački

Športna zveza Ilirska Bistrica

ŠPORTNA REKREACIJA - ODBOJKA 2002-2003
3. ODBOJKARSKI TURNIR za 

ženske ekipe za sezono 2002-2003 je 
izpeljan v soboto, 14. decembra 2002 
od 14. do 19. ure v telovadnici Osnovne 
šole Košana.

Nastopilo je sedem ekip iz regije, 
ki so se pomerile po prirejenem sistemu 
tako da vsaka ekipa odigra dve tekmi.

Skupna lestvica po treh 
turnirjih:
1. BAMAURTA, Postojna 31 točk;
2. W.ZMAJKE 27 točk;
3. RSRII. Bistrica 22 točk;
4. POSTOJNA-PUPE 15 točk;
5. KOŠANA mlade 13 točk;
6. PIŠKOTEK, Knežak 13 točk;
7. MIŠKE Pivka 5 točk in
8. KŠIB-RWŠCEII. Bistrica 1 točka.

Športna zveza Ilirska Bistrica

Rezultati tekem:
BAMAURTA Postojna : POSTOJNA-PUPE 
BAMAURTA Postojna : PIŠKOTEK Knežak 

POSTOJNA-PUPE : RSR II. Bistrica 
PIŠKOTEK Knežak : VV.ZMAJKE 

KOŠANA MLADE : RSR II. Bistrica 
MIŠKE Pivka : VV.ZMAJKE 

KOŠANA MLADE : MIŠKE Pivka

2 : 0 (20:18, 20:10)
2:1 (18:20, 20:09, 11:07)
0 : 2 (14:20, 19: 21)
0 : 2 (18:20, 16: 20)
0:2 (14:20,11:20)
0:2 (11:20,14:20)
2 : 0 (20:09, 20:16)

HYPO LEASING KOPER SPONZOR 
KARATEIST KI.

Športna društva in klubi, pa tudi 
posamezniki za svoje delovanje 
vsakodnevno potrebujejo več denarja. 
To je neizpodbitno dejstvo, saj je 
stroškov vedno več kot je finančna 
zmožnost klubov in tudi zmožnost 
staršev posameznih mladih športnikov, 
ki največkrat nosijo glavno breme, če 
želijo, da bodo njihovi otroci lahko 
napredovali, tekmovali in nenazadnje 
tudi zmagovali. Prav zaradi tega klubi 
in posamezniki iščejo možnosti 
sodelovanja z uspešnimi gospodarskimi 
družbami, katerih vodilni največkrat 
radi priskočijo na pomoč predvsem 
mladim. Želijo pa si, da je vložek v 
korist tudi njim in želijo si da njihove 
simbole na športni opremi nosijo 
uspešni.

Tako sta nedavno pogodbo o 
sodelovanju in sponzoriranju podpisala 
direktor družbe HYPO LEASING

Koper g. Denis RUSJAN in v imenu 
Bistriške karateistke Tamare 
KOVAČEVIČ predsednik karate 
društva SAMURAI Nova Gorica g. 
Jordan MOZETIČ.

Takšne poteze lahko samo 
pozdravimo je pa dejstvo, da morajo 
vloženim sredstvom slediti tudi športni 
rezultati. No sodelovanje z družbo 
HYPO LEASING si je 12 letna 
karateistka Tamara KOVAČEVIČ, ki 
nastopa za karate klub SAMURAI 
Nova Gorica prislužila prav z rezultati. 
V letu 2002 je v disciplini kate 
posamezno zmagala na vseh domačih 
in mednarodnih turnirjih, katerih seje 
udeležila, zmagala na državnem 
prvenstvu in si s 6 zaporednimi 
zmagami priborila tudi naslov pokalne 
zmagovalke Slovenije, kar je v bistvu 
tudi njena zahvala za dano finančno 
pomoč. Z. K.

ŠTIRI ZMAGE SOKOLOV V 2. KOLU
OSNOVNOŠOLSKE LIGE V KARATEJU

30.11.2002 SEVNICA OB DRAVI
V tamkajšnji telovadnici osnovne šole je potekalo dmgo 

kolo osnovnošolske kige v karateju, ki se ga je udeležilo 32 
osnovnih šol z 177 tekmovalci. Bistriške osnovnošolske 
karateiste sta na tekmo vodila trenerja Kristoferja Štembergar in 
Špela Muha.

Tudi v drugem kolu so Sokoli dosegli odlične rezultate saj 
so štirikrat zmagali, dodali k temu še tri druga mesta in tri tretja 
mesta. Že na začetku tekme smo videli, kar dva dvojna finala 
bistriških osnovnošolk in ne čudi daje eden od trenerjev pošalil 
,da imajo bistričani ponovno neko svojo tekmo in da so ostali le 
za število. Pa poglejmo rezultate, ki sojih dosegli SOKOLČKI:

Kate:
1-4 razred
Monika Tomažič prva, Karin Gerečnik druga, obe OŠ A. 

Žnideršič
5-6 razred
Saša Štefančič OŠ Kuteževo prva, Doris Bme OŠ A. 

Žnideršiča, drugo mesto
Samanta Mikuletič OŠ Jelšane sedmo mesto, Rosana Uljan 

OŠ D. Kette osmo mesto
7-8 razred
Maja Kožar OŠ Dragotin Kette, prvo mesto, Tine Maljevac 

OŠ A. Žnidaršiča, tretje mesto

Borbe :
1-2 razred
Toni Šircelj OŠ D. Kette tretje mesto, Teja Kapelj OŠ D. 

Kette tretje mesto
5-6 razred Doris Bme OŠ A. Žnidaršič prvo mesto, Saša 

Štefančič OŠ Kuteževo dmgo mesto, Daijan Smajla OŠ Kuteževo 
osmo mesto.

V skupnem seštevku po dveh kolih je OŠ A. Žnidaršiča na 
drugem mestu, OŠ D. Ketteje na petem mestu, OŠ Kuteževo pa 
je deveta. Med posamezniki pa sta na prvem mestu prepričljivo 
Saša Štefančič in Doris Bme z 44 točkami. Tretje kolo bo v 
Murski Soboti 01.02.2003 in nadejamo se odličnih rezultatov 
tudi v mestu ob Muri.

Peter Šircelj
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PADLA ŠE ZADNJA 
NEOSVOJENA TRDNJAVA

Karate klub Tika Trbovlje je 
dne 14/12-2002 že tridesetič
zapored priredil karate turnir, ki 
v Evropi slovi kot naj starejši. V 
posameznih kategorijah se je na 
štirih boriščih tekom dneva
zvrstilo 478 tekmovalcev iz 46 
domačih in 20 tujih klubov iz 
Petih držav. Gre za enega 
najmočnejših turnirjev v tem 
koncu Evrope in verjetno 
najmočnejšega na naših tleh.
Skoraj v vseh kategorijah je 
konkurenca izredno močna, zato 
morajo najboljši dati svoj 
maksimum, da se uspejo prebiti 
do mest, ki prinašajo stopničke.

Že tretjič zapored je na tem 
turnirju sodelovala bistriška 
karateistika, ki nastopa v 
konkurenci deklic Tamara 
Kovačevič (na fotografiji s 
svojim trenerjem Stojanom 
Šestanom ). Dvakrat doslej si je 
na tem turnirju v katah priborila 
hetji mesti, tokrat pa je prišla na 
turnir glede na letos dosežene rezultate kot ena izmed favoritinj za zmago. V njeni 
kategoriji je bilo prijavljenih kar 33 deklet zato to v začetku še zdaleč ni izgledalo 
enostavno. Toda lansko obljubo, da bo v naslednjem letu drugače je Samurajka 
Spolnila v celoti.

Močno je napadla že od začetka, za posamezne nastope izbrala najtežje kate 
m če bi njeno tekmovanje ocenjevali po smučarsko je šla na vse ali nič. Kaj na vse 
ali nič na vse in s kato Jion prepričljivo zmaga tudi v finalnem nastopu. S to 
zmago je v letu 2002 zaključila izjemno serijo zmag na vseh najbolj pomembnih 
tekmovanjih in na vseh turnirjih, ki nekaj veljajo. Na koncu ji je roko stisnil tudi 
njen trener in ji dal mesec dni počitka.

Ko smo jo po tekmovanju vprašali, kako se je počutila med tekmovanjem je 
samo zamahnila z roko, čestitke je skoraj prezrla in dejala da ni edina in da naj 
čestitamo tudi Janu Jugu za tretje mesto v borbah, Samiru Junuzoviču za drugo 
tuesto v katah in drugo mesto v borbah, ter Eriku Kocjanu za tretje v borbah, tudi 
°ni so Stojanovi Samurai. No ste jo slišali! Z.K.

ŠOLSKA ŠPORTNA 
TEKMOVANJA

V tem mesecu so bile v športni dvorani na sporedu tekme občinskega prvenstva 
osnovnih šol občine II. Bistrica v rokometu in košarki za starejše dečke in deklice.

V rokometu sta se med seboj pomerili le dve osnovni šoli v kategoriji deklet. 
Rezultat OŠ D. Ketteja: OŠ Jelšane 17:6. Tekmovanjeje izpeljano ob sodelovanju 
RK II. Bistrica, ki skrbi za podmladek v obeh šolah. Zmagovalke bodo zastopale 
°bčino na področnem tekmovanju v začetku naslednjega leta.

V košarki je izvedeno najprej občinsko prvenstvo osnovnih šol za starejše 
deklice. Tudi v tej konkurenci sta nastopili v petek, 6. decembra le dve bistriški 
^Š. Učenke OŠ A. Žnideršiča so premagale vrstnice iz OŠ D. Ketteja z izidom 
^8 : 24 in se tako uvrstile na področno prvenstvo.

Učenci D. Ketteja so se revanširali za poraz deklet v tekmi dečkov. Občinsko 
Prvenstvo je bilo na sporedu v petek, 13. decembra. Kljub napovedi udeležbe še 
dveh okoliških šol sta nastopili na koncu le obe bistriški in kot je že rečeno je OŠ 
bb Ketteja premagala OŠ A. Žnideršiča z izidom 60 : 59. V zelo izenačeni tekmi 
Seje Kettejevcem uspelo uvrstiti v nadaljnje tekmovanje prav v zadnjih trenutkih 
tekme.

O rezultatih tekmovanj na področnem nivoju pa v naslednji številki časopisa.
D.Z.

AKCIJA RAD IGRAM 
NOGOMET

V nedeljo 15. 12. 2002 je bil v dvorani OŠ Antona Žnideršiča v okviru 
akcije Rad igram nogomet odigran nogometni turnir dečkov u-10, na katerem 
s° nastopile ekipe Kopra, Postojne in Ilirske Bistrice.

Po zelo izenačih in razburljivih bojih je prvo mesto osvojila ekipa Postojne, 
drugi so bili domačini in tretji Koper.

Postojnčani so se kot zmagovalci uvrstili v naslednji krog tekmovanja za 
naslov najboljše ekipe U-10"v Sloveniji.

Rezultati:
K- Bistrica - Postojna 1:1
Koper - II.Bistrica 0:0
Postojna - Koper 1:0

NOGOMET V ILIRSKI BISTRICI
Ljubitelji nogometa v Ilirski 

Bistrici, v iztekajočem se letu, vsaj kar 
se članske selekcije ne morejo biti 
zadovoljni. Le ta je namreč v prejšnji 
tekmovalni sezoni izpadla iz 3. SNL- 
zahod, po jesenskem delu tekmovanja 
v primorski ligi pa se, kljub temu, daje 
pred prvenstvom veljala za favorita 
nahaja na skromnem petem mestu. 
Klub so resda zapustili praktično vsi 
najboljši igralci, a se kljub temu ne 
moremo izogniti mnenju, da bi ekipa z 
obstoječim igralskim kadrom v skromni 
konkurenci primorske lige morala 
pokazati bistveno več.

Da pa v bistriškem nogometu vse 
le ni tako čmo, kot se zdi na prvi pogled, 
nam priča delo z mlajšimi selekcijami. 
V klubu so se odločili, da bodo le tem

svojega zgodnjega otroštva 
sistematično razvijajo svoje motorične 
sposobnosti, navajajo se na športno in 
zdravo življenje, poleg tega pa se 
družijo med seboj tudi izven šolskih 
klopi ter tekmujejo z vrstniki.

Selekcijo U-10 že drugo leto vodi 
Sandi Ujčič. Letos je v Sežani uspešno 
opravil izpit za trenerja mlajših 
kategorij (C licenca). Na treningih ima 
dvakrat tedensko prisotnih okrog 
dvajset dečkov, ki zavzeto vadijo in so 
v letu dni, kolikor dela z njimi zelo 
napredovali. Tudi on ima pri svojem 
delu podobne cilje kot trenerja selekcije 
U-8, s tem da sam proces treninga že 
vsebuje več tehničnih in taktičnih 
elementov nogometne igre. Ekipa tudi 
tekmuje v ligi MNZ Koper in po

konkurenci osvojili pokal mesta Ilirska 
Bistrica, trenutno pa v ligi MNZ Koper 
zasedajo drugo mesto (prvi je sežanski 
Tabor). Treningov se redno udeležuje 
dvaindvajset nogometašev, za katere 
lahko rečemo, da jih čaka lepa 
nogometna prihodnost, če bodo le tako 
zavzeto nadaljevali z vadbo.

V ligi MNZ Koper dokaj uspešno 
nastopa tudi selekcija U-14, za katero 
skrbi izkušen nogometni trener Vojko 
Kalc. Ekipa se trenutno nahaja na 
četrtem mestu omenjene lige, v njej pa 
trenira dvajset dečkov, na nekatere 
izmed njih pa se bo v bodočnosti prav 
gotovo računalo.

Da bistriški nogometaši ne bi bili 
prikrajšani v primerjavi s svojimi 
vrstniki iz razvitejših nogometnih 
centrov so si bistriški nogometni

Selekcija U-12

posvetili prav posebno skrb. V ta namen 
so v prvi vrsti sklenili, da vadbo otrok 
prevzamejo bivši uspešni bistriški 
nogometaši, ki na ta način lahko svoje 
bogato znanje in izkušnje prenašajo na 
mlade nogometaše.

Rihard Udovič, nogometni trener 
s PRO licenco in Jadran Stopar 
skrbita za selekcijo dečkov U-8 (otroci 
mlajši od osem let). ZA osnovni cilj sta 
si zadala, da petindvajsetim otrokom, 
kolikor jih obiskuje njune treninge, 
preneseta veselje do igranja nogometa 
in športa nasploh. Otroci tako že od

ŠPORTNA REKREACIJA - MALI 
NOGOMET
Sobote in nedelje v popoldanskem 
času
ZIMSKA LIGA MALEGA 
NOGOMETA 2002-2003 
7. krog (5.1.), četrt fmale( 11.1.), 
polfinale (18.1.) in finale (25.1.) 
Športne dvorana OŠ A. Žnideršiča v 
11. Bistrici
Informacije: Športna zveza II.Bistrica 
tel./fax: (05)710 1135

ŠPORTNA REKREACIJA - 
ODBOJKA
Sobota, 11. januarja od 14,00 ure 
dalje
4. TURNIR V ODBOJKI V

jesenskem delu tekmovanja zaseda 
četrto mesto.

Za mlade nogometaše iz selekcije 
U-12 lahko rečemo, da velja med vsemi 
generacijami bistriških nogometašev za 
najperspektivnejšo. Fantom se pozna, 
da že več let redno trenirajo skupaj. 
Prvih nogometnih korakov jih je naučil 
Boris Galekovič, kasneje je za njihov 
razvoj skrbel Joško Berginc, sedaj pa 
jih vodi trener z B licenco Andrej 
Frank. Za sabo imajo že kar nekaj lepih 
uspehov. Tako so letos v močni

DVORANI: MOŠKI
Igrišča v telovadnicah oz. športnih
dvoranah v regiji.
Prijave in informacije: ŠZ II.Bistrica 
tel./fax: (05)710 11 35

ŠPORTNA REKREACIJA - 
ODBOJKA
Sobota, 16. januarja od 14,00 ure 
dalje
4. TURNIR V ODBOJKI V 
DVORANI: ŽENSKE 
Igrišča v telovadnicah oz. športnih 
dvoranah v regiji.
Prijave in informacije: ŠZ II.Bistrica 
tel./fax: (05)710 1135

Športna zveza IL. BISTRICA

delavci postavili za cilj postavitev 
reflektorjev na nogometnem igrišču v 
Trnovem. Na ta način bi zlasti sedaj, 
ko je dan kratek, pa tudi v vročih 
poletnih dneh bistveno izboljšali pogoje 
za delo. Naj omenimo, da ima 
reflektorje na svojih igriščih praktično 
že vsaka malo bolj razvita vas. Če je ta 
cilj glede na splošno situacijo v občini 
realen, ali pa bo ostal le pobožna želja, 
pa bo pokazal čas. Ne glede na vse, pa 
smo prepričani da se ljubiteljem 
nogometa na bistriškem za prihodnost 
ni treba bati. J.B.

VOŠČILO

Kirtkela Goran
Gojitelj matih pasemskih živali 

Podbeže 4ia, 6250/Z. Bistrica, Slovenija 
00386101411564749 

e-tnail: zookinkela@Volja.net 
http.•// users. Volja, netlkmkelazoo

Vesele praznike 
in srečno novo leto.

PROGRAM ŠPORTNIH 
PRIREDITEV ZA MESEC 

JANUAR 2003
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Želimo vam 
vesel Božič 
in
srečno 
novo leto 
2003!

* REZANA POLIURETANSKA PENA
* SEDEŽNE GARNITURE

Gradišče 51,6243 OBROV 
FE PODGRAD: Podgrad 110, 6244 PODGRAD 

Tel.: 05/783-62-10 centrala
- 05/783-62-11 direktorŽelimo vam Fax: 05/733-63-20

GSM: 041/611-395vesel Božič e-mail: purplatex@si0l.net

in srečno novo leto 2003!

PRO- / OM d.o.o.
Vilharjeva 51, 6250 Ilirska Bistrica 

tel./fax: 05/71-41-420, GSM: 041/671-158

* RAČUNALNIŠKI PROGRAMI ZA PODJETJA
IN SAMOSTOJNE PODJETNIKE

* RAČUNOVODSTVA ZA PODJETJA
IN SAMOSTOJNE PODJETNIKE

* RAČUNALNIŠKA OPREMA NA 12 MESECEV - TOM +0%

GOSTILNA s prenočišči

i^TCTCT
Ema Deželak s.p.

Dolenje 64, 6254 Jelšane 
tel. +386 (0)5/71-42-648

Silvestrovanje in novoletni ples 
11.2003

Informacije in rezervacije na 
GSM: 0411747 652

Želimo vam vesel Božič
ki,"in srečno novo leto 2003!

KROVSTVO

majla
decra* MONTAŽA

PRODAJA

EMIL SMAJLA s.p.
Podgrajska 10 
6250 Ilirska Bistrica

tel.: 05/71-41-684 
tel/fax: 05/71-42-273 
GSM: 041/566-985

u INSTALACIJE u
t ‘KovačičStojan s.p. &

Koseze 69a, Ilirska Bistrica 
tel.: 05/71-00-370, fax: 05/71-00-371 

GSM: 041/642-868

Želimo vam 
vesel Božič 
in srečno 

novo leto 20031

/MKffi.;

V
FIZIOTERAPIJA IN TRGOVINA
Rozmanova ul. 1, 6250 Ilirska Bistrica
TRGOVINA - tel./fax.: 05/710-12-56 PEDIKURA IN MA NI KURA
FIZIOTERAPIJA - tel.: 05/710-12-55

'ORTOPEDSKA OBUTEV 
'MERILNIKI 

KRVNEGA PRITISKA 
'INKONTINENČNI PROGRAM 
'NOGAVICE ZA KRČNE ŽILE 
'VSI OSTALI

ORTOPEDSKI PRIPOMOČKI

V NAŠI AMBULANTI VAM 
LAHKO POMAGAMO, ČE IMATE:

* BOLEČE IN OTEČENE NOGE 
'OTIŠČANCE IN KURJA OČESA
* BRADAVICE 
'VRAŠČENE NOHTE
* TRDO KOŽO IN GLJIVICE 
'PREKOMERNO POTENJE NOG

ŠPORTNA
ZVEZA

ILIRSKA
BISTRICA

VOŠČILO

Športna zveza Ilirska Bistrica 
vošči vsem občankam in občanom, 

še posebej pa vsem športnicam, športnikom in športnim delavcem, 
vesel Božič in srečno novo leto 2003 

ter veliko športnih uspehov.

AVTOMEHANIKA
Branislav Jovanovski s.p. 
Koseze 5E, ILIRSKA BISTRICA 
tel 05/71-45-855, 041/422-007

NUDIMO VAM:

JURID-BENDIX 
zavorne obloge, 
ploščice, diski, 

BOSAL izpušni lonci,
A RAL motorna olja, 

ter vsi ostali avto deli

ODPRTO 
8-12 in 13-17 

ob sobotah 8-12

KEMIČNA ČISTILNICA 
IN PRALNICA

Iva Dujmovič sp
Kosovelova la, 6250 Ilirska Bistrica 
Tel.: 05/757-10-92, GSM: 041/249-007

URNIK

PONEDELJEK-PETEK

9-17
KOSILO 12-1230 

SOBOTA-NEDELJA-PRAZNIKI

ZAPRTO

Za vse ostale informacije pokličite aii pridite na 
Uredništvo - Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica; telefon: 05/71-00-320, telefaks: 05/714-11-24

\

CENA OGLASOV JE:
1/16 - 6.783,00
1/8 - 13.387,50
1/4 - 26.775,00
1/2 - 53.550,00
1/1 -107.100,00

V ceno je vključen tudi prometni davek.

Cena oglasov na prvi in zadnji strani je višja za 30%. Za večkratno 
oglaševanje imate 10% popust in za večkratno mesečno 

oglaševanje po letni pogodbi 30% popust.
Besedilo in logotip za oglas dostavite do 20-tega v mesecu v 

uredništvo Snežnika - lahko tudi po pošti ali po elektronski pošti.

I P "" F NEPREMIČNINE d.o.o.

Tel.: 05/720-20-10, Tržaška 22, Postojna
Krajane II. Bistrice obveščamo, da smo odprli 

poslovno enoto tudi v II. Bistrici.
Če imate kakršnekoli nepremičninske težave nas obiščite v naših prostorih. 

Nahajamo se v upranih prostorih Ilirije, Vojkov drevored 28 
in prijazno vam bomo svetovali pri nakupu in prodaji nepremičnin. 

Poleg tega pa vpisujemo tudi etažno lastnino.
Uradne ure so od ponedeljka do četrtka od 10 - 12 ure.

Vedno pa nas lahko pokličete na tel: 711-03-12.

ŠIFRA: 9/00 
LOKACIJA: 

ILIRSKA BISTRICA 
OBJEKT: 

STANOVANJSKA HIŠA

CENA: 12.850.000.00 SIT

Vesele praznike in srečno novo leto 2003!
ŠIFRA: 6/00 
LOKACIJA: KNEŽAK 
OBJEKT:
STAREJŠA HIŠA V OBNOVI

CENA: 23.000 EUR
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Občina Ilirska Bistrica, 
Bazoviška 14, 6250 Ilirska Bistrica 
na podlagi določil Odloka o 
proračunu Občine Ilirska Bistrica za 
leto 2002 (Ur. objave glasila Snežnik, 
št. 1/2002) in Pravilnika o 
nadomestitvi dela plače pripravnikov 
na območju Občine Ilirska Bistrica 
(Ur. 1. RS, št. 76/2002 z dne 
23.8.2002 in popravek) objavlja

JAVNI RAZPIS
za nadomestitev

dela plače pripravnikov

1. Predmet javnega razpisa z 
navedbo osnovnih pogojev in meril 
za izbor prejemnikov sredstev

Predmet javnega razpisa je 
nadomestitev dela plače pripravniku 
na območju Občine Ilirska Bistrica, 
ko delodajalec zaposli brezposelno 
osebo, kije iskala prvo zaposlitev.

Namen nadomestitve dela plače 
pripravniku je povečevanje možnosti 
zaposlovanja pripravnikov na 
območju Občine Ilirska Bistrica. Z 
zaposlitvijo pripravnika mora 
delodajalec povečati skupno število 
zaposlenih oziroma odpreti novo 
delovno mesto in zaposliti 
Pripravnika po opravljenem 
Pripravništvu še za najmanj 2 leti.

Za spodbujanje zaposlovanja 
težje zaposljivih skupin pripravnikov 
se lahko dodeli pomoč tudi v primeru, 
če ne gre za odpiranje novega 
delovnega mesta.

Na razpis se lahko prijavi 
Ovajalec - delodajalec (vse statusne 
oblike):

- na območju Občine Ilirska 
Bistrica, ki izkaže pripravljenost, da 
Pripravniku s stalnim bivališčem na 
območju Občine Ilirska Bistrica, 
omogoči pridobitev ustreznih 
delovnih izkušenj in opravljanje 
Pripravniškega oziroma strokovnega 
'Zpita in zaposli pripravnika po 
opravljenem pripravništvu še za 
najmanj 2 leti,

- ki bo novo odprta delovna 
mesta, nastala na podlagi zaposlitve 
Pripravnikov, za katera se namenja 
sredstva za nadomestitev dela plače, 
ohranil po končanem prejemanju 
Pomoči vsaj 2 leti,

-ki bo zagotovil zaposlitev 
brezposelni osebi brez delovnih 
•zkušenj, ki išče prvo zaposlitev na 
območju Občine Ilirska Bistrica kot 
Pripravnik, in sicer mora pripravnika 
na novo zaposliti po 15.1.2003,

vendar najkasneje v roku 30 dni po 
sklenitvi pogodbe med Občino Ilirska 
Bistrica in delodajalcem, ki s svojo 
prijavo uspe na tem javnem razpisu 
in s pogodbo prevzame določene 
obveznosti (rok sklenitve pogodbe se 
določi v sklepu o odobritvi 
nadomestila dela plače pripravniku),

- ki bo zagotovil mentorja.

Upravičenci so delodajalci, ki:
- imajo v času veljavnosti 

izvajanja sofinanciranja po tem 
razpisu in pogodbi, katero sklenejo, 
registriran sedež in obratujejo v 
Občini Ilirska Bistrica,

- priložijo krajši opis podjetja in 
delovnega mesta, na katerega se bo 
zaposlil pripravnik,

- bodo s pogodbo prevzeli 
določene obveznosti ter posredovali 
končno poročilo o realizaciji 
programa pripravništva,

- bodo ob dostavitvi poročila o 
realizaciji programa pripravništva 
dostavili tudi fotokopijo M1/M2 ,

- so registrirani in predložijo 
dokazilo o registraciji - izpisek iz 
sodnega registra (za gospodarske 
družbe) ; potrdilo, da je ponudnik 
vpisan pri davčnem organu - 
priglasitveni list (za samostojne 
podjetnike); dokazila ne smejo biti 
starejša od 30 dni,

- niso v stečajnem postopku, 
postopku prisilne poravnave ali 
likvidacije (samo za gospodarske 
družbe) - potrdilo ne sme biti starejše 
od 30 dni,

- predložijo potrdilo, da imajo 
poravnane vse davke in prispevke, 
določene z zakonom - potrdilo ne sme 
biti starejše od 30 dni,

- predložijo izjavo, da v zadnjem 
mesecu pred prijavo na razpis, na istih 
oziroma podobnih delovnih mestih, 
za katera uveljavljajo vlogo za 
sofinanciranje, niso zmanjšali 
skupnega števila zaposlenih,

- predložijo izjavo, da niso prejeli 
sredstev oziroma koliko sredstev so 
že prejeli za isti namen iz kakšnega 
drugega javnega vira,

-predložijo izjavo, da jamčijo za 
resničnost in točnost podatkov.

Upravičenci lahko pridobijo 
sredstva za nadomestitev dela plače 
pripravniku le pod pogojem, da za isti 
namen niso prejeli sredstev iz 
državnih ali mednarodnih virov do 
maksimalnega obsega sredstev v 
skladu z zakonodajo.

Za spodbujanje zaposlovanja 
težje zaposljivih skupin pripravnikov, 
ko se lahko dodeli pomoč tudi v

Stanovanja 
in poslovni 

prostori
v poslovno 

stanovanjskem 
objektu Ribnik 

to poslovni prostori 
v objektih Poljane 

in Promorka.
Pohitite!

IHprimorJe Primorje Ajdovščina d.d., 05 36 90 351, 36 90 343

primeru, če ne gre za odpiranje 
novega delovnega mesta, mora 
izvajalec - delodajalec predložiti tudi 
dokazila, s katerimi izkazuje, da gre 
za pripravnika iz navedene skupine 
težje zaposljivih.

Merila za izbor:
Prednost imajo:
- delodajalci s področja 

gospodarstva,
- delodajalci, ki so pripravljeni 

zaposliti brezposelnega iskalca prve 
zaposlitve za nedoločen čas,

- v primeru, da so delodajalci 
pripravljeni zaposliti brezposelnega 
iskalca prve zaposlitve za določen 
čas, pa imajo prednost tisti, ki ga 
zaposlijo za daljšo dobo, pri čemer j e 
pogoj, da brezposelnega iskalca prve 
zaposlitve zaposlijo za določen čas še 
najmanj 2 leti po opravljenem 
pripravništvu,

- v primeru izpolnjevanja enakih 
pogojev ima prednost pripravnik z 
doseženim boljšim uspehom v 
zadnjem letu izobraževanja.

2. Višina sredstev, ki so na 
razpolago za predmet javnega 
razpisa:

višina sredstev tega razpisa je 
2.000.000,00 SIT.

Pripravniku se nadomesti največ 
do 50 % izhodiščne plače (I. bruto) 
za posamezni tarifni razred po splošni 
kolektivni pogodbi za gospodarstvo 
ali za negospodarske dejavnosti, 
glede na to, za katero področje se 
dodelijo sredstva za nadomestitev 
dela plače pripravnika, za katerega j e 
delodajalec uspel s prijavo na razpisu.

Nadomestitev dela plače se 
izplačuje mesečno za čas trajanja 
pripravništva.

Nadomesti se del plače za 
pripravnike, ki opravljajo 
pripravništvo za pridobljeno: 
poklicno izobrazbo (1 pripravnik), za 
srednjo strokovno šolo ali gimnazijo 
(2 pripravnika) in za visoko 
strokovno ali univerzitetno izobrazbo 
(1 pripravnik). Nadomestitev dela 
plače se izplačuje mesečno. Zneski 
sofinanciranja so naslednji:

izobrazba:

1) za poklicno izobrazbo
2) za srednjo strokovno šolo ali gimnazijo
3) za visoko strokovno ali univerzitetno izobrazbo

3. Rok, do katerega morajo biti 
predložene vloge za nadomestitev 
dela plače pripravnika in 
opremljenost vlog:

vloge morajo na naslov prispeti 
najkasneje do 15.1.2003 do 12.00 ure.

esimir«toGthoo©0@gig7
OpgjGrofiooe Eto proBarodloojjs] dL©o©o

ESIMIT technology d.o.o. 
Vojkov drevored 14 
6250 Ilirska Bistrica

n.c. telefon: 05/711 02 00 
teto: 05/711 02 10 
e-mail: esimit@esimit-tech.si

Odpiranje vlog ne bo javno.

Vloge upravičenci lahko oddajo 
osebno ah po pošti priporočeno ali s 
povratnico. Vloge morajo biti oddane 
v zaprti ovojnici na naslov: Občina 
Ilirska Bistrica, Bazoviška 14, 6250 
Ilirska Bistrica. Vloge morajo imeti 
oznako: “Ne odpiraj! Javni razpis - 
nadomestitev dela plače 
pripravnika.”.

4. Odstopanja od razpisane 
strukture sofinanciranja:

V primeru, da glede na predložene 
vloge vlagateljev, ne bo mogoče 
doseči predvidene strukture 
sofinanciranja opredeljene v 2. točki 
tega razpisa, se lahko struktura 
sofinanciranja spremeni tako, da se 
namesto nadomestitve dela plač za 
opravljanje pripravništva za določene 
izobrazbe, za katere ni bilo interesa 
oziroma podanih vlog, izvede 
sofinanciranje preostalih vlog 
upravičencev.

To se izvede tako, da se namesto 
sofinanciranja za stopnjo izobrazbe, 
za katero ni bilo interesa (po lestvici 
od najvišje do najnižje stopnje 
izobrazbe, po tem razpisu), izvede 
nadomestno sofinanciranje za 
najvišjo stopnjo izobrazbe 
pripravnika, za katerega je bila 
podana vloga za nadomestitev dela 
plače, vendar največ do izpolnitve 
kvote.

Merila za izbor tudi pri takem 
načinu sofinanciranja ostajajo enaka 
kot določeno v 1. točki tega razpisa.

Za tako nadomestno 
sofinanciranje pripada delodajalcu 
nadomestitev dela plače pripravnika 
v tisti višini, kije bila predvidena za 
stopnjo izobrazbe, za katero ni bilo 
interesa vlagateljev, s tem da se bo 
razlika zagotovila iz proračuna 
Občine Ilirska Bistrica za leto 2004, 
v kolikor bodo za to odobrena 
sredstva.

5. Obravnava vlog in rok, v

znesek sofinanciranja / mesečno / v SIT; 
gospodarstvo negospodarstvo
46.314.00 43.106,05
52.399.00 53.248,65
70.992.00 78.605,15

katerem bodo prejemniki obveščeni 
o izidu javnega razpisa:

Pravočasne in popolne vloge bo 
odprla, pregledala in ocenila tri (3) 
članska komisija, ki jo imenuje župan 
in jo sestavljata dva (2) delavca

občinske uprave in en (1) član 
Občinskega sveta Občine Ilirska 
Bistrica. Komisija o navedenem 
sestavi predlog za razdelitev sredstev, 
ki ga predloži v obravnavo županu. 
Slednji bo na podlagi poročila 
komisije, pogojev in meril tega 
razpisa ter predpisanih kriterijev 
uporabe proračunskih sredstev s 
sklepom odločil o prejemniku.

Vlagatelje nepopolnih vlog bo 
komisija v roku treh (3) dni od 
odpiranja vlog pisno pozvala, da 
vloge dopolnijo v roku treh (3) dni 
od prejema obvestila. Nepopolna 
vloga, ki jo vlagatelj v navedenem 
roku ne bo dopolnil, se zavrže.

Vlagatelji bodo obveščeni o izidu 
javnega razpisa najkasneje v roku 15 
dni od datuma določenega za 
odpiranje vlog.

6. Druge informacije o javnem 
razpisu lahko vlagatelji dobijo na 
telefonu 05 71 41 361, pri Nevenki 
Tomšič ali Tatjani Urbančič.

c4
TRGOVINA

Sabina Murko s p.
Bazoviška 32, 6250 II. Bistrica 

tel.: 05/71-00-610 
Trgovsko poslovni center MIKOZA

Za vse svoje kupce smo 
v mesecu decembru pripravili 
60% prednovoletni popust na 
vse artikle (otroško, žensko in 

moško konfekcijoj!
Vabljeni!!!

PLAMING
Plaming,
projektiranje in izdelava 
tehnološke opreme, d.o.o. 
Ul. Nikole Tesla 5, p.p. 68 
6250 Ilirska Bistrica 
tel.: +386 (0)5/70-410-00 
fax: +386 (0)5/70-410-55 
e-mail: info@plaming.si

NOGOMETNI KLUB 
TRANSPORT

Želi vsem svojim članom, sponzorjem, navijačem 
in ostalim ljubiteljem športa 
vesele božične praznike ter 

srečno, zdravo in uspešno Novo leto 2003.
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VOŠČILO
Kolektiv postaje mejne policije Jelšane želi vsem 
državljankam in državljanom ter ostalim prebivalcem 
naše prelepe Slovenije vesele in prijetne praznike ter 
zdravo in predvsem varno novo leto 2003.

Zlatan Kovačevič 
Komandir PMP Jelšane

•••••••••••••••a

Blagoslovljene praznike 
in srečno 

novo leto 2003!
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Suma inženiring d.o.o. 
PROIZVODNJA KOVANIH ELEMENTOV, 

IZDELAVA OGRAJ, REŠETK IN VRAT PO NAROČILU 
tel.: +386(0)5/71-10-244

Dir
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OIC Trnovo
Vilharjeva cesta 47,6250 Ilirska Bistrica 

' tel/fax: 05/71-10-242
ILII

BI Želimo vam vesel Božič in srečno novo leto 2003!v&BIH
o JR o I Cv
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3 MARTINČIČ
FRANC MARTINČIČ s p 
6250 Ilirska Bistrica 
Bazoviška 42 
tel.: 05/71-00-780 
fax: 05/71-00-781

* PRODAJA VOZIL SEAT
* TRGOVINA Z AVT0DELI 

IN DODATNO OPREMO
* KLEPAR - LIČAR - VLEKA
* MENJAVA AVTOPLAŠČEV

sert* PREPISI VOZIL

* PRODAJA VOZIL RENAULT
* PRODAJA RABLJENIH VOZIL
* PREPIS VOZIL
* NUDIMO KOMPLETNO SERVISNO 

USLUGO (optika na vseh vozilih, 
kontrola amortizerjev in zavor, 
čiščenje zavornega sistema, 
zamenjava avtoplaščev)

* PRODAJA NADOMESTNIH DELOV 
IN DODATNE OPREME

‘AVTOVLEKA
* NUDIMO KLEPARSKE IN LIČARSKE USLUGE
* ZAVAROVANJE VOZIL Zavarovalnica MARIBOR

RENAULT

AVTOSERVIS
-TVVINGO
-CLIO
- THALIA
- MEGANE 
-SCENIC
- LAGUNA

POPUST
OD 250.000 SIT 
DO 550.000 SIT

Smrdelj Valter s p.
6250 Ilirska Bistrica, Bazoviška 44 

Tel.: 05/71-00-760, Fax: 05/71-00-761

Vsem svojim strankam in poslovnim partnerjem, 
želimo miren Božič. 

V novem letu pa dosti zdravja, sreče in ljubezni.
SREČNO VOŽNJO!

5*'A'J?.4,

MLINOTEST
d.0.0. AJDOVŠČINA

Pekarna Ilirska Bistrica 
Cankarjeva 24 

6250 Ilirska Bistrica 
tel/fax: 05/ 714 10 38

Ppfoazni hftKuti v ERi©

v Ilirski Bistrici, Gregorčičeva 19
Telefon: 05 714 17 31 \

Za televizorje GORENJE in EVELUX - možnost nakupa na 6 ali 12 obrokov (tom»o%)

tivAgrine iz Ilirske Bistrice
em občanom vesele praznike

■

Srečno novo leto 2003!!!!

lakup izbranih 
iprenjevih 
fospodinjskih 
laratov in 
tievizijskih 
irejemnikov
j&fc
tesečnim 
“editiranjem.

■OM 7% letno.
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inovacijski preboj primorske regije <

"Če bi bil učitelj, bi naučil svet, da je 
strpnost močnejša od sodbe, 
pogum močnejši od moči, 

iskrenost močnejša od pretvarjanja, 
sodelovanje močnejše od tekmovanja, 

dajanje močnejše od jemanja 
in da je

kriza velika priložnost za učenje."

Srečno in uspešno novo leto 2003 vam želi 

RAZVOJNI CENTER Ilirska Bistrica,
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Svojim zavarovancem 
in poslovnim partnerjem 
želimo prijetne praznike 

in uspešno novo leto.

Q triglav
ZAVAROVALNICA TRIGLAV, d.o.

r •>
I Od ponedeljka do petka: 6.00 Dobro jutro- 6.10 Poročilo AMZS-6.15 Tem- I 
| perature po Sloveniji - 6.30, 9.00, 11.00, 13.00, 18.00 Novice - 6.45 pregled I 
| tiska -7.00 Horoskop -7.15 Kaj pa luna? ( Zgodilo se je ) - 8.00 Poročilo | 
| OKC - 8.30 Napovednik- 8.40 Napoved kulturnih in dmgih prireditev- 9.30 | 
| Regijski dogodki - 12.00 Novice BBS - 12.15 J & M - 15.00 Informativna I 
| oddaja RGL - 15.50 Popevka tedna - 16.35 Danes poslušamo
■ Ponedeljek: ob 9.30 Regijski dogodki - o športu v ponedeljek - 11.15 Naš ■ 
. župan - 13.30 Glasbene želje ( Ilirska Bistrica ) - 18.05 Gool - nogomet na
[ radiu 94j Torek: ob 9.30 Regijski dogodki-12.30 Uradi za delo-13.30 Glasbene želje * 
I (Cerknica, Loška dolina, Bloke ) ^ 18.05 Glasbeni tutti frutti -19.05 Horizont • 
I Sreda: ob 9.30 Regijski dogodki - 10.00 Nagrada nedeljskih čestitk - žrebanje I 
| - 10.10 Sredin SOS - 1.15 Nostalgija - 12.25 Ga ni čez dober nasvet - 13.30 I 
| Glasbene želje ( Postojna, Pivka )- 14.40 Planinske novice - 18.05 Sredin | 
| rompompom, otr. odd. - 19.05 S tangom v srcu
| Četrtek: Ob 9.30 regijski dogodki - 11.15 Vaš komentar, prosim — 12.25 I
■ Naslednji prosim - 13.30 VIP - vaših izbranih pet - 14.00 Glasbene želje (za i 
. mlade) - 16.20 Izbor popevke tedna - 18.05 Glasba.. .z glasbenim gostom - ■ 
! 19.05 Virgo od acta, mlad. odd.
J Pctekrob 9.30 Regijski dogodki - 10.15 Med platnicami, naše knjižnice se J 
I oglašajo - 12.25 Mala radijska tržnica - 18.30 Škropot, oddaja KŠOPP - • 
I 21.00 Glasba po željah poslušalcev
I Sobota: ob 7.00 Dobro jutro - 7.15 Kaj pa luna - 7.20 Poročilo AMZS - 7.30 I 
| Vreme in temperature po Sloveniji - 7.45 Zgodilo seje - 8.00 Poročilo OKC | 
| -8.15 Napovednik -9.00,11.00,15.00,18.00 Novice - 9.10 Horoskop - 9.30 j 
| Sobotni utrip -11.20 notranjsko kraški mozaik - 12.00 BBC novice - 12.15 J I 
i & M - 13.45 Glasbene želje - 14.15 Tema dneva - 15.50 Popevki tedna - |
■ 19.05 V soboto ob 7. uri - 20.05 BBC-jev top pop - 21.00 Glasba po željah i 
. poslušalcev

Nedelja: ob 7.00 Dobro jutro - 7.10 Poročilo AMZS - 7.15 Oglaševanje iz [ j planinskih koč - 7.30 Poročilo OKC - 8.15 Napovednik-8.35 Zgodilo seje j 
I - 8.45 Kaj pa luna - 9.30 Nedeljsko jutro - 10.15 J & M - 10.30 Prijatelji, • 
I ostanimo prijatelji - 12.30 Nedeljske čestitke - 15.50 Popevki tedna - 16.00 I 
I Nedeljsko popoldne - 18.00 Novice - 18.05 Lestvica 4 mix
V.------------------------------------------------------------------------------------------------/
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RAZVOJNI CENTER 
ILIRSKA BISTRICA

TURISTIČNO
INFORMACIJSKI CENTER

Gregorčičeva 2, p.p. 77 
6250 ILIRSKA BISTRICA

e-mail: razvojni.center@sioI.net 
tel.: 05/710 1 384, 05/710 1 385

KOLEDAR PRIREDITEV ZA DECEMBER 2002 IN JANUAR 2003
Prireditev .KralL r..; Datum . In ^Organizator informacije

Vzuštveni dogodki ■ ' r/ETT TTH W
——«*>■">... ........... :r
m -

Srečanje društva Pizzerija
parkll.B.

26.1.
2063

od 91-12.00
ure

PND Il.Bistrica 05/7142 639

-Sžgsur ISISlillSi
’ ti?

S
Razstava opletenih košar in 
steklenic iz šibja (ideja za 
.poslovno darilo ali uporabo)

Domna
Vidmu

Preddverje

1.12.2002
do

31.1.2003
vsakdan

Boštjančič Jože,Brce

TIC

05/71 42 603
05/710 1 384

Prodajna razstava slik Jožeta 
Šajna

Gostilna-
pizzerija
Škorpijon

1.1.2003-
31.1.2003

10.-22.00 ure Jože Šajn in gostilna- 
pizzerija Škorpijon

05/7141 332
05/714 59 70

Likovna razstava Rajka Kranjca Pivovarna in 
Gostilna Pek 

Dolenje

stalna razstava 10.-22.00 ure pivovarna in pivnica 
Pek ter

Rajko Kranjec

05/788 50 29 
05/7145 360

Razstava fotografij - Ilirska 
Bistrica skozi zgodovino 
(pomembni dogodki in osebnosti 
J/Ilirski Bistrici)

V bistroju 
Baladur

stalna razstava 8.-23.00 ure Ilirika Ilirska Bistrica 
Igor Štemberger

05/7141 935

Prodajna razstava slik Jožeta 
Šajna

Okr. grill 
Danilo n.B.

stalna razstava 9-23.00 ure, 
razen pon.

Jože Šajn in 
gostišče Danilo

05/714 59 70 
05/7141 517

Veseli december 2002 Z :.!L . : :
Rajanje z Dedkom mrazom OŠ

Kuteževo
23.12.002 ob 16.30 OŠ Kuteževo 05/787 01 62

Obisk osnovnih šol z Dedkom 
.Mrazom

počeli
občini

2043.,24.12. 
2002

cel dan Društvo prijateljev 
mladine Il.Bistrica

05/711 02 63

Obisk dedka Mraza Domna
Vidmu

28.12.2002 ob 17.00 uri Društvo prijateljev 
mladine Il.Bistrica

05/711 02 63

1'radicionalno žegnanje konj 
Harije in počastitev Dneva 
državnosti

Harije 26.12.2002 Od 9.15 ure 
dalje

Kulturno društvo 
Alojzij Mihelčič 

Harije, KS Harije

05/71 00 360 
041/595 879

lirama mkulturha dediSčina r IH ‘ 1 - ' ~ ____ r.__ ; spi liTurizem 2001.2002
Ogled gradu Prem s stalno 

Razstavo prazgodovinskih gradišč
Prem
Grad

Vsak dan Po dogovoru ne
Mojca Memon, Prem

05/710 1 384 
05/7860400

Ogled muzejsko urejene 
spominske sobe Dragotina 

.Ketteja

Prem Vsakdan Po dogovora nc
Marija Dolgan, Prem

05/710 1 384 
05/7860 374

Ogled muzejsko urejene
Pomožne pošte “Pri poštaijevih” 
.^Harijah

Harije Vsak dan Po dogovora Alenka Penko
nc

05/7100360
05/710 1 384

Ogled učne poti “na Goliče”
Učne delavnice za skupine

Jelšane Vsak dan Po dogovora OŠ Jelšane
nc

05/788 50 01
05/710 1 384

Ogled Bednikovega mlina Ilir.Bistrica Vsakdan Po dogovora TD Il.Bistrica • 05/7145 280
Kekreactia ' fSKf - spugspi smsus?
Bridge vsak ponedeljek v 
^Bistrici izmenično v Postojni

Jadran, PO 
Šport barILB.

Izmenično 18.00 Bridge klub 
Il.Bistrica

05/7145 280

Silvestrovanja r ^ smmm & u v*.
Oostilna Potok, Dolenje (živa 
.glasba)

rezervacije
ples

31.12.2002
1.1.2003

od 20.00 dalje Gostilna Potok 05/7142 648

Kmečki turizem Jenezinovi, 
.Ratečevobrdo

rezervacije 31.12.2002/
2003

od 20.00 ure 
dalje

KT Jenezinovi 
Ratečevobrdo

05/7860 128

Okrepčevalnica grill Danilo 
D-Bistrica

rezervacije 31,12.2002
1.1.2003

od 20.00 ure 
dalje

grill Danilo 05/7141 517

Sm — ' ' msmsusZ2E :: ss* M I**' *
^žično novoletni turnir v 
^alem nogometu

IMh —lil

Športna 
dvorana OŠ 
AŽ.ILB.

e . ■

26.12.2002

■" ■■ ‘

cel dan Nogometni klub 
Il.Bistrica

mam

041/594 873

z-ačetek meseca kulture s 
Prireditvijo ob občinskem 
hdtumern prazniku
Kulturni večer ob Kettejevem 
rojstnem dnevu s predstavitvijo 
Jjteramega glasila Stopinje št. 12

grad Prem 19.1.2003 ob 16.00 uri ZKD in JSKD Ilirska 
Bistrica

05/71100 90

•ragikomedija »Kri nej uoda« Domna
Vidmu

12.01.2003 ob 18.00 uri Igralska skupina 
kulturnega društva 

Alojzij Mihelčič 
Harije

041/595 879

Komedija »Sreča iz
Salamonovega oglasnika« 

-tipdališke skupine Dekani

Domna
Vidmu

26.1.2003 ob 18.00 uri ZKD Hi. Bistrica 05/7110090

pozdrav do prihodnjič ! Svetovalka v turistično informacijskem centru
Mojca Memon

OBČINA ILIRSKA BISTRICA

Na podlagi 10. člena Zakona o športu (Uradni list RS, št. 22/98), 6. člena 
Pravilnika o merilih in kriterijih za sofinanciranje programov športa ter najemu 
športnih objektov v Občini Ilirska Bistrica (Uradne objave glasila Snežnik, št. 4/ 
99) objavljamo

JAVNI RAZPIS
za zbiranje predlogov za sofinanciranje 

programov športa v letu 2003

1. Pravico do sofinanciranja športnih programov imajo športna društva in 
njihova združenja, vzgojno-varstveni in vzgojno-izobraževalni zavodi in drugi 
subjekti, ustanovljeni na podlagi Zakona o društvih, Zakona o zavodih ter Zakona 
o gospodarskih družbah, če imajo v svoji dejavnosti registrirano izvajanje športnih 
programov in izpolnjujejo naslednje pogoje:

- da imajo sedež v Občini Ilirska Bistrica;
- da imajo urejeno evidenco o članstvu in dokumentacijo, kot to določa 

zakonodaja;
- da imajo organizirano vadbo, v katero je vključenih odgovarjajoče število 

športnikov;
- da imajo zagotovljene materialne in kadrovske pogoje za realizacijo 

načrtovanih športnih aktivnosti;
- da redno dostavljajo občini podatke o članstvu, poročila o realizaciji 

programov, plan aktivnosti ter poročila o doseženih rezultatih.

Za izgradnjo novih športnih objektov, investicijsko vzdrževanje objektov in 
naprav lahko kandidirajo tudi krajevne skupnosti Občine Ilirska Bistrica.

2. Iz proračunskih sredstev se bodo sofinancirali naslednji programi:
I. Interesna športna dejavnost otrok in mladine
II. Vrhunski in kakovostni šport
III. Šport za vse - športna rekreacija
IV. Športne prireditve
V. Šolanje strokovnih kadrov
VI. Športni objekti
Orientacijska vrednost programov znaša 25.600.000,00 SIT, povečana za 

predvideno rast proračunskih odhodkov za leto 2003. Dokončna vrednost bo 
določena z Odlokom o proračunu Občine Ilirska Bistrica za leto 2003.

3. Predlagatelji programov morajo posredovati natančen opis programa s 
predvidenim številom udeležencev, krajem izvajanja programa in umikom.

4. Program mora biti sestavljen po zaporedju iz dmge točke razpisa z oznako 
člena pravilnika o merilih in kriterijih za sofinanciranje programov športa, finančno 
ovrednoten ter dopolnjen z navedbo virov sofinanciranja.

5. Predlagatelji morajo programu obvezno priložiti izpolnjen vprašalnik. 
Obrazci so na voljo v tajništvu Občine Ilirska Bistrica, II. nadstropje, soba št.3.

6. Rok za prijavo na razpis je do 27.01.2003 do 12.00 ure. Upoštevani bodo 
tudi predlogi, ki bodo poslani po pošti z datumom oddaje do vključno 27.01.2003.

7. V roku prispele prijave bodo ovrednotene v skladu s Pravilnikom o merilih 
in kriterijih za sofinanciranje programov športa ter najemu športnih objektov v 
Občini Ilirska Bistrica.

8. Z izbranimi izvajalci bodo podpisane pogodbe po sprejemu proračuna Občine 
Ilirska Bistrica za leto 2003.

9. Prijave je potrebno v zaprtih kuvertah poslati na naslov Občina Ilirska 
Bistrica, Bazoviška 14,6250 Ilirska Bistrica, s pripisom »Javni razpis za zbiranje 
predlogov za sofinanciranje programov športa 2003 - ne odpiraj« ali oddati v 
tajništvu, II. nadstropje . soba št. 3.

10. Podrobnejše informacije so na voljo pri Romanu Brozina, tel. 714 13 61
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* posredujemo pri vaših prodajah in nakupih
vrednostnih papirjev na ljubljanski borzi

* kupujemo tudi delnice, ki niso uvrščene na 
borzo

BORZNOPOSREDNIŠKA 
HIŠA D.D.

Naše poslovalnice:

KOPER
05/672-72-32 
SEŽANA 
05/734-14-10

AJDOVŠČINA 
05/366-14-94 
NOVA GORICA
05/333-42-43

POSTOJNA
05/726-10-50
ILIRSKA
BISTRICA
05/714-19-35
LJUBLJANA
01/425-80-74

MESEČNI PREGLED 
BORZNEGA DOGAJANJA

V decembru se je na ljubljanski borzi dogajalo marsikaj. Največ se je 
trgovalo z delnicami Krke in Petrola, pidom Triglav steber 1 ter z obveznicami 
Republike Slovenije RS 14. Borzni posredniki so prav tako veliko trgovali z 
delnicami Gorenja in Term Čatež. Največjo rast tečajev so dosegle delnice 
Tehnouniona, 8,97%, delnice Term Čatež, 7,73%, ter delnice Kompas MTS, 
7,38%. Med obveznicami j e naj večjo rast dosegla obveznica SOS2E, 2,62%, 
ter obveznica Republike Slovenije RS29 z 1,95%.

Seveda pa je bilo tudi nekaj vrednostnih papirjev, ki se ne morejo pohvaliti 
z dobrimi rezultati. Tako so zabeležil največjo izgubo vrednosti med delnicami 
delnica Gradbenega podjetja Grosuplje, delnica Leka, Krke, Kolinske in 
Mercatorja.

Na začetku meseca je bilo trgovanje na ljubljanski borzi pod vplivom 
kupnine za Lekove delnice. Tako so trgovalni nivoji vseh pomembnejših delnic 
ter delnic PID-ov nezadržno rasli.

Vseeno pa tečaji niso rasli tako, kot so nekateri pričakovali, razlog je v 
tem, da so slovenski investitorji že od sredine avgusta naprej delno vključevali 
kupnino od Lekovih delnic v svoje tečaje. Ponovno seje kot pravilna pokazala 
trditev, daje potrebno delnice kupovati, ko se pojavijo govorice in jih prodati, 
kakor hitro se pojavijo novice.

Slovenski borzni trg je v zadnjem času čedalje bolj »odvisen« od 
prevzemov. Večina akterjev išče možne tarče prevzemov in na tej podlagi 
trguje. Dolgo časa seje govorilo o prevzemu Gorenja in Kolinske, vendar j e 
v zadnjem času vse bolj jasno, da vsaj na kratek rok do tega ne bo prišlo.

Je pa bil zato na začetku decembra sprejet novi Zakon o investicijskih 
skladih in družbah za upravljanje. Zakon po novem liberalneje obravnava 
možnost delovanja tujih investicijskih skladov v Sloveniji, prvič pa se bo 
slovenskim investitorjem ponudila priložnost za vlaganje v tuje investicijske 
sklade kar v Sloveniji. Poleg tega je novi zakon usklajen z evropsko 
zakonodajo.

V decembru j e prišlo tudi do nekaterih sprememb na vodilnih položajih v 
slovenskih podjetjih. Nepreklicno je odstopil direktor podjetja Emona Obala 
Koper, najverjetneje zaradi slabih rezultatov, ki jih je podjetje dosegalo v 
zadnjem času. Predvsem so zelo razočarali rezultati obsežnih investicij v 
projekt 24 novih trgovin »Noč in dan«, ki nikakor ni zaživel v skladu z načrti.

Prav tako je odstopil tudi direktor Gradbenega podjetja Grosuplje, saj naj 
bi se po govoricah sodeč, novi lastniki ne strinjali z njegovim načinom vodenja 
podjetja. Iz povedanega je mogoče sklepati, da se lastniki vendarle počasi 
začenjajo aktivneje zanimati za način vodenja podjetij in iz tega izvirajočih 
rezultatov.

Jaka Binter 
Ilirika borzno posredniška hiša d.d.

jaka. bin ter@ilirika. si

DRUŠTVO
PRIJATELJEV
MLADINE
ILIRSKA BISTRICA
Rozmanova 25b
Ilirska Bistrica,
tel.05 711 02 63
fax. 05 7110268
žiro račun 10100-0029041892

Dedka Mraza«, v Domu na Vidmu. Od 14.00 do 
16. 00 bomo vrteli priljubljene risanke.

Ob 17.00 pa bo lepa poučna predstava za 
najmlajše o deklici Čenči, kije neznansko rada 
jedla sladkarije... (LUTKOVNO 
GLEDALIŠČE TRI, Kranj).

Z lutkovno predstavo bo prišel tudi Dedek 
Mraz, nas povprašal, če smo bili kaj pridni, 
povedal kako dogodivščino, zaželel srečno novo 
leto in se poslovil za eno leto.

VABLJENI

PRIHAJA
ČAS

DEDKA
MRAZA

In kaj nam bo prinesel?

V soboto, 28.12.2002 bo prireditev »Sanke

REGIJSKI PARK SNEŽNIK 
IN NATURA 2000

REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE, PROSTOR IN ENERGIJO

Dunajska c. 48,1000Ljubljana, Slovenija 
Telefon: (01) 47 87 400 • Telefaks: (01) 47 87 422

Ljubljana, 25. november 2002 - 
Ministrstvo za okolje, prostor in 
energijo ter Agencija RS za okolje 
bosta pred nadaljevanj em aktivnosti za 
ustanovitev Regijskega parka Snežnik 
izvedla projekt Natura 2000, ki je 
sestavni del prilagajanj Evropski uniji. 
To prednostno nalogo na področju 
varstva narave mora Slovenija izpolniti 
v letih 2003 in 2004. O tem je 
ministrstvo prejšnji teden pisno 
obvestilo vse občine, ki sodelujejo pri 
ustanavljanju parka.

Izvedba programa Natura 2000 je 
obveznost Slovenije kot bodoče države 
članice Evropske unije. Prinaša vrsto 
strokovnih utemeljitev in metod za 
odločanje o ustreznem upravljanju ter 
določanju meja naravovarstveno 
pomembnih območij. To pomeni tudi 
dopolnitev izhodišč in osnutka uredbe, 
kije bila pripravljena za park Snežnik. 
Evropski projekt bo prinesel dodatne 
podlage za usklajeno in racionalno 
določitev meje ter tudi morebitno 
spremenjeno notranjo členitev parka. 
Rezultati Nature 2000 bodo namreč

tudi pokazali, kje v prostoru 
načrtovanega Regijskega parka 
Snežnik bodo najpomembnejše cone z 
vidika izvajanja zahtev na ravni 
Evropske unije.

Slovenija mora po pridružitvi 
Evropski uniji predvidoma 1. maja 
2004 predlagati seznam nacionalnih 
območij, katerih ohranitev je 
pomembna na evropski ravni. Ob tem 
mora opredeliti tudi predvidene ukrepe, 
kijih bo iz vaj ala za njihovo uprav lj anj e 
oziroma ohranjanje. Območja Natura 
2000 morajo v državi članici pokrivati 
habitate vrst in habitatne tipe, ki so 
ogroženi na ravni EU in so našteti v 
prilogah I in II habitatne direktive ali v 
prilogi I ptičje direktive. V Sloveniji 
bodo ta območja vključevala tudi 
nekatere kmetijske in vodne površine, 
gozdove, močvirja, obalo, morje in 
jame. Merilom iz obeh direktiv ustreza 
dobršen del predvidenega Regijskega 
parka Snežnik.

Oblika varovanja območij Natura

2000je prepuščena vsaki državi članici 
Lahko uporabljajo ustrezne zakonske, 
upravne ali pogodbene ukrepe. Države 
EU pogosto uporabljajo ukrep 
zavarovanih območij (parki) in ukrep6 
pogodbenega varstva. Ohranjene 
narava je obenem razvojna priložnost 
Ohranjanje in ustrezne oblik6 
trajnostnega razvoja je na teh območjih 
mogoče uvajati tudi s spodbudami Eti 
za sofinanciranje naravovarstvenih 
projektov (LIFE Narava), naravi 
prijaznih oblik kmetovanja (sredstva za 
razvoj podeželja in iz strukturnih 
skladov) ter drugih dejavnosti 
trajnostnega razvoja (sredstva iz 
strukturnih skladov).

Ministrstvo za okolje, prostor in 
energijo bo zaradi združevanja 
strokovnih, kadrovskih in drugih 
(omejenih) zmogljivosti vse moči vsaj 
v prihodnjih dveh letih usmerilo v 
izvajanje Nature 2000. Ustanovitev 
Regijskega parka Snežnik pa bo v ten1 
kontekstu lahko sledila kot kasnejša 
nadgradnja in izvajanje tega projekta •

r------------------------------- ---------N

PRAZNOVANJE!
V HARIJAH j
V četrtek, 26. decembra t.l. bo | 

v Harij ah tradicionalno Štefanovo, \ 
z naslednjim programom. Ob 9. uri j 
mašna daritev. Sledi božični I 
koncert (ob 9.45 uri) v cerkvi sv. I 
Štefana (MePZ Alojzij Mihelčič ■ 
Harij e, MPZ Dragotin Kette Ilirska ■ 
Bistrica).

Ob 10.30 uri bo krajši program : 
ob Dnevu samostojnosti in J 
žegnanje konj.

Vabljeni! I
X____________________J

DVA
NOVOROJENČKA

V mesecu novembru j e v postojnski 
porodnišnici prijokalo na s-vet 8? 
novorojenčkov; od tega dva bodoča 
“bistrčana” in sicer deklica Špela tet 
deček Marko. Oba novorojenčka sta 
odšla v mesto Ilirska Bistrica.

Vsem očkom in mamicam iskrene 
čestitke.

Bojana Urh

TV GALEJA
TV Galeja 

želi
vsem občanom Ilirske Bistrice 

radostne praznike 
in obilje sreče ter uspehov 

v prihajajočem letu.

__——————\

ZAVOD ZA ZDRAVSTVENO VARSTVO KOPER 
ISTITUTO PER LA TUTELA S ANITAMA CAPODISTRIA 
Oddelek za socialno medicino 
Vojkovo nabrežje 4a, Koper

ORGANIZIRA 
IZOBRAŽEVANJE 

O HACCP SISTEMU
s pričetkom v mesecu decembru 2002 in 

DELAVNICE PRAKTIČNEGA UVAJANJA HACCP SISTEMA 
V PREHRANSKE OBRATE s pričetkom v januarju 2003.

Za vse informacije nas obiščite 
ali pokličite 05/66 30 823 ali 66 30 820; 

e-mail: nevenka.razman@gov.si.
>■.... .. ................. ..................

OB UPOKOJITVI
.JI j

Prve dni jeseni se je upokojila ilirijina prodajalka ga. Ivanka Kastelic, doma 
iz Dobropolj. Gospa Ivanka je trideset let skrbela, da so bile harijske gospodinje 
dobro preskrbljene. Radi smo jo imeli vsi, saj je z leti postala del prebivalstva in 
vasi. Moramo priznati, da nas je poznala tako dobro, daje velikokrat vedela bolje 
od nas, kaj pravzaprav potrebujemo, kajti bila je prodajalka z dušo.

Gospa Ivanka, hvala za vse!
Harijka in Harijci


